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1. Megalithic cultures in the Deccan, gold ornamental diskette said to have been recovered from a river bed in Karnataka,
 (2000-1500 BC), 2.61g. . Extremely fine, Extremely rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

 Such diskettes were used for stringing into a necklace. They are very similar in style and fabric to those from a large hoard found in May
 2000 at Mandi in Muzaffarnagar dist, western Uttar Pradesh, attributed to the Indus Valley Civilization (mature phase). However, this
 diskette does not have a milled edge, like many of the Mandi specimens.

2. Archaic silver punch marked coin, 'bent bar' type, attributed to 'Gandhara Janapada', (600-300 BC), middle type, flat
 bar with narrow flan, Rajgor Series 34-35, 11.40g. Obv: Two punches with radiating circles on either end of the bar, with a
 small 'diamond in rectangle' symbol in centre. Rev: Plain. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

3. Archaic silver punch-marked coin, 'Narhan hoard', attributed to Shakya Janapada (600-500 BC), 5 Shana, Rajgor 534,
 6.66g. Obv: Single symbol with two crescent like symbols in the center with ancillary symbols around. Rev: Blank. Very
 fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

4. Archaic base silver punch marked coin, 'bent bar' type, usually attributed to 'Gandhara Janapada' (400-350 BC), late
 Obv:short flan and debased contents type, Rajgor 554-559, 11.52g.  Two hepta-radiate symbols composed of circles and
 Rev:  Very fine, Very scarcerays, stamped at far ends of the bar-like flan.  Blank. . 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

5. Archaic silver punch-marked coin, Upper Wainganga Valley region, usually attributed to 'Vidarbha Janapada', ½
 Obv:Karshapana, ABCD configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.67g.  Four punches: 1x elephant facing right,
  Extremely fine, Very rare1x bold Nandipada and crescents, 1x '3-Y' symbol, 1x tree with branches. .  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

6.  , usually attributed to ' ', ½Archaic silver punch-marked coin, Wainganga-Wardha Valley region Vidarbha Janapada
 Karshapana, ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.21g.  Four punches: 1x elephant facing right,Obv:
 2x six-rayed symbols with dots, 1x bulls yoked to a plough.  Traces of an undertype. .  Rev: Extremely fine, Very rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

7.  , usually attributed to ' ', ½Archaic silver punch-marked coin, Wainganga-Wardha Valley region Vidarbha Janapada
 Karshapana, ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.19g.  Four punches: 1x elephant facing right,Obv:
 2x tripoint symbol with crescents and dots, 1x bulls yoked to a plough.  Traces of an undertype. . Rev:  Very fine+, Rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

8.  , usually attributed to ' ', ½Archaic silver punch-marked coin, Wainganga-Wardha Valley region Vidarbha Janapada
 Karshapana, ABCD configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.17g.  Four punches: 1x elephant facing right,Obv:
 1x tripoint symbol with crescents, 1x three taurines around a triangular dot, 1x bulls yoked to a plough.  Traces of anRev:
 undertype. . Extremely fine, Rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

9.  ,  type, ½ Karshapana, ABBC configuration,Archaic silver punch-marked coin, Upper Tapi river system 'Betul Hoard'
 (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.77g.  Four punches, 1x elephant to left, 2x treskelis with dots, 1x taurine withinObv:
 rectangle. .   Extremely fine, Very rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000
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10. Archaic silver punch-marked coin, Tapi-Wainganga Valley region, western borders of the ancient Vidarbha region, ½
 Karshapana, ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.68g.  Four punches in ABBC configuration: 1xObv:
 elephant facing right, 1x turtle with dots and circles & 2x circle surrounded by four dots and crescents.  Traces of anRev:
 undertype (2 x '3-Y' symbols visible). .   Extremely fine, Very rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 9,000

11. Archaic silver punch-marked coin, Tapi-Wainganga Valley region, western borders of the ancient Vidarbha region, ½
 Karshapana, ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.60g.  Four punches in ABBC configuration: 1xObv:
 elephant facing left, 1x turtle with dots and circles & 2x circle surrounded by four dots and crescents.  Traces of anRev:
 undertype (crescent with dots below, and circle with ellipsoids visible). .  About extremely fine, Very rare
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

12. Archaic silver punch-marked coin, Tapi-Wainganga Valley region, western borders of the ancient Vidarbha region, ½
 Karshapana, ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.64g.  Four punches, 1x elephant facing left,Obv:
 small symbols above, 2x six-pointed star with annulets between prongs, 1x ornate Nandipada in crescent with dots and
 annulets.  Traces of an undertype. .  Rev:  Extremely fine, Very rare
 7,000 - 9,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

13. Archaic silver punch-marked coin, Tapi-Wainganga Valley region, western borders of the ancient Vidarbha region, ½
 Karshapana, ABBC configuration, (400-350 BC), 1.60g.  Four punches, 1x elephant facing left, small symbols above,Obv:
 2x six-pointed star with annulets between prongs, 1x ornate Nandipada in crescent with dots and annulets.  Traces of anRev:
 undertype. .   Extremely fine, Rare
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

14. Archaic silver punch-marked coin, Tapi-Wainganga Valley region, usually attributed to 'Vidarbha/Ashmaka Janapada',
 ½ Karshapana, ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.71g.  Four punches: 1x elephant facing left,Obv:
 2x six-petal flowers with dots, 1x hare/otter facing left with small symbols around.  Traces of an undertype (2x rayedRev:
 whorls visible). .   Extremely fine, Very rare
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

15. Archaic silver punch-marked coin, Tapi-Wainganga Valley region, usually attributed to 'Vidarbha/Ashmaka Janapada',
 ½ Karshapana, ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.62g.  Four punches: 1x elephant facing left,Obv:
 2x tripoint whorls with annulets, 1x three taurines in a dotted triangle.  Traces of an undertype (2x six-pointed starsRev:
 clearly visible). .  Uncirculated, Very rare in this grade
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

16. Archaic silver punch-marked coin, Tapi-Wainganga Valley region, usually attributed to 'Vidarbha/Ashmaka Janapada',
 ½ Karshapana, ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.70g.  Four punches: 1x elephant facing left,Obv:
 2x tripoint whorls with annulets, 1x three taurines in a dotted triangle.  Traces of an undertype (2x six-petal flowerRev:
 clearly visible). .  Extremely fine, Very rare
 7,000 - 9,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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17. Archaic silver punch-marked coin, Tapi-Wainganga Valley region, usually attributed to 'Vidarbha/Ashmaka Janapada',
 ½ Karshapana, ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.64g.  Four punches: 1x elephant facing left,Obv:
 2x tripoint whorls, 1x three taurines in a dotted triangle. .   Extremely fine, Rare
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

18. Archaic silver punch-marked coin, Tapi-Wainganga Valley region, usually attributed to 'Vidarbha/Ashmaka Janapada',
 ½ Karshapana, ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.68g.  Four punches: 1x elephant facing left,Obv:
 2x four-petal flowers and crescents, 1x two large semicircles enclosing an annulet each.  Traces of an undertype.Rev:
 . Very fine, Very rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

 The fourth symbol of the obverse (two semicircles) is noticed for the first time in this series.

19. Archaic silver punch-marked coin, Tapi-Wainganga Valley region, usually attributed to 'Vidarbha/Ashmaka Janapada',
 ½ Karshapana, ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.63g.  Four punches: 1x elephant facing left,Obv:
 2x '3-Y' symbols with taurines, 1x three sigmoid curves within a dot-annulet circle.  Traces of an undertype (crescentRev:
 with dots below, and circle with ellipsoids visible). .  Extremely fine, Rare
 6,000 - 8,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

20. Archaic silver punch-marked coin, Tapi-Wainganga Valley region, usually attributed to 'Vidarbha/Ashmaka Janapada',
 ½ Karshapana, ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.65g.  Four punches: 1x elephant facing left,Obv:
 2x '3-Y' symbols with taurines, 1x three sigmoid curves within a dot-annulet circle. .  Very fine+, Rare
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

21. Archaic silver punch-marked coin, Tapi-Wainganga Valley region, usually attributed to 'Vidarbha/Ashmaka Janapada',
 ½ Karshapana, ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.66g.  Four punches: 1x elephant facing left,Obv:
 2x tripoint symbols composed of semicircles, annulets and 'barley'-grain shapes, 1x a taurine within a crescent with three
 taurines in a CCW movement. .   About extremely fine, Very rare
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The fourth symbol (composition with taurines) is noticed for the first time in this series.

22. Archaic silver punch-marked coin, Tapi-Wainganga Valley region, usually attributed to 'Vidarbha/Ashmaka Janapada',
 ½ Karshapana, ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.62g.  Four punches: 1x elephant facing left,Obv:
 2x tripoint symbols composed of semicircles, annulets and 'barley'-grain shapes, 1x a taurine within a crescent with three
 taurines in a CCW movement. .   Extremely fine, Very rare
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The fourth symbol (composition with taurines) is noticed for the first time in this series.

23.   usually attributed to ' ',Archaic silver punch-marked coin, Tapi-Wainganga Valley region, Vidarbha/Ashmaka Janapada
 ½ Karshapana, ABBC configuration, (400-350BC), not listed in Rajgor, 1.61g.  Four punches, 1x elephant facing toObv:
 left, 2x six solid ellipsoids around a circle with dot at its centre, 1x crescent with dots underneath.  Traces of anRev:
 undertype (2x six-petal flowers visible). .   Very fine, Rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000
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24. Archaic silver punch-marked coin, Godavari Valley region, usually attributed to 'Ashmaka Janapada', ½ Karshapana,
 ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.20g.  Four punches: 1x horse walking to right, 2x treskelisObv:
 with taurines attached to the ends, 1x hare facing right with crescent above. .   Extremely fine, Extremely rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

 An exceptionally rare early depiction of horse among the punch-marked coinages of Ancient India.

25. Archaic silver punch-marked coin, Godavari Valley region, usually attributed to 'Ashmaka Janapada', ½ Karshapana
 (underweight), ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 0.95g. four punches: 1x hare facing left, 2xObv: 
 treskelis symbols, 1x palm tree. .  Very fine, Very rare
 ,000 - 1 ,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8 0

26. Archaic silver punch-marked coin, Godavari Valley region, usually attributed to 'Ashmaka Janapada', ½ Karshapana
 (underweight), ABBC configuration, (400-350 BC),  not listed in Rajgor, 0.71g.  Four punches: 1x hare facing left, 2xObv:
 treskelis?, 1x indistinct. .  Fine, Rare
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

27. Archaic silver punch-marked coin, Godavari Valley region, usually attributed to 'Ashmaka Janapada', ½ Karshapana,
 ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.40g.  Four punches: 1x elephant facing left, 2x multiObv:
 -spoked wheels, 1x palm tree branch.  Traces of an undertype (2x crescents around square dot visible). Rev: Very fine, Very
 rare.  
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

28. Archaic silver punch-marked coin, Godavari Valley region, usually attributed to 'Ashmaka Janapada', ½ Karshapana,
 ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.47g.  Four punches: 1x elephant facing , 2x large dottedObv: right
 circles surrounded by annulets, 1x palm tree branch. .   About extremely fine, Very rare
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

29. Archaic silver punch-marked coin, Godavari Valley region, usually attributed to 'Ashmaka Janapada', ½ Karshapana,
 ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.38g.  Four punches: 1x elephant facing left, 2x curvyObv:
 handed Swastikas with dots, 1x palm tree branch.  Traces of an undertype (2x wheels visible). .  Rev:  Extremely fine, Rare
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

30. Archaic silver punch-marked coin, Godavari Valley region, usually attributed to 'Ashmaka Janapada', ½ Karshapana,
 ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.00g.  Four punches: 1x elephant facing left, 2x turtle withObv:
 three fishes around, 1x palm tree branch. .  Very fine, Extremely rare
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

31. Archaic silver punch-marked coin, Godavari Valley region, usually attributed to 'Ashmaka Janapada', ½ Karshapana,
 ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.54g.  Four punches: 1x elephant facing left, 2x taurines withObv:
 three fishes around, 1x palm tree branch. . Extremely fine, Very rare
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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32. Archaic silver punch-marked coin, Godavari Valley region, usually attributed to 'Ashmaka Janapada', ½ Karshapana,
 ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.50g. Obv: Four punches: 1x elephant facing left, 2x four fishes
 facing inwards with triangular dots in between, 1x palm tree branch. Rev: Traces of an undertype (2x four taurines and fishes
 visible). Extremely fine, Rare.   
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

33. Archaic silver punch-marked coin, Godavari Valley region, usually attributed to 'Ashmaka Janapada', ½ Karshapana,
 ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.51g. Obv: Four punches: 1x elephant facing left, 2x four fishes
 facing inwards with triangular dots in between, 1x palm tree branch. Rev: Traces of an undertype. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

34. Archaic silver punch-marked coin, Godavari Valley region, usually attributed to 'Ashmaka Janapada', ½ Karshapana,
 ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 1.49g. Obv: Four punches: 1x elephant facing right, 2x six-rayed
 symbol with annulets, 1 x palm tree branch. Rev: Traces of an undertype (2x four-pointed star visible). Very fine, Rare.  
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

35. Archaic silver punch-marked coin, Godavari Valley region, usually attributed to 'Ashmaka Janapada', ¼ Karshapana
 (underweight), ABBC configuration, (400-350 BC), not listed in Rajgor, 0.62g. Obv: two punches visible, 1x elephant
 facing right, 1x hexa-radiate symbol. Very fine, Very rare.  
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

36. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series I, variety not listed, 3.23g. Obv:
 Five punches: 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Three fishes around a dot, 4. Taurine in crescent and dots, 5. Fish. Extremely
 fine, Rare.  
 3,500 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

37. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series I, variety not listed but similar to
 48-59, 3.40g. Obv: Five punches: 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Rectangle with four dotted compartments, 4. Wheel in
 square, 5. Bold taurine. Extremely fine, Rare.  
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

38. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series I, No. 49, 3.42g. Obv: Five
 punches: 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Rectangle with four dotted compartments, 4. Wheel in square, 5. Dotted annulet
 flanked by taurines. Very fine+, Rare.  
 3,000 - 3,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

39. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series I, No. 49, 3.47g. Obv: Five
 punches: 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Rectangle with four dotted compartments, 4. Wheel in square, 5. Dotted annulet
 flanked by taurines. Very fine+, Very scarce.  
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

40. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series I, No. 126, 3.36g. Obv: Five
 punches: 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Strung bow and arrow, 4. Taurine in crescent with dots above, 5. Five dots in
 rectangle. Very fine+, Very scarce.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000
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41. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series I, No. 126, 3.25g. Obv: Five
 punches: 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Strung bow and arrow, 4. Taurine in crescent with dots above, 5. Five dots in
 rectangle. Very fine+, Very scarce.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

42. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series I, No. 126, 3.38g. Obv: Five
 punches: 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Strung bow and arrow, 4. Taurine in crescent with dots above, 5. Five dots in
 rectangle. Very fine, Very scarce.  
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

43. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series I, No. 150, 3.49g. Obv: Five
 punches: 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Two fishes flanking a bud in rectangle, 4. Prominent 'Damaru', 5. Five dots in
 rectangle. Extremely fine, Rare.  
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

44. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series I, No. 155, 3.33g. Obv: Five
 punches: 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Two fishes flanking a bud in rectangle, 4. Prominent 'Damaru', 5. Wheel with cogs.
 Very fine+, Very scarce.  
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

45. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series I, No. 188, 3.38g. Obv: Five
 punches: 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Fish flanked by florets in a rectangle, 4. Yupa with three taurines on the shaft, 5.
 Elephant to right. Very fine+, Very scarce.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

46. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series I, No. 189, 3.33g. Obv: Five
 punches: 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Fish flanked by florets in a rectangle, 4. Yupa with three taurines on the shaft, 5.
 Dotted annulet flanked by taurines. Extremely fine, Rare.  
 3,500 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

47. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series I, No. 205, 3.48g. Obv: Five
 punches: 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Strung bow and arrow within square, 4. Floret-like symbol in ellipse, 5. Elephant to
 right. Extremely fine, Rare.  
 3,500 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

48. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series I, variety not listed but similar to
 No. 205-212, 3.50g. Obv: Five punches: 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Strung bow and arrow within square, 4. Floret-like
 symbol in ellipse, 5. Wheel with cogs. Extremely fine, Rare.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

49. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series I, No. 219, 3.31g. Obv: Five
 punches: 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Taurine surrounded by annulets within a rectangle , 4. Six dots in a crescent, 5.
 Elephant to right. Very fine+, Very scarce.  
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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50. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series I, No. 233, 3.51g. Obv: Five
 punches: 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Three fishes around a dot, 4. Taurine in crescent and dots, 5. Elephant to right.
 Extremely fine, Rare.   
 3,500 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

51. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series I, No. 233, 3.33g. Obv: Five
 punches: 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Three fishes around a dot, 4. Taurine in crescent and dots, 5. Elephant to right. Very
 fine+, Very scarce.  
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

52. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series I, variety not listed but similar to
 233-242, 3.38g. Obv: Five punches: 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Three fishes around a dot, 4. Taurine in crescent and
 dots, 5. Wheel with cogs. Extremely fine, Rare.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

53. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series I, No. 235, 3.41g. Obv: Five
 punches: 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Three fishes around a dot, 4. Taurine in crescent and dots, 5. Five dots in square.
 Very fine+, Very scarce.  
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

54. Imperial Magadhan silver punch-marked Karshapana coin (400-350 BC), GH series I, No. 244, 3.27g. Obv: Five
 punches: 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Fish flanked by florets in a rectangle, 4. Pellet in crescent and dots above, 5. Dotted
 annulet flanked by taurines. Very fine+, Very scarce.  
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

55. Archaic silver punch-marked coin, Saurashtra region, attributed to 'Surashtra Janapada', ¼ Karshapana, 'temple' type,
 (350-250 BC), listed in Van't Haaf but not listed in Rajgor, 0.81g. Obv: A building with an arched entrance and three finials
 on a curved roof, enclosed in a railing. Rev: Traces of elephant walking to left. Very fine, Extremely rare.  
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Probably the earliest depiction of a sanctuary or temple on an Indian coin. Comparable images of Devayatanas are seen in Buddhist art
 such as relief panels from Sanchi.

56. Archaic silver punch-marked coin, Saurashtra region, attributed to 'Surashtra Janapada', ¼ Karshapana, (350-250 BC),
 not listed in Van't Haaf or Rajgor, 0.54g. Obv: A rectangular tank with taurines at cardinal points, with a pair of fish in the
 centre, ancillary symbols around. Rev: Traces of an undertype. Very fine, Extremely rare.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

57. Ancient Deccan, Marathwada/Northern Maharashtra region, post-Mauryan uninscribed die-struck coinage, alloyed
 copper coin, (250-200 BC), 6.47g. Obv: A tree-in-railing above a curved line, taurine and Swastika to right, partly
 obliterated with another bold tree-in-railing symbol within a rectangular border counterstruck over it. Rev: Blank. Very fine,
 Very rare. 
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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58. Ancient Malwa, Central region, post-Mauryan inscribed die-struck coinage, alloyed copper coin of Vijayamitra, a local
 ruler, (250-200 BC), 9.66g. Obv: Diademed Greek-style bust facing right; traces of Brahmi legend Vijayamita ro the right.
 Rev: Three-arched hill with crescent and Swastikas in each arch. About extremely fine, Extremely rare.   
 80,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Coins of Vijayamitra evidently follow an Indo-Greek prototype, most likely that of Archebios the successor of Antialkidas. It is interesting
 to note that an inscription of Heliodorus, the emissary of Antialkidas is also known from Vidisha in Central Malwa.

59. Ancient Malwa, Ujjain region, post-Mauryan uninscribed die-struck heavy weight copper coin, 'standing man' type, (200
 -150 BC), similar to Kothari RB104, 17.07g. Obv: Man standing holding water-pot and stick; tree-in-railing to right. Rev:
 Blank. Fine, Rare. 
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 This heavy unit is different from RB104 type listed by Kothari in terms of the position of the symbols (interchanged here) and having a
 blank reverse. All heavy coins of the uninscribed 'Ujjain' series are very rare.

60. Ancient Malwa, Ujjain region, post-Mauryan uninscribed die-struck heavy weight copper coin, 'standing man' type, (200
 -150 BC), not in Pieper, 12.78g. Obv: Man standing frontally, holding a water-pot with an unusual curved feature to left.
 Rev: Symbolic configuration, six-armed symbol in centre, wavy river with fishes below, tree-in-railing to right, three-arched
 hill with crescent to left, 'Ujjain'-symbol with concentric orbs above. Extremely fine, Rare. 
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

61. Ancient Malwa, Ujjain region, post-Mauryan uninscribed die-struck heavy weight copper coin, 'standing man' type, (200
 -150 BC), not in Pieper, 9.84g. Obv: Man standing frontally, holding staff and water-pot, tree-in-railing to left, wavy river
 with fishes below and 'Ujjain' symbol partly visible to right. Rev: 'Ujjain' symbol with concentric orbs, with small taurines in
 quadrants. Very fine, Rare. 
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

62. Ancient Malwa, Ujjain region, post-Mauryan uninscribed die-struck copper coin, 'standing man' type, (200-150 BC),
 struck from bar copper, unlisted in major publications, 8.77 g. Obv: 'Ujjain'-symbol, a tree-in-railing, and a standing man,
 wearing matted hair in a bun, and carrying staff and water-pot. Rev: Blank. Extremely fine, Rare. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The execution of the standing man is stylistically comparable to that seen on inscribed coins with legends 'Bhanumita' and 'Jinhumita'.
 Most likely, it is antecedent to such inscribed issues bearing names of local rulers.

63. Ancient Malwa, Ujjain region, post-Mauryan uninscribed die-struck copper coin, 'standing man' type, (200-150 BC), not
 in  Pieper, 6.66g. Obv: Elaborate tree emanating out of a six-arched hill in the centre, man with water-pot and staff standing
 on a  schematically depicted lotus to its left and a vertically depicted elephant to the right. Rev: 'Ujjain' symbol with solid
 balls in  orbs, countermarked by a Shrivatsa symbol. About extremely fine, Rare. 
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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64. Ancient Malwa, Ujjain region, post-Mauryan uninscribed die-struck copper coin, 'standing man' type, (200-150 BC), not
 in  Pieper, 5.51g. Obv: Man standing frontally holding a water-pot and making a gesture of reassurance with right hand,
  indistinct symbol to left, river with fishes below and tree-in-railing to right. Rev: 'Ujjain' symbol with concentric orbs,
 surrounded by auspicious symbols like Shrivatsa, Nandipada, triangle-headed standard, and Swastika. Very fine, Extremely
 rare.  
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The reverse of this coin is highly unusual in comparison with generic 'Ujjain' coins because it has many symbols. Normally, they are known
 to bear only one additional symbol to the 'Ujjain' symbol.

65. Ancient Malwa, Ujjain region, post-Mauryan uninscribed die-struck copper coin, 'standing man' type, (200-150 BC),
 Pieper 289, 5.38g. Obv: Man standing frontally, holding a water-pot and a staff, wearing matted hairdo; river with fishes
 below, triangle-headed standard to left, arrow-spoke wheel above, tree-in-railing to right and pond with fishes, partly visible
 in top right corner. Rev: 'Ujjain' symbol with Swastikas in orbs. Extremely fine, Rare. 
 4,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

66. Ancient Malwa, Ujjain region, post-Mauryan uninscribed die-struck copper coin, 'standing man' type, (200-150 BC),
 similar to Pieper 417, 5.23g. Obv: Man standing frontally, holding staff and water-pot, small three-arched hill with crescent  
 to right, small 'Ujjain' symbol above it. Rev: Blank. Very fine, Rare.  
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Pieper lists a similar coin as no. 417 but it is counterstruck with a 'bull' device.

67. Post-Mauryan die-struck coinage, 'Ujjain' series, copper coin of 'man with staff' type, (200-150 BC), Kothari Rb89,
 4.25g. Obv: Man wearing a hair-bun and carrying a staff seated cross-legged, tree-in-railing to the right and Swastika in
 between the two. Rev: 'Ujjain'-symbol with double annular orbs. Very fine+, Rare. 
 4,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

68. Ancient Malwa, Ujjain region, post-Mauryan uninscribed die-struck copper coin, 'standing man' type, (200-150 BC),
 Pieper 284, 1.24g. Obv: Man standing frontally, holding a water-pot and a diagonal staff, lotus blooms to right and a
 Shrivatsa above it. Rev: 'Ujjain' symbol with concentric orbs. About extremely fine, Very rare.  
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

69. Ancient Malwa, Ujjain region, post-Mauryan uninscribed die-struck 'Damaru'-shaped copper coin, (200-150 BC), not in
 Pieper, 3.91g. Obv: Symbolic configuration, tree-in-railing to left, wheel with arrows as spokes to right. Rev: 'Ujjain’
 symbol. Extremely fine, Very rare. 
 4,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

70. Ancient Malwa, Ujjain region, post-Mauryan uninscribed die-struck 'Damaru'-shaped copper coin, (200-150 BC), not in
 Pieper, 3.91g. Obv: Symbolic configuration, tree-in-railing to left, wheel with arrows as spokes to right. Rev: Blank.
 Extremely fine, Very rare.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 6,000

 This appears to be a half unit of a coin with same motifs described above as lot 69.

71. Ancient Malwa, Ujjain region, post-Mauryan uninscribed die-struck 'Damaru'-shaped copper coin, (200-150 BC), not in
 Pieper, 3.36g. Obv: Symbolic configuration, 'Ujjain' symbol to left, tree-in-railing to right, wavy line below. Rev: Blank.
 Very fine, Rare.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000
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72. Ancient Malwa, Ujjain region, uninscribed die-struck coinage, 'seated goddess' type, bevelled edged flan, unlisted in
 major publications, 4.47g. Obv: Goddess seated cross-legged in centre, taurine to left and treskelis to right. Rev: 'Ujjain’
 symbol. Very fine+, Very rare.   
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

73. Ancient Malwa, Vidisha region, post-Mauryan uninscribed punch-marked copper coin, (200-150 BC), not listed in Pieper,
 10.39g. Obv: Four punches, river with fishes at the bottom, horse facing right above, a tree emanating out of a venerated
 three-arched hill with taurines in arches to left and 'Ujjain' symbol with small 'Ujjain' symbols in each orb and a cross
 superimposed on it to right. Rev: Blank. Extremely fine, Rare.  
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

74. Ancient Malwa, Vidisha region, post-Mauryan uninscribed punch-marked copper coin, (200-150 BC), similar to Pieper
 420 but different undertype, 7.30g. Obv: Traces of a single punch with symbolic configuration (tree-in-railing, taurines, six
 -armed symbol, wavy line) partly obliterated under a bold countermark of lotus. Rev: Human figure, standing facing,
 holding  a water pot. Very fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

75. Ancient Malwa, Vidisha region, post-Mauryan uninscribed punch-marked copper coin, (200-150 BC), Pieper 459, 5.10g.
 Obv: Five punches, railed tree in centre, horse to left, 'Ujjain' symbol with concentric orbs above, a human figure holding a
 staff and standing on lotus to right, and river with fishes below. Rev: Blank. About extremely fine, Very rare.  
 7,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 A very rare variety in the Vidisha series of punch-marked copper coins.

76. Ancient Malwa, Ujjain region, post-Mauryan uninscribed die-struck copper coin, 'Gajalakshmi' type, (200-150 BC),
 MAC 4641, 3.55g. Obv: Lakshmi seated cross-legged in centre, flanked by two elephants standing on lotuses, which hold
 water-pots in their trunks and lustrate the goddess. Rev: 'Ujjain' symbol with concentric circles as orbs. Extremely fine,  Rare. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

77. Ancient Malwa, Central region, post-Mauryan uninscribed cast copper coin, (200-150 BC), not listed in Pieper, 8.30g.
 Obv: Arch within a railing to left, an elaborate gateway or Torana to right. Rev: Blank. Extremely fine, Very rare. 
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The similarity of the 'gateway' motif to the Toranas of Sanchi or Bharhut Stupa monuments is astonishing and a very rare example of a
 corroboration of evidence between ancient Numismatics and Architecture.

78. Ancient Malwa, Central region, post-Mauryan uninscribed punch-marked copper coin, (200-150 BC), not listed in Pieper,
 4.31g. Obv: Four punches, tree-in-railing, radiate lotus, semicircular pond with two fishes with taurines above and 'Ujjain’
 symbol with Swastikas and taurines alternating in orbs. Rev: The same four punches as obverse. Very fine, Very rare.  
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The 'semicircular pond' symbol suggests that the coin might plausibly be attributed to the city state of Kurapurika (identified with modern
 Kurwai), even though it has no legends.
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79. Ancient Malwa, Ujjain/Mandasor region, post-Mauryan inscribed die-struck copper coin of Jinhumita (Jishnumitra),
 (250-200 BC), not listed in Pieper, 6.69g. Obv: Stylistically executed human figure, standing facing holding a staff and a
 water-pot, traces of a river symbol below; Brahmi legend (Ra)ño Jeenhumitasa above. Very fine+, Very rare.  
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The earliest of inscribed indigenous coin-types were produced in Malwa by local post-Mauryan monarchies. Jinhumita was probably one
 such ruler in the Ujjain/Mandasor region. The palaeography of the letters suggests a period not far removed from Mauryan/Asokan
 inscriptions.

80. Ancient Malwa, Ujjain/Mandasor region, post-Mauryan uninscribed die-struck copper coin, (200-150 BC), not listed in
 Pieper, 7.97g. Obv: Human figure holding staff standing facing, tree-in-railing to left. Rev: Bull standing facing left, small
 'Ujjain' symbol above and traces of a border. About extremely fine, Very rare. 
 4,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The coin is unusual in having a bull on reverse instead of the usual 'Ujjain' symbol seen on coins of this series. It is also twice the normal
 weight range for such coins.

81. Ancient Malwa, Ujjain/Mandasor region, post-Mauryan uninscribed die-struck copper coin, 'Yakshi' type, (200-150
 BC),  not listed in Pieper, 5.90g. Obv: Yakshi Shālabhanjikā standing facing with one leg flexed, holding on to a slender vine;
 a  tree-in-railing to right. Rev: 'Ujjain' symbol. Very fine+, Extremely rare.   
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 An exceptional numismatic depiction of the 'tree-hugging' Yakshi, similar to those seen in Buddhist Art of the Stupas of Sanchi and
 Bharhut.

82. Ancient Malwa, Ujjain/Mandasor region, post-Mauryan uninscribed die-struck copper coin, 'Yakshi' type, (200-150
 BC),  not listed in Pieper, 4.87g. Obv: Yakshi Shālabhanjikā standing facing with one leg flexed, holding on to a slender vine.
 Rev:  'Ujjain' symbol. Extremely fine, Extremely rare.  
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 An exceptional numismatic depiction of the 'tree-hugging' Yakshi, similar to those seen in Buddhist Art of the Stupas of Sanchi and
 Bharhut.

83. Ancient Malwa, Ujjain/Mandasor region, post-Mauryan uninscribed die-struck copper coin, (200-150 BC), not listed in
 Pieper, 3.70g. Obv: Symbolic configuration, tree-in-railing in centre, 'Ujjain' symbol to right, indistinct symbols to left;
 countermarked with a rectangular device of a bull standing facing left, Swastika above and a small taurine to left. Rev:
 Blank. Very fine+, Very rare.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

84. Ancient Malwa, Ujjain/Mandasor region, post-Mauryan uninscribed die-struck copper coin, (200-150 BC), not listed in
 Pieper, 3.34g. Obv: Three motifs in a row, Nandipada to left, Shrivatsa topped by a crescent in the middle and a standing
 human figure to right. Rev: 'Ujjain' symbol with dots in orbs. Very fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 6,000

85.   post-Mauryan uninscribed die-struck lead coin, (200-150 BC), not listed inAncient Malwa, Ujjain/Mandasor region, 
 Pieper, 3.55g. Obv: Tree-in-railing in centre, wavy line below, Shrivatsa to left, indistinct symbol above it, small 'Ujjain’
 symbol to right and a wheel above it. Rev: Blank. About extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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86. Ancient Malwa, Ujjain/Mandasor region, post-Mauryan uninscribed die-struck copper coin, (200-150 BC), not listed in
 Pieper, 3.03g. Obv: Symbolic configuration, tree-in-railing in centre, wavy line below, Shrivatsa to left, Swastika above it,
 small 'Ujjain' symbol to right and a wheel above it. Rev: Blank. Extremely fine, Rare.   
 3,500 - 4,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

87. Ancient Malwa, Ujjain/Mandasor region, post-Mauryan uninscribed die-struck copper coin, (200-150 BC), not listed in
 Pieper, 3.82g. Obv: Symbolic configuration in single incuse punch, Shrivatsa in centre, six-armed symbol to left, small
 'Ujjain' symbol above it, caduceus symbol to right and a sun above it. Rev: Blank. Very fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,500

88. , pre-Satavahana inscribed copper punch-marked coin, (200-150 BC), not in Pieper, 8.57g.  FiveAncient Vidarbha Obv:
 punches, tree, 'Ujjain' symbol, river goddess holding two fishes, a bull, and Brahmi legend  in centre.Bhumimitasa  Very fine,
 Extremely rare.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

89. Ancient Vidarbha, pre-Satavahana copper punch-marked coin, (200-150 BC), Pieper 532, 6.67g. Obv: Five punches,
 elephant with trunk raised (in centre), bull walking to right, wheel, tree in railing, triangle-headed standard with taurines
 below the bar. Rev: Blank. Very fine+, Very rare.  
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

90. Ancient Vidarbha/Central Maharashtra, post-Mauryan die-struck coinage, monarchical series, inscribed copper coin of
 Kutapada, 'bull' type, (200-150 BC), 4.60g. Obv: Bull walking to right, Brahmi legend Kutapadasa inscribed upside down
 above, partly visible. Rev: Nandipada in centre, flanked by a circle to left; traces of other symbols around. Very fine+, Very
 rare. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

91. Ancient Vidarbha/Central Maharashtra, post-Mauryan uninscribed die-struck alloyed copper coin, (200-150 BC),
 1.35g. Obv: Human figure, standing facing. Rev: Tree-in-railing in centre, flanked by two annulets; wavy river with fishes
 below. Very fine+, Very rare. 
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

92. Ancient Marathwada/Western Vidarbha, pre-Satavahana uninscribed die-struck copper coin, 'Gajalakshmi'-type, (200
 -150 BC), not in Pieper, 0.37g. Obv: Lakshmi seated facing in a Yogic posture on a lotus, lustrated by two elephants standing
 on long-stemmed lotus flowers on either side; a wheel partially visible above. Rev: Blank. Extremely fine, Very rare.  
 4,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

93. Ancient Marathwada/Western Vidarbha, pre-Satavahana uninscribed die-struck copper coin, 'Gajalakshmi'-type, (200
 -150 BC), not in Pieper, 5.01g. Obv: Lakshmi standing facing on a lotus, lustrated by two elephants standing on long
 stemmed lotus flowers; traces of other symbols to left and right (wavy line representing a river visible). Rev: Traces of
 symbols, three-arched hill and a tree-in-railing above a river(?). Very fine, Rare. 
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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94. Ancient Deccan, Western Khandesh region, post-Mauryan uninscribed die-struck alloyed copper coin, typical of urban
 settlement of Prakashe, (200-150 BC), not in MAC, 7.31g. Obv: Bold tree-in-railing, taurine below a branch on the left. Rev:
 Swastika placed within an 'open cross' symbol. Very fine+, Rare.  
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

95. Ancient Bihar, Central area, post-Mauryan uninscribed cast copper coin typical of Rajgir region, (200-150 BC), not in
 MAC, 2.92g. Obv: A Nandyavarta symbol in herringbone border. Rev: Blank. Extremely fine, Very rare. 
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

96. Ancient Bihar, Central area, post-Mauryan uninscribed cast copper coin typical of Rajgir region, (200-150 BC), not in
 MAC, 1.95g. Obv: Two figures in an ornamental border, a goddess seated on a stool in profile, one hand akimbo and carrying
 an attribute in the other, at right and a devotee-like human figure in profile genuflecting to her at left. Rev: Blank. About
 extremely fine, Extremely rare.  
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The depiction of the goddess being venerated is plausibly the earliest of a kind that shows worship and devotion in a visual sense. The
 profile portrayal of the goddess is unusual and rare although parallels have been noted in the 'Saurashtra' series of archaic punch-marked
 coins.

97. Mathura, post-Mauryan monarchical coinage copper coin of Ramadatta (1st century BC), MAC4507-4510, 6.95g. Obv:
 Goddess standing, facing with one hand raised, tree to left, river symbol below; Brahmi legend …(data)sasha above. Rev:
 Crude representation of elephants and riders, one facing and the other two facing sideways on each side. About very fine,
 Rare. 
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

98. Ancient Deccan, Central Maharahstra region, post-Mauryan uninscribed die-struck copper coin, unlisted in major
 publications, 1.36g. Obv: Symbolic configuration, small 'Ujjain' symbol to left, an animal above, tree-in-railing in the centre
 and traces of two other symbols to left. Rev: Blank. Very fine, Rare. 
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

99. Post-Mauryan, uninscribed die-struck copper coin of Taxila region (185-160 BC), MAC 4401-4403, 9.40g. Obv: Elephant
 walking to right. Rev: Lion facing left with swastika above and three-arched hill. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

100. Ancient Baghelkhand (Chedi Desha), cast copper coin of the city State of Suktimati (150-100 BC), Pieper 1008, 3.30g.
 Obv: Horse walking to right, rectangle with four droplets inside to right with Srivatsa above; traces of Brahmi legend
 Sutimati above the horse. Rev: Elephant standing facing right on pedestal with upraised trunk, 'Ujjain' symbol above, tree
 railing to left, upside down Nandipada and a triangle-headed standard to right. Very fine+, Extremely rare. 
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Textual evidence suggests Suktimati was the capital of the ancient Chedi Desha and was located on the banks of a river of the same name.
 Its exact location is not identified but it might be close to the modern day city of Rewa. The coinage of Suktimati shows distinct similarity
 with that of Kausambi.

101. Indo-Greeks, Menander I (155-130 BC), silver drachm, BN Series 7A, 2.44g. Obv: Diademed 'heroic' bust facing left,
 seen from behind, wearing aegis and thrusting javelin; Greek legend BASILEOS SOTEROS MENANDROU around. Rev:
 Athena Alkedimos walking to left, holding shield and thunderbolt, monogram to right; Kharoshthi legend Maharajasa…
 Menandrasa around. Very fine+, Very scarce.  
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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102. Indo-Greeks, Menander I (155-130 BC), copper coin, 11.98g. Obv: Helmeted and draped bust of Athena to right, Greek
 legend BASILEOS SOTEROS MENANDROU. Rev: Nike advancing right, holding wreath in her right hand and palm in her
 left, monogram to right, Kharoshthi legend .  Maharajasa tratarasa Menamdrasa Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

103. Indo-Greeks, Menander I (155-130 BC), copper coin, BN series 28, 2.50g. Obv: Head of elephant with trunk raised; Greek
 legend . Rev: Club of Heracles in centre; Kharoshthi legend BASILEOS SOTEROS MENANDROU Maharajasa Tratarasa
 Menandrasa Very fine+, Very scarce. .
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,800 - 2,000

104. Indo-Greeks, Antialkidas (130-120BC), silver drachm, BN series 13C, 2.26g. Obv: Diademed, draped, and cuirassed bust
 BASILEOSof Antialkidas facing right, wearing crested helmet adorned with bull's horn and ear; Greek legend 
 NIKEPhOROU ANTIALKIDOU Rev: around.  Zeus Nikephoros enthroned slightly left; to left, forepart of elephant to left,
 Maharajasa Jayadharasa (Amtialikidasa) Veryholding wreath in its trunk, monogram to right; Kharoshthi legend  around. 
 fine, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

105. ,  (65-55 BC), silver drachm, BN series 1, 2.26g.  Profile bust of king wearing diadem facingIndo-Greeks Dionysos Obv:
 right, Greek legend  around. Athena alkidemos hurling thunderbolt in the centre,BASILEOS SOTEROS DIONYSIOU Rev: 
 Kharoshthi legend  around, monogram in the left field. . Maharajasa Tratarasa Diyanisiyasa Very fine+, Rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

106. Indo-Greeks, Hippostratos (65-55 BC), copper unit, BN series 12A, 18.47g. Obv: Triton facing, holding dolphin in his
 right hand and rudder in his left; Greek legend …SOTEROS IPPOSTRATOU around. Rev: Tyche standing, holding lotus
 flower in her right hand and palm frond in her left; monogram to left and Kharoshthi letter to right; Kharoshti legend
 Maharajasa Tratarasa Hipusratasa around. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

107. Indo-Scythians, Maues (125-85BC), copper unit, Senior ISCH 13.2, 9.35g. Obv: Artemis, radiate, standing facing, Greek
 legend BASILEOS BASILEON MEGALOU MAUOU around. Rev: Bull walking to left, monogram to left; Kharoshthi
 legend Rajatirajasa Mahatasa Muasa around. Extremely fine, Very rare.
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

108. Indo-Scythians, Azilises (85-45/35 BC), silver drachm, Senior ISCH 56.32D, 2.47g. Obv: King mounted on horse, holding
 spear; Greek legend BASILEOS BASILEON MEGALOU AZILISOU around, some letters off flan. Rev: City goddess
 standing left, holding brazier and filleted palm frond; to left, monogram and Kharosthi letter Kra, Kharosthi letter Mi to right.
 Kharoshthi legend Maharajasa Rajarajasa Mahatasa Ayilishasa around. Extremely fine, Rare. 
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

109. Indo-Scythians, Azes (56-30 BC), copper coins (4), 11.98g, 13.29g, 13.94g and 14.18g. Obv: Bull standing right,
 monogram above, Greek legend around. Rev: Lion standing right, monogram above and Kharoshthi legend around, various
 mintmark. Very fine & better, Very scarce. (4 coins)
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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110. Indo-Scythians, Azes Obv: (57-30 BC), copper unit, Senior ISCH 77.1, 10.82g.  Poseidon standing, holding trident, resting
 a foot on a horned river god; Greek legend BASILEOS BASILEON MEGALOU AZOU around. Rev: Tree-spirit or Yakshi
 standing amidst branches of Peepal tree (Ficus spp.), monogram in left field; Kharoshthi legend Maharajasa (Rajadirajasa)
 Mahatasa Ayasa. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

111. Indo-Scythians, Azes (48-25 BC), copper coin, Senior ISCH 100.70, 8.69g. Obv: Elephant walking to right, letter 'A’
 BASILEOS… MEGALOU AZOU Rev:above; Greek legend  around.  Bull walking to right, Kharoshthi letter above;
 …Rajadirajasa Maha… Very fine, RareKharoshthi legend around. . 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

112. Indo-Scythians, Azes (48-25 BC), copper coin, Senior ISCH 102.174, 12.89g. Obv: bull walking to right, Greek monogram
 BASILEOS BASILEON MEGALOU AZOU Rev:above; Greek legend  around.  lion standing facing right, Kharoshthi
 Maharajasa Rajadirajasa Mahatasa Ayasa About extremely fine, Raremonogram above; Kharoshthi legend  around. .
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

113. Indo-Scythians, Azes Obv: (48-25 BC), copper coin, Senior ISCH 102.211, 13.92g.  Bull walking to right, Kharoshthi letter
 BASILEOS BASILEON MEGALOU AZOU Rev:above; Greek legend  around.  Lion standing facing right, monogram above;
 Maharajasa Rajarajasa Mahatasa Ayasa Very fine+, Very rareKharoshthi legend  around. . 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

 The coin bears clear traces of being counterstruck on another Scythian coin, most likely of the 'seated goddess X Hermes' type.

114. Ancient Haryana, 'Agodaka' city-state of the Agacha people, copper coin of Gajalakshmi type, (100-50 BC), 1.12g. Obv:
 central motif obliterated under a 'tree-in-railing' device counterstruck but Brahmi legend  visibleAgodake (Aga)cha Ja(na)…
 along the left margin.  goddess standing facing over a lotus, holding long-stemmed lotuses in her hands (elephantsRev:
 above the lotuses are truncated), a Triratna symbol at the base; partly obliterated by a six-arched hill motif struck over. Very
 fine+, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

 The site of ancient Agodaka is identified with Agroha in South-West Haryana and it is mythically believed to be the place of origin for the
 'Agrawal' community, which dominates business enterprises across India. 'Gajalakshmi' type is perhaps the rarest of all 'Agodaka' coin
 types.

115. Tribal monarchies in North India, Audumbaras, Rudradasa (50 BC-50 AD), copper coin, Pieper 1147, 2.04g. Obv:
 Architectural temple in centre, trident-battle axe standard to right, wavy line below; traces of Brahmi legend  to…(da)sasa
 right.  Ficus tree in a railing, forepart of elephant to right, wavy line below; Kharoshthi legend  above,Rev: …devasa Raña
  to left. .  (Rudra)dasasa Extremely fine, Very rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 35,000 - 45,000

 The grammarian Panini knew Audumbaras and included them into a high caste Kshatriya group. Their coins are known mainly from the
 Himachal Pradesh foothills between Sirmaur and Chamba. They are bi-scriptural, and mention names of kings appended with their tribal
 appellation.
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116. Tribal monarchies in North India, Audumbaras, Rudradasa (50 BC-50 AD), copper coin, Pieper 1147, 2.49g. Obv:
 Architectural temple in centre, trident-battle axe standard to right; Brahmi legend  above,  to leftMahadevasa Raña Odu…
 and  to right.  Ficus tree in a railing, forepart of elephant to right, wavy line below, Kharoshthi legendRudradasa… Rev:
  to left &  to right. .   …dasasa... …dubarisa Extremely fine, Very rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

 The grammarian Panini knew Audumbaras and included them into a high caste Kshatriya group. Their coins are known mainly from the
 Himachal Pradesh foothills between Sirmaur and Chamba. They are bi-scriptural, and mention names of kings appended with their tribal
 appellation.

117. Post-Mauryan tribal monarchies, Kunindas, Amoghabhuti (50 BC-50 AD), silver drachm, MAC 4440 var., 2.28g. Obv:
 Goddess standing holding lotus on Swastika, a deer to her left, Shrivatsa between horns and altar above rump; Brahmi legend
 Rajño Kunindasya Amoghabhutisya Maharajasya Rev:around.  Composite symbol of six-arched hill, wavy line,
 Raña KunidasaNandipada, Swastika, triangle-headed standard-Shrivatsa and tree-in-railing; Kharoshthi legend 
 Amoghabhutisa Maharajasa  Extremely fine, Extremely rare around. .  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

 The obverse legend on this coin is in pure Sanskrit with 'sya'- ending to all words after 'Rajño'.

118. Post-Mauryan tribal monarchies, Kunindas, Amoghabhuti (50 BC-50 AD), silver drachm, MAC 4440 var., 2.28g. Obv:
 Goddess standing holding lotus on lotus (partly visible), a deer to her left, Shrivatsa between horns and altar above rump.
 Swastika below the deer's belly and a three-arched hill with a line on top between the goddess and the deer; Brahmi legend
 Rajño Kunindasya Amoghabhutisya Maharajasya Rev:around.  Composite symbol of six-arched hill, wavy line,
 Raña Kunidasa AmoghabhutisaNandipada, Swastika, triangle-headed standard and tree-in-railing; Kharoshthi legend 
 Maharajasa  Extremely fine, Extremely rare around; green adhesion. .  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

119. Post-Mauryan tribal monarchies, Kunindas, Amoghabhuti (50BC-50AD), silver drachm, MAC 4440 var., 2.30g. Obv:
 Goddess standing holding lotus on inverted Nandipada, a deer to her left, Shrivatsa between horns and altar above rump;
 Raño Kunindasya Amoghabhutisa Maharajasa Rev:Brahmi legend around.  Composite symbol of six-arched hill, wavy
 Raña Kunidasaline, Nandipada, Swastika, triangle-headed standard-Shrivatsa and tree-in-railing; Kharoshthi legend 
 Amoghabhutisa Maharajasa Extremely fine, Extremely rare around. .  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

 On the reverse, there is an extra Shrivatsa above Swastika, very similar to that seen on obverse between the deer's horns. This feature is
 unusual.

120. , , Post-Mauryan tribal monarchies Kunindas Amoghabhuti (50 BC-50 AD), silver drachm, MAC 4440 var., 2.31g.
  Goddess standing holding lotus, a deer to her left, altar in railing above its back and Shrivatsa between horns; BrahmiObv:
 legend  separated at the end by a stylized lotus symbol.  CompositeRajnah Kunindasa Amoghabhutisa Maharajasa Rev:
 symbol of six-arched hill, wavy line, Nandipada, Swastika, triangle-headed standard and tree-in-railing; Kharoshthi legend
  around. . Rana Kunidasa Amoghabhutisa Maharajasa About extremely fine, Rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

121. , ,  (50BC-50AD), silver drahcm, MAC4440, 2.31g. Post-Mauryan tribal monarchies Kunindas Amoghabhuti Obv:
 Goddess standing holding lotus, a deer to her left,  between horns and altar above rump; Brahmi legend Shrivatsa Rajño
 Kunindasya Amoghabhutisa Maharajasya Rev: around.  Composite symbol of six-arched hill, wavy line, nandipada,
 swastika, triangle-headed standard-Shrivatsa and tree-in-railing, Kharoshthi legend Raña Kunidaya Amoghabhutisa
 Maharajasa  Extremely fine, Very rare around. . 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

 An interesting variation is seen in the obverse legend on this coin - the sixth case ending for two words is 'sya', a purer Sanskrit form. On the
 reverse, there is an extra Shrivatsa above Swastika, very similar to that seen on obverse between the deer's horns. This feature is unusual.
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122. Post-Mauryan tribal monarchies, Kunindas, Amoghabhuti (50BC-50AD), silver drahcm, MAC 4440, 2.10g. Obv:
 Goddess standing holding lotus, a deer to her left, Shrivatsa between horns and altar above rump, Brahmi legend Raño
 Kunindasa Amoghabhutisa Maharajasa Rev:.  Composite symbol of six-arched hill, wavy line, nandipada, swastika,
 triangle-headed standard and tree-in-railing, Kharoshthi legend  around.Raña Kunidasa Amoghabhutisa Maharajasa
 .  Extremely fine, Rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

123. Post-Mauryan tribal republics, Yaudheyas, cast potin coin of 'Bahudhanyaka' type (150-100 BC), MAC 4474, 2.93g.
 Obv: Yupa Yodheyanam Bahudhañake Bull walking to right, sacrificial standard ( ) in front; Brahmi legend (clockwise) and 
 Rev: Very fine, Very rare(anticlockwise).  Elephant walking to right, wavy line below. . 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

12 . 4 Post-Mauryan tribal republics, Yaudheyas, copper fractional unit struck in the name of 'Chitreshwara', (50 BC-50 AD),
 Obv: Rev:9.85g.  Shiva standing facing holding a trident in his hand; Brahmi legend …(Chi)treshwara… to right.  Deer
 Very fine for this type, Extremely rare with legend visiblestanding facing right, Swastika above and an arched hill to right. . 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

125. Post-Mauryan tribal republics, Yaudheyas Brahmanya Deva, copper unit struck in the name of ' ' as titular deity of the
 Obv:clan (50 BC-50 AD), similar to MIGIS type 943, 9.68g.  Six-headed Karttikeya standing with a spear to left; Brahmi
 Bhagavato Svamina Bra… Rev:legend around.  Goddess standing with hand raised in gesture of reassurance, arched hill
 Very fine for this type, Very rare with legend visibletopped by Nandipada to left, tree in railing to right (all in a dotted border). . 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

126. Post-Mauryan tribal republics, Yaudheyas, copper unit struck in the name of 'Brahmanya Deva' as titular deity of the
 Obv:clan (50 BC-50 AD), similar to MIGIS type 945, 5.81g.  Karttikeya holding a staff, standing with hand on hip; Brahmi
 …Bhagavato Brahma… Rev: Kalashalegend  to left.  Deer facing left, Shrivatsa between its horns,  visible partly to right.
 Very fine for the type, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

127. Tribal Republics in North India, the Arjunayanas, copper coin, 'lion' type, (50 BC-50 AD), Handa 'Tribal Coins', p. 20,
 Type III, 3.21g.  Lion seated on its haunches, line below.  Tree in railing in the centre, Brahmi legendObv: Rev:
  to left. . (Aju)nayanana… Very fine, Very rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

 The coins of the Arjunayanas are one of the rarest in the tribal series. Some of them resemble Yaudheya coins while some are close to Agra /
 Agodaka (Agroha) coins, thereby suggesting that the  of the Arjunayanas was situated not very far from both these tribes. GreekJanapada
 historians refer to them as 'Arigaion' and they are also mentioned in the Allahabad pillar inscription of Samudra Gupta.

128. Ancient South Vidarbha/Telangana, pre-Satavahana monarchical inscribed coinage characteristic of Kotalingala site,
 alloyed copper coin of , (150-100 BC), unpublished in major sources, 3.31g  triangle-headed standardHarivaya Siri Obv:
 and strung bow-and-arrow; Brahmi legend , and a tree and a bull facing left below the legend. …(ño) Harivaya Siri… Rev:
 ornate, double-lined Nandyavarta symbol. .  Extremely fine, Very rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

 Coins of Harivaya Siri are similar to those of Narana, Samagopa and Kamvaya Siri, other rulers known from coins originally found at
 Kotalingala and often recognized as characteristic local issues of that urban settlement.
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129. Satavahanas, Siri Satakani (100-50 BC), copper coin of 'elephant' type, Vidarbha region, 5.12g. Obv: Elephant with
 Siri Sadakani Rev:raised trunk walking to right; Brahmi legend … above and traces of an undertype ('Ujjain' symbol). 
 Very fine+, Rare  'Ujjain' symbol with concentric circles as orbs and small symbols in quadrants; traces of an undertype. . 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

 The coin is counterstruck, most likely on another coin of the Vidarbha 'elephant' type.

130. Satavahanas, Siri Satakani (100-50 BC), alloyed copper coin of 'seated lion' type, Junnar region, 10.96g. Obv: Lion with
 upraised tail seated on its haunches facing left, Nandipada above the head and Swastika in front; Brahmi legend partly
 readable  above.  'Ujjain' symbol with Swastikas in orbs and Nandipadas in quadrants. Raño Siri Satakani... Rev: Very fine+,
 Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 9,000

131. Satavahanas, Siri Satakani (100-50 BC) alloyed copper coin, struck in the name 'Satavahana', 'lion' type, Junnar region,
 MCSI-114, 5.13g.  Maned lion standing facing left with three-arched hill between its legs, plough standard in railing toObv:
 left; Brahmi legend  above.  'Ujjain' symbol with Nandipadas in quadrants. Raño Siri Satavahana... Rev: Extremely fine, Very
 rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

132. Satavahanas, Prakashe/Khandesh region, 'hill' type alloyed copper coin of Chhimuka II(?), (50-30 BC), 3.13g. Obv:
 Six-arched hill in centre, Swastika to left and Nandipada above; Brahmi legend beginning to the right of Nandipada,
  going around clockwise.  'Ujjain' symbol with one orb surmounted by crescent. (Ra)...(ka Siri Sa)tavahanasa Rev: Extremely
 fine, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

133. Satavahanas, alloyed copper coin of Gotamiputa Siri Satakani (64-85 AD) issued as 'Siri Satakani', 'elephant' type,
  region, 1.94g.  Elephant standing facing right with trunk raised, 'Ujjain' symbol on its back, wavy like below;Nashik Obv:
 Brahmi legend  to left.  Tree with berries in a railing, within a circular border. . ...ño Siri Sa… Rev: Extremely fine, Rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

134. Satavahanas, alloyed copper coin of Gotamiputa Siri Satakani (64-85 AD) issued as 'Siri Satakani', 'elephant' type,
  region, 1.86g.  Elephant standing facing right with trunk raised, 'Ujjain' symbol and an amphora on its back,Nashik Obv:
 wavy like below.  Tree with berries in a railing, within a circular border. . Rev: Extremely fine, Rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

135. Satavahanas, lead coin of Vasithiputa Siri Pulumavi (85-125 AD), 'Western Maharashtra' (Wategaon hoard) type,
 9.69g.  Elephant standing facing right with upraised trunk; Brahmi legend (Obv: Raño Vasithiputasa) Siri Pulumavisa
 Rev: Very fine, Very rarearound.  'Ujjain' symbol with one orb modified with a crescent. . 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

136. Satavahanas, alloyed copper coin of Vasithiputa Siri Pulumavi (85-125 AD), 'Sun and Moon' type, Vidarbha region,
 3.36g.  crescent moon and rayed sun in centre; Brahmi legend …  clockwise from 9 to 3 o'clock.Obv: tasa Siri Pulu(mavi)…
  'Ujjain' symbol with dots in orbs. . Rev:  Very fine, Very rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000
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1 . 37 Satavahanas, lead coin of Vasithiputa Siri Pulumavi (85-125 AD), 'hill and tree' type, Banavasi or South-Central
 Obv: …tasaKarnataka region, not listed in MCSI, 2.20g.  Six-arched hill and a tree-in-railing in the centre; Brahmi legend 
 Siri Pulumavisa Rev: Very fine+, Very rare   around.  'Ujjain' symbol with crescent on one of the orbs. . 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

 Coins of this type were the earliest Satavahana issues in the Banavasi region, which was brought under the rule of that dynasty during the
 reign of Siri Pulumavi.

138. Satavahanas, Vasithiputra Siri Satakarni (118-147 AD), silver drachm of 'portrait' type, 1.96g. Obv: Bust of the king
 wearing heavy ear-ornaments facing right, with curly hairdo and a jewel on the forehead; Brahmi legend Vasithiputasa…
 around.  Satavahana dynastic emblem in centre, Southern Brahmi legend  around. Rev: (Ara)…Vahittimakana… Very fine,
 Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

139. Satavahanas, Vasithiputa Siri Vijaya Satakani (170-180 AD), silver drachm of 'portrait' type, 1.97g. Obv: Bust of king
 with curly hair to right, wearing large ear ornaments and a jewel on the head; Brahmi legend Raño Vasithiputasa…
 Satakanisa Rev: around.  Dynastic emblem composed of six-arched hill, sun, crescent, modified 'Ujjain' symbol and wavy
 line; Southern Brahmi legend  around. .  Arahanaku Vahittiputa…takanaku Very fine, Extremely rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

 Drachms of Vijaya Satakani are amongst the rarest of the 'portrait' type silver coinage issued by the Satavahanas.

140. , the 'Varuni' Maharathis, alloyed copper coin ofSatavahana feudatories in Vidarbha/Central Maharashtra
 , (150-200 AD), 3.91g.  Lion standing, facing right; Brahmi legend Maharathi Chulavaruni Obv: Maharathisa
 Chulavarunisa Rev: Extremely fine, Very rare around, clockwise from 12 o'clock.  Tree-in-railing with an annulet to right. . 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

 The Varuni Maharathis most likely ruled as semi-independent feudatories in Central Maharashtra, when the focus of the imperial
 Satavahanas shifted more and more into the Andhra country in the 2  century AD.nd

141. Satavahanas, potin 'elephant' type coin of Siri Yajna Satakani (180-220 AD), universal series, Pieper 689, 2.56g. Obv:
 Raño Siri Yaña Sa… Rev:elephant standing in profile facing right, with trunk raised; Brahmi legend  to left.  'Ujjain' symbol
 Extremely fine, Very scarcewith crescent on one of the orbs. . 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

142. , monarchical coinage,  (50BC-50AD), alloyed copper coin, MIGIS-7 Type 1026, 14.09g. Panchala Phalgunimitra Obv:
 Rectangular incuse with three symbols and Brahmi legend Phaganimitasa below.  Representation of goddess PhalguniRev:
 standing on a lotus. . Very fine+, Rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

143. Kshaharata dynasty, copper coin of  (Auberakes, 10-20 AD), ISCH 300.1,Western Kshatrapas, Abheraka/Abhiraka
 4.48g.  Winged Nike holding a wreath; traces of crude Greek legend around.  Lion and wheel standards on aObv: Rev:
 platform; Brahmi legend from 9 o'clock around. . Kshaharatasa Kshatrapasa Abhi… Very fine, Very rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 10,000
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144. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, silver drachm of Chashtana as Mahakshatrapa (78-120 AD), double struck on
 both sides, Fishman type 4.8, 1.97g.  Bust of king facing right, wearing typical flat cap and earrings; traces of GrecoObv:
 Prakrit inscription around.  Dynastic emblem in the centre; Brahmi legend Rev: Rajño Mahakshatra(pasa)
 (Za)motikaputrasa Chashtanasa Very fine, Rare around. .  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

145. Karddamaka dynasty, copper coin of  (110-130 AD), Fishman 17.2, 1.17g.  Bull Western Kshatrapas, Jayadaman Obv:
 standing facing a standard with crude Greco-Roman legend around within dotted circular border.  Six-arched hillRev:
 surmounted by crescent in centre, sun and moon on either side & wavy line below with Brahmi legend Rajño Kshatra(pasa
 Swami) Jayadamasa Very fine, Very rare around. . 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

146. Karddamaka dynasty, lead coin of  (110-130 AD), similar to Fishman 17.2, not publishedWestern Kshatrapas, Jayadaman
 in lead,  3.19g.   Bull standing facing a standard with crude Greco-Roman legend around within dotted circular border.Obv:
  Six-arched hill  surmounted by crescent in centre, sun and moon on either side & wavy line below with Brahmi legendRev:
  around. . …sa Swami  Jayadamasa Very fine, Very rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

147. Western Kshatrapas (7), Kardamaka dynasty, silver drachm of Rudradaman as Mahakshatrapa (165-177 AD), Fishman
 7.3b ('Mint B'), 1.97g, 2.19g, 2.27g, 2.28g - small die shadow on reverse, 2.29g, 2.33g, 2.35g.  Profile bust of kingObv:
 facing right, illegible Greek legend around.  Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rev: Rajño Kshatrapasa
 Jayadamaputrasa Rajño Mahakshatrapasa Rudradamasa Very fine to Extremely fine, Very scarce. . (7 coins)  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

148. Western Kshatrapas, Kardamaka dynasty, silver drachm of Rudrasena I as Kshatrapa (199-202 AD), dated SE 120,
 Fishman 13.1.120 ('Mint A1'), 1.34g.  Profile bust of king facing right, corrupt Greek legend around and date 120Obv:
 behind the head.  Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rev: Rajño Mahakshatra… Rajño Kshatrapasa Rudrasenasa
 around. . Very fine+, Very rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

149. Western Kshatrapas, Kardamaka dynasty, silver drachm of Rudrasena I as Mahakshatrapa (199-222 AD), date off flan,
 Fishman 13.4R.x ('Mint B' with positions of sun and crescent reversed), letter '  in reverse legend omitted, 2.35g. tra' Obv:
 Profile bust of king facing right, pseudo-Greek legend around.  Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rev: Rajño
 Maha….Kshapasa Rudrasenasa. About extremely fine, Rare. . 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

150. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, uninscribed and undated 'facing bull' type copper coin, (200-300 AD), Pieper
 -834, 3.17g.  Frontally facing bull.  Dynastic emblem (hill flanked by the sun & moon, river below). Obv: Rev: Very fine,
 Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

151. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, silver drachm of Damasena (222-238 AD), inscribed wrongly as 'Madasena',
 so-called Bombay  series, Fishman 18.4U, 2.01g.  Profile bust of king to right wearing a crescent on the headgear. ' ' Obv: Rev:
 Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudrasenaputrasa Rajño Mahakshatrapasa
 Madasenasa  Extremely fine, Extremely rarearound. . 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000
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1 . 52 Western Kshatrapas (6), Kardamaka dynasty, silver drachm, 2x Vijayasena as Mahakshatrapa (239-251 AD), dated SE
 164, 2.18g; SE 168, 2.37g. Fishman 23.3.162,168.  Profile bust of king facing right, pseudo-Greek legend around andObv:
 date behind head.  Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rev: Rajño Mahakshatrapasa Damasenaputrasa Rajño
 Mahakshatrapasa Vijayasenasa 3x Rudrasena II.   as Mahakshatrapa (255-276 AD), dated SE 181, 2.31g; SE 185, 2.09g; SE
 189, 2.39g. Fishman 27.1.181, 185, 189.  Profile bust of king facing right, pseudo-Greek legend around and date behind Obv:
 the head.  Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rev: Rajñah Kshatrapasa Viradamaputrasa Rajño Mahakshatrapasa
 Rudrasihasa 1x Viradaman Obv:.   as Kshatrapa (234-238 AD), dated SE 160, 2.32g. Fishman 21.1.160.  Profile bust of king
 facing right, pseudo-Greek legend around and date behind head.  Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rev: Rajño
 Mahakshatrapasa Damasenaputrasa Rajñah Kshatrapasa Viradamnah Very fine & better, Very scarce. . (6 coins)   
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

153. Western Kshatrapas, Abhira interlude, silver drachm of Ishwaradatta (242-243 AD), Year 2, Fishman 24.2.2, 2.40g. Obv:
 Profile bust of king facing right, illegible 'Greek' legend around; Brahmi number '2' behind head.  Dynastic emblem inRev:
 centre; Brahmi legend . . (Rajño Mahakshatrapasa) Ishwaradattasa Varshe Dwiteeye Very fine, Very rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 18,000 - 22,000

 Ishwaradatta's issues of second regnal year are much rarer in comparison to those of the first year. Quite likely, the short Abhira interlude
 that ensued with Ishwaradatta, came to an end in the second year.

154. Western Kshatrapas, house of Jivadaman II, silver Drachm of Rudrasena IV (380-385 AD?), Fishman 36.3, 2.07g. Obv:
 Bust of king facing right wearing flat cap, illegible 'Greek' legend around .  Dynastic emblem in the centre; BrahmiRev:
 legend beginning at 3 o'clock . Maharaja Kshatrapa …Rajño Mahakhsatrapa Swami Rudrasenasa Part weak struck
 otherwise Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

 The legend on this coin begins at 3 o'clock. All coins listed by Fishman have legend beginning at 9 o'clock.

155. Western Kshatrapas, house of Jivadaman II, silver drachm of Svami Rudrasimha III (385-415 AD), date off flan,
 Fishman 38.2.X, 1.82g.  Profile bust of king facing right.  Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Obv: Rev: Rajño
 Mahakshatrapasa Swami Satyasenaputrasa Rajño Mahakshatrapasa Swami Rudrasihasa around (slight die shift/shadow
 evident).. . Very fine+, Rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 6,000

156. Kaushambi (Vatsa), monarchical coinage, copper coin of Shatamitra, (100-150 AD), 0.92g. Obv: Taurine, tree-in-railing
 (Sha)tamitasa Rev:and small 'Ujjain' symbol in a row; Brahmi legend  visible below.  Bull walking to right with 'Ujjain’
 Very fine, Very raresymbol above. . 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 6,000

157. Maghas of Kaushambi, alloyed copper coin of Vijayanandi, (150-200 AD), not listed in MAC, 3.01g. Obv: Nandi the bull
 Vijayana… Rev:seated couchant facing left; Brahmi legend  below.  Stylized hill (shown as pyramid of pellets) with a strung
 Extremely fine, Very rarebow-and-arrow to right and a staff to left. . 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

 Coins of Vijayanandi were discovered in a massive hoard of Magha coins in the early 1980s. They were first published by A M Shastri in an
 article in the 'Numismatic Digest'. The symbols on the reverse of the coin are comparable with motifs encountered on Magha sealings
 unearthed in Kaushambi excavations.
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158. Post-Mauryan city-state coinage of North India, Kaushambi region, copper coin of 'Shosheni', 1.38g. Obv: Brahmi
 legend  Traces of elongated crescent. . Shosheniye. Rev: Very fine+, Very rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

 These coins were formerly recognized to be 'guild' issues of Kaushambi, with the legend read as Negamaye. However, the inscription
 clearly reads Shosheniye and stands as the genitive form of the feminine word 'Shosheni'. Whether 'Shosheni' was the name of a city or a
 people, remains to be ascertained.

159. Ancient Gujarat/Malwa, personal signet stamp seal in bronze, (150-200 AD), 8.50g; with Brahmi inscription Ramadatasa
 engraved in mirror image, clockwise. The seal has thread-holder bracket at the back. Very fine, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

1 . 60 Ancient Himachal Pradesh/Uttaranchal, copper coin of king Bhanughosha (150-200 AD), 2.31g. Obv: Arched hill
 partly visible, kneeling human figure to its right; Brahmi legend below.  Brahmi legendRajño Bhanugho… Rev:
 . .  Bhanugho… Very fine, Very rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

 Bhanughosha might have been from a group of rulers ruling a small kingdom to the West of Almora in the NE Haryana/South Himachal
 Pradesh/E Uttaranchal area. The coins are dated on stylistic and palaeographic grounds to mid to late 2nd century AD. It is likely that the
 area became indepependent from Kushan rule after the reign of Huvishka.

161. Kushans Huvishka Obv:, gold ¼ dinar of  (152-185 AD), Gobl 337, 1.94g.  Nimbate half bust of Huvishka above the clouds,
 Rev:wearing round crown & diadem, holding mace and sceptre; traces of Bactrian legend along the margins.  Sun-deity
 MEUROMiiro (Mithra) standing, raising hand in benediction and holding sceptre; Bactrian legend  to right and a tamgha to
 Very fine+, Very rareleft. .  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

 This variety of 'Miiro' quarter dinars is very rare and has the name of the deity inscribed with a spelling variation, 'Meuro'.

16 . 2 Hiranyakas (as feudatories), lead coin of Vasithiputa Khada(rakhita?), (200-250 AD), unpublished in major sources,
 13.66g.  Horse standing facing right on a platform, a Sankha shell in the front and a Shrivatsa above; Brahmi legendObv:
  Six-arched hill and a tree-in-railing over a platform withMaha… Vasithiyaputasa Herañakānām Khada(rakhita?)sa. Rev:
 curvy line below, all enclosed in a circular border. . About very fine, Extremely rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

 The Hiranyakas were feudatories of the Ikshvaku dynasty in Central Karnataka / Rayalseema region and the horse was their dynastic
 emblem. While many uninscribed or partly inscribed coins of the dynasty are known, it is exceptionally unusual to come across a specimen
 with so much of the legend visible and legible. Unfortunately, some details like the full title and part of the proper name of the issuer are
 missing but the rendering  instead of the usual  is interesting and unique. The family name 'Hiranyka’Vasithiyaputasa Vasithiputasa
 ( ) is indicated in the plural suggesting its use as a surname.Herañaka
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163. , lead coin of …, (250-300 AD), unpublished and one ofHiranyakas of Rayalaseema/South-Central Karnataka Skanda
 the finest specimens known till date, 13.93g.  Horse standing facing left on a pedestal, auspicious symbols (a pair ofObv:
 fish, Shrivatsa, Bhadrapeetha, fire altar) around its head; Brahmi legend  From 5 to 9 o'clock.…tasa Herañakānām Khada….
  Within a rectangular border, a tree and a ten-arched hill surmounted by a crescent, with wavy line below. Rev: Extremely fine,
 Extremely rare.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

 rdThe Hiranyakas rose to prominence as a dynasty after the fall of the Satavahanas in mid-3  century AD. They were matrimonially related to
 the Ikshvakus. Although many Hiranyaka coins are known, those with clearly legible inscriptions are exceedingly rare. The name of the
 ruler on this coin is unfortunately truncated beyond Khada (Skanda), but the symbolism of the horse surrounded by auspicious symbols,
 some alluding to Jainism, are a unique and important feature of this coin.

164. , '  type lead coin, (250-300 AD), 8.65g.  HorseHiranyakas of Rayalaseema/South-Central Karnataka horse' Obv:
 standing facing righ, Shrivatsa above and a solid ball to right; traces of Brahmi legend  to right.  Within a…Puta… Rev:
 circular border, a tree in railing (partly seen) and a six-arched hill surmounted by a crescent, with wavy line below. Very
 fine+, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   ` Estimate : ` 8,000 - 10,000

165. Kushano-Sasanians, local votive coinage of Kashmir Smast area, Northern Gandhara, (300-400 AD), 2.86g. Obv:
 Facing bust of king wearing a pleated ribbon diadem.  Brahmi legend  inscribed in a cypher form within anRev: Kushana
 ornate circular border. . Very fine, Rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

166. Vidarbha, early Gupta/Vakataka period, lead coin of Kumaradasa (300-350 AD), unlisted in major publications, 2.21g.
 Obv: Rev: Lion, representing Vishnu's incarnation, seated facing; Shrivatsa symbol to left.  Brahmi legend in two lines
 Kumāra/Dāsasa. Extremely fine, Extremely rare.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

 It is not certain who 'Kumaradasa' the issuer of the coin was, as no such name is known amongst the rulers of Vidarbha or Deccan at this
 Dharmashastrapoint. The inscription also does not address him with any royal title. According to Manu's , names ending in the suffix ‘
 Dasa' are characteristic of the Vaishya community. It is therefore likely that Kumaradasa might have been a powerful trader in the region
 whose reputation meant he could circulate small value coins in his name. It is also certain that he was a Vaishnava and followed the cult of
 Narasimha, which was very popular in early Vakataka period.

167. , Kshatrapa/Gupta period, uninscribed gold seal, possibly for religious use, (300-400 AD), bearing a neatlyAncient Gujarat
 executed engraving of a Shrivatsa symbol, with golden string-holder at the back, 0.96gm. . Very fine+, Rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

168. Ancient Gujarat/Malwa, Kshatrapa-Gupta period, personal signet ring in silver, (300-350 AD), 5.09g; with Brahmi
 Shri Mangali Ramalakasya Very fine, Very rareinscription  engraved in mirror image, in a straight line. . 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :`  ` 12,000 - 15,000

 The suffix 'Ramalaka' suggests that the holder of this seal was a official/royal fortune teller.
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169. Ancient Gujarat/Malwa, Kshatrapa-Gupta period, personal signet ring in bronze, (300-350 AD), 6.56g; with Brahmi
 Dhammilikaputrasya Bhavasharasyainscription  engraved in mirror image, clockwise around an indistinct central motif
 Very fine+, Very rare(perhaps an arched hill with crescent above a wavy line). . 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000 

170. Gupta Empire, gold dinar of Samudra Gupta (350-375 AD), 'King and Queen' type, Altekar p.35, S. Kumar var. A2,
 7.45g.  Nimbate king, wearing a tunic and holding standard, standing facing a nimbate queen, offering her an object,Obv:
 with crescent between the two; traces of Brahmi legend  to left and the word  below the standardKumaradevi Chandragupta
 which the king holds.  Nimbate goddess, seated frontally on a lion reclining with head to right. She holds a cornucopia inRev:
 one hand and a noose in the other; Brahmi legend  to right and Tamgha in the left field. .  Lichchhawayah Very fine+, Very rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,75,000 - 2,25,000

171. Gupta Empire, gold dinar of Samudra Gupta (350-375 AD), 'Standard/javelin' type, Altekar Class I, var.A, 7.29g. Obv:
 Nimbate king, wearing tunic, standing holding a standard with ribbons attached to it, offering sacrifice at an altar, Garuda
 standard in the backdrop; Brahmi legend  under the king's arm holding the standard, traces of Brahmi legendSamudra
  around, reading from 1 o'clock.  Nimbate goddess, seated frontally on high-backed throneSamara-shatavi… Jayati Rev:
 holding cornucopia and noose, with folds of her lower garment covering her knees; traces of Brahmi legend  toParakramah
 right and a Tamgha in the left field. .  Very fine, Rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 45,000

172. Gupta Empire, Ramagupta Obv: copper coin of  (375-385 AD), S Kumar Class A, 0.89g.  Lion seated in profile facing left
 Rev: ...magupta Fine, Very rarein a dotted border.  Brahmi legend  . . 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

 Ramagupta was a son of Samudra Gupta and struck coins while he ruled over Malwa as a contender to the Gupta throne. He was defeated
 by Chandra Gupta II in a bid to power after the death of Samudra Gupta. 

173. Gupta Empire, silver drachm of Chandra Gupta II (375, 415 AD), 'Western India' type, dated GE86, S Kumar Class I,
 2.12 g.  Profile bust of king to right, date  behind the head.  Garuda emblem in centre, Brahmi legendObv: Varshe 86 Rev:
 around. . …Bhagavata Maharajadhiraja Shri Chandra… Very fine+, Very rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

 Silver drachms of Chandra Gupta II with clear GE dates are very rare.

174. Gupta Empire, silver drachm of Chandra Gupta II (375, 415 AD), 'Western India' type, dated GE8(9), S Kumar Class I,
 2.00g.  Profile bust of king to right, date  behind the head.  Garuda emblem in centre, Brahmi legendObv: Varshe 8(9) Rev:
 around. . Parama Bhagavata Maharaja…Vikramaditya Very fine+, Very rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 
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175. , two historically significant silver drachms.  silver drachm of  (375, 415 AD),Gupta Empire (A) Chandra Gupta II
 ' ' type, dated GE90, S Kumar Class I, 2.12 g.  Profile bust of king to right, date  behind the head.Western India Obv: Va 90
  Garuda emblem in centre, Brahmi legend from 3 o'clock Rev: Parama Bhagavata Maharajadhiraja Shri Chandra Gupta
 Vikramaditya (B) Kumara Gupta I Western India around. silver drachm of  (415-450 AD), ' ' type, S Kumar Class I, dated
 GE90, 2.13g.  Profile bust of king to right, date  behind the head.  Garuda emblem in centre, dotted sun toObv: Va 90 Rev:
 right; Brahmi legend around. Parama Bhagavata Maharajadhiraja Shri Kumara Gupta Mahendraditya Extremely fine,
 Extremely rare. (2 coins)   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

 These two coins are exceptional pieces of historical evidence that conclusively dates Chandra Gupta II's reign. Both have very clear date
 '90' behind the head on the obverse, but the reverse legend attributes them to different rulers. This pair shows that it was in Gupta Era year
 90 (AD415) that Chandra Gupta II's reign came to an end and Kumara Gupta I ascended the throne. Such clarity has not been offered from
 any other component of evidence on Gupta History.

176. Gupta Empire, silver drachm of Chandra Gupta II (375-415 AD), 'Western India' type, SE32X, S. Kumar Class I, 2.03g.
  Profile bust of king to right; date behind the head.  Garuda emblem in centre, Brahmi legend from 3 o clockObv: Rev: '
  around. . Paramabhagavata Mahaharajadhiraja Chandra Gupta (Vikramaditya)  Extremely fine, Rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 6,000`  ` 

 Chandra Gupta II struck silver coins of the 'Western' type soon after his conquest of Gujarat. The earliest of these issues - like this one -
 have a date in Shaka Era, rather than Gupta Era. Known only for SE329, they are very rare issues, particularly with portions of date visible.

177. , silver drachm of  (375, 415 AD), ' ' type, S Kumar Class II, 2.02 g. Gupta Empire Chandra Gupta II Western India Obv:
 Profile bust of king to right.  Small Garuda emblem in centre, Brahmi legend from 12 o'clock Rev: Shri Gupta-kula
 -Alankarishnu Rajadhiraja Shri Chandragupta Vikramankasya Very fine, Very rarearound. . 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : ,000 - ,000`  ` 5 7

178. , silver drachm of  (375, 415 AD), ' ' type, S Kumar Class II, 2.13 g. Gupta Empire Chandra Gupta II Western India Obv:
 Profile bust of king to right, traces of pseudo-Greek legend to right.  Garuda emblem in centre, Brahmi legend from 12Rev:
 o'clock around. . Shri Gupta-kula-… Chandragupta Vikramankasya Extremely fine, Very rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

179. Gupta Empire, silver drachm of Kumara Gupta I (415-450 AD), 'Western India' type, S Kumar Class I, dated Ge99,
 2.12g.  Profile bust of king to right, date  behind the head.  Garuda emblem in centre, dotted sun to right;Obv: Va 90 + 9 Rev:
 Brahmi legend around. Parama Bhagavata Maharajadhiraja Shri Kumara Gupta Mahendraditya About extremely fine,
 Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

180. Gupta Empire, silver drachm of Kumara Gupta I (415-450 AD), 'Western India' type, dated GE112, S Kumar Class I,
 2.06g.  Profile bust of king to right; date  in numerals written outwards behind head.  GarudaObv: Va 100 + 10 +2 Rev:
 emblem in centre, dotted sun to right; Brahmi legend Parama Bhagavata Maharajadhiraja Shri Kumara Gupta
 Mahendraditya Very fine, Rarearound. . 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

181. Gupta Empire, silver drachm of Kumara Gupta I (415-450 AD), 'Western India' type, S Kumar Class I, dated GE1XX,
 2.15g.  Profile bust of king to right, date  inscribed retrograde behind the head.  Garuda emblem in centre,Obv: Va 100… Rev:
 dotted sun to right; Brahmi legend around  Parama Bhagavata Maharajadhiraja Shri Kumara Gupta Mahendraditya . Very
 well centrally struck, Extremely fine, Very rare  . 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 
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182. , silver drachm of  (415-450 AD),  type, dated GE115, S Kumar Class I,Gupta Empire Kumara Gupta I Western India
 2.16g.  Profile bust of king to right; date in numerals written outwards behind head.  GarudaObv: Va 100 + 10 +5 Rev:
 emblem in centre, dotted sun to right; Brahmi legend around. .  …vata Maharajadhiraja Shri Kumara… Extremely fine, Rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

183. Gupta Empire, silver drachm of Kumara Gupta I (415-450 AD), 'Western India' type, dated GE118, S Kumar Class I,
 2.12g.  Profile bust of king to right; date  in numerals written inwards behind head.  GarudaObv: Varshe 100 + 10 +8 Rev:
 emblem in centre, dotted sun to right; Brahmi legend Parama Bhagavata (Rajadhiraja) Shri Kumara Gupta Mahendraditya
 Extremely fine, Rarearound. . 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

184. Gupta Empire, silver drachm of Kumara Gupta I (415-450 AD), 'Western India' type, dated GE12X, not listed in S
 Obv: Va 100 + 20 +… Rev:Kumar, 2.08g.  Profile bust of king to right; date  inscribed retrograde behind the head.  Garuda
 emblem in centre, dotted sun to right; truncated Brahmi legend inscribed in reverse sequence, anticlockwise from 9 o'clock
 Parama Bha… Kumara Gupta Ma-ndra-tya Very fine, Very rarearound. . 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :`  ` 4,000 - 5,000

185. Gupta Empire, silver drachm of Kumara Gupta I (415-450 AD), 'Western India' type, S Kumar Class I, traces of date,
 Obv: Va… Rev:2.08g.  Profile bust of king to right, date  inscribed behind the head.  Garuda emblem in centre, dotted sun to
 Parama Bhagavata Maharajadhiraja Shri Kumara Gupta Mahendraditya Extremely fine,right; Brahmi legend around. 
 Very rare with full legend.
 `  ` ,000 - ,000Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4 5

186. Gupta Empire, silver drachm of Kumara Gupta I (415-450 AD), 'Western India' type, S Kumar Class I, date not visible,
 Obv: Rev:2.08g.  Profile bust of king to right, pseudo-Greek inscription to right.  Garuda emblem in centre, dotted sun to
 Parama Bhagavata Maharajadhiraja Shri Kumara Gupta Mahendraditya Extremely fine,right; Brahmi legend around. 
 Very rare with full legend. 
 `  ` ,000 - ,000Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4 5

187. , silver drachm of  (415-450 AD), '  type, S Kumar Class I var., 2.05g. Gupta Empire Kumara Gupta I Western India' Obv:
 Profile bust of king to right.  Garuda emblem in centre, dotted sun to right; Brahmi legend Rev: … rajadhiraja Shri Paku
 Gupta Mahendra… Very fine+, Rarearound. . 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

 The legend is wrongly engraved as 'Paku Gupta' instead of 'Kumara Gupta'.

188. Gupta Empire, silver drachm of Kumara Gupta I (415-450 AD), 'Western India' type, S Kumar Class I var., 2.01g. Obv:
 Profile bust of king to right. Rev: Garuda emblem in centre, dotted sun to right; Brahmi legend Parama (Bhagavata)
 Maharajadhiraja Shri Paku Gupta Mahendraditya around. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

 The legend is wrongly engraved as 'Paku Gupta' instead of 'Kumara Gupta'.

189. Gupta Empire, silver drachm of Kumara Gupta I (415-450 AD), 'Western India' type, S Kumar Class I var., 2.09g. Obv:
 Profile bust of king to right.  Garuda emblem in centre, dotted sun to right; Brahmi legend Rev: Parama Bhagavata
 Maharajadhiraja Shri Haku Gupta Mahendraditya Extremely fine, Extremely rarearound (full legend visible on the flan). .   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

 The legend is wrongly engraved as 'Haku Gupta' instead of 'Kumara Gupta'.
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190. Gupta Empire, silver drachm of Kumara Gupta I (415-450 AD), 'Western India' type, not listed in S Kumar, 2.14g. Obv:
 Profile bust of king to right, traces of date behind the head.  Garuda emblem in centre, dotted sun to right; truncatedRev:
 Brahmi legend inscribed in reverse sequence, anticlockwise from 9 o'clock Parama Bhagavata Maharajadhiraja Shri
 Kumara Gupta Ma-dra-ditya About extremely fine, Very rarearound. .  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :`  ` 5,000 - 7,000

191. Gupta Empire, silver drachm of Kumara Gupta I (415-450 AD), 'Western India' type, not listed in S Kumar, 2.13g. Obv:
 Profile bust of king to right.  Garuda emblem in centre, dotted sun to right; truncated Brahmi legend inscribed in reverseRev:
 sequence from 9 o'clock around (full legend visibleParama Bhagavata Maharajadhiraja Shri Kumara Gupta Ma-ndra-tya 
 on the flan). . Extremely fine, Very rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

192. Gupta Empire, silver drachm of Kumara Gupta I (415-450 AD), 'fan-tailed peacock' or 'Madhyadesha' type, Altekar
 Class VI, var. B, 2.18g. Obv: Profile bust of king to right, traces of a date in its front. Rev: Fan-tailed peacock in centre;

 Brahmi legend in chaste Sanskrit Vijitavanira Vanipati Kumaragupto Divam Jayati �विजतव�नरव�नप�तकमारग�तो �दवंजय�तु ु

 (Having conquered the Earth and the lords of the Earth, Kumara Gupta wins the Heavens) around. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

193. Gupta Empire, lead coin of Kumara Gupta (415-450 AD), Western India/Gujarat 'Garuda' type, Pieper 890, 3.74g.
  Facing Garuda flanked by crescents on either side and a sun symbol above its head.  Brahmi legend Obv: Rev: Shri Kumara
 Gupta Ku. About extremely fine, Rare with a small wheel in axial perspective above the letter  . 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

194. Gupta Empire, gold dinar of Skanda Gupta (455-470 AD), 'Archer' type, Altekar Var. B, S Kumar Class II, var. A, 9.15g.
 Nimbate king standing, wearing a tunic, holding a strung bow in one hand and an arrow in the other; a 'Garuda' standardObv: 
 to his left, Brahmi legend Skanda below the arm holding the bow; legend . Parahitakariraja Jayati Sri Kramadityah Rev:
 Goddess Lakshmi seated cross-legged on a lotus, holding lotus in one hand and a noose in the other; Tamgha in the left field
 and Brahmi legend  to right. .   Kramaditya Extremely fine, Very rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,00,000 - 1,25,000`  ` 

195. Gupta Empire, silver drachm of Skanda Gupta (450-475 AD), 'fan-tailed peacock' or 'Madhyadesha' type, Altekar Class
 IV, var. A, S. Kumar Var. A, 2.37g.  Profile bust of king to right, wearing headgear with crescent.  Fan-tailedObv: Rev:
 peacock in centre; Brahmi legend in chaste Sanskrit around Vijitavaniravanipati Jayati Divam Skandaguptoyam

  (having conquered the Earth and the lords of the Earth, Skanda Gupta wins over this�विजतव�नरव�नप�त जय�त �दव ं�क�दग�तोऽयंु

 Heaven). . Very fine+, Rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

196.  silver drachm of  (450-475 AD), /Gujarat '  type, S. Kumar Var. B, 1.55g.Gupta Empire, Skanda gupta Western India bull'
  Bust of the king facing right.  Seated bull facing right in centre; truncated Brahmi legend aroundObv: Rev:
  . Paramabhagavata Ra(ja) Sri Skandagupta kramadityah. Very fine, Very scarce
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

197. Gupta Empire, lead coin of Skanda Gupta (450-475 AD), Western India/Gujarat 'Garuda' type, dated GE134, Pieper
 892/893, 2.56g.  Facing Garuda holding a snake in his talons.  Brahmi legend ; date inObv: Rev: Shri Skanda Guptasya
 Brahmi numerals above. . Very fine+, Rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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19 . 8 Pallavas of Kanchipuram, alloyed Copper coin attributed to Mahendravarman I (580-630 AD), with title 'Pakapituku',
 Krishnamurthy - Pallavas, p. 156, no. 277, 1.16g.  Bull to right with Brahmi legend  above.  A boarObv: …pituku Rev:
 standing, facing right. .  Extremely fine, Very rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

 The simultaneous occurrence of two dynastic emblems (the bull of the Pallavas and the boar of the Chalukyas) on this coin has been
 explained by Krishnamurthy as an indication of Mahendravarman's victory over his adversary, the Chalukya ruler Pulakesi II (610-642
 AD).

199. Pallavas of Kanchipuram, alloyed copper coin attributed to Mahendravarman I (580-630 AD), Krishnamurthy -
 Pallavas, no. 240-241, 2.42g.  Bull standing to right, sword to the right; Brahmi legend  above.  LargeObv: Pakapi… Rev:
 Sankha shell in circle with rayed border. . Extremely fine, Very rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

200. Kidarite Huns in Kashmir, base gold dinar in the name of 'Narendra', (400-500 AD), 7.40g. Obv: Kushan-style king
 standing offering sacrifice at an altar; crude Brahmi legend under the arm.  Goddess seated facing; crude BrahmiKidara Rev:
 legend  inscribed vertically to right. . Shri Narendra Very fine+, Rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 22,000 - 25,000`  ` 

201. Vishnukundins, uninscribed 'lion' type coin of alloyed copper, middle/ late period, (550-600 AD), 2.55g. Obv: Roaring lion
 facing right, a horizontal javelin above its back.  Goddess Lakshmi seated cross-legged facing, flanked by two stylizedRev:
 elephants on each side, pouring water over her from pots held in their trunks. Extremely fine, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   ` Estimate : ` 8,000 - 10,000

202. Vishnukundin-style coinage from Northern Maharashtra/Vidarbha, 'bull' type coin in alloyed copper attributed to a
 local Rashtrakuta dynasty, (600-800 AD), 4.99g. Bull facing left in a circle, Brahmi letter  near its hump. Obv: Shri Rev:
 Extremely fine, Very rareKalasha (vase of plenty) placed on a pedestal between two lamp-posts in a rayed circle. . 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

 In the North Maharashtra 'Vishnukundin'- style coins, the depiction of bull facing left is very rare.

203. Vishnukundin-style coinage from Northern Maharashtra/Vidarbha, 'bull' type coin in alloyed copper attributed to
 , a ruler from a local Rashtrakuta dynasty, (600-800 AD), 2.45g. Bull facing right in a circle, Brahmi letterSwamiraja Obv: 
  near its hump. Goddess seated in frontal position, holding a lotus in her hand and flanked by a lotus to left. Shri Swa Rev: Very
 fine+, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

 In the North Maharashtra 'Vishnukundin'- style coins, goddess on reverse is an extremely rare depiction.

204. Nezak Huns, Zabulistan series (650-700 AD), fractional copper drachm, Vondrovec Type 232, 1.30g. Obv: Draped bust to
 right, wearing crown and necklace; in upper field to left, traces of small Alchon tamgha; to right, remnant of Pahlavi legend
 .  Stylized Sasanian style altar flanked by two attendants (only one visible). . nycky MLK Rev:  Very fine+, Rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 6,000`  ` 
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205. Attica, silver tetradrachm of Athens (454-404 BC), 16.98g. Obv: Helmeted head of Athena facing to right. Rev: Owl on the
 right looking straight ahead with olive branch and crescent, ahead AOE. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

206. Greco-Baktrian Kingdom, copper coin of Euthydemos I (225-200 BC), BN series 17A, 5.86g. Obv: Bearded head of
 Herakles to right. Rev: Horse galloping right, Greek legend BASILEOS …DEMOU above and below. Very fine, Very
 scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

207. ndDanubian Celts, silver drachm imitating designs of Alexander III, (2  century BC), 3.20g. Obv: Rendering of head of
 young Hercules.  Rendering of Zeus seated, monogram to left and legend to right. . Rev: Very fine+, Rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

208. Roman Empire, silver denarius of Hadrian (117-138 AD), Rome Mint, struck 134-138 AD, RIC II: 265, 3.00g. Obv: Bare
 and bearded bust facing right; legend HADRIANVS AVG COS III P P around. Rev: Roma seated left on low seat, shield at
 her  side, holding palladium and spear; legend ROMAE AETERNAE. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000 `  ` 

209. Roman Empire, silver denarius of Septimius Severus (193-211 AD), Rome Mint, struck in 201 AD, RIC 265, 3.83g. Obv:
 Laureate head right; legend SEVERVS PIVS AVG around. Rev: Togate emperor standing left holding olive branch in right
 and scroll in left; legend FVNDATOR PACIS around. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

210. Roman Empire, silver denarius of Septimius Severus (193-211 AD), Rome Mint, struck in 207 AD, RIC IV 211, 3.31g.
 Obv: Laureate head right; legend SEVERVS PIVS AVG around. Rev: Victory standing right, inscribing on a shield placed
 on  palm; legend P M TR P XV COS III P P around. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

211. Roman Empire, silver denarius of Caracalla (198-217 AD), Rome mint, struck in 215 AD, RIC 263f, 3.40g. Obv:
 Laureate head right; legend ANTONINVS PIVS AVG GERM around. Rev: Serapis standing facing, head left, raising right
 hand and holding sceptre in left hand; legend P M TR P XVIII COS IIII P P around. Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

212. Roman Empire, silver denarius of Caracalla (198-217 AD), Rome mint, struck in 212 AD, RIC IV Rome 196, 3.05g. Obv:
 Laureate head right; legend ANTONINVS PIVS AVG BRIT around. Rev: Salus reclining left holding cornucopia, feeding
 snake rising from altar; legend P M TR P XV COS III P P around. Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

213. Roman Empire, silver antoninianus of Gordian III (238-244 AD), Rome mint, struck in 241-243AD, RIC 83, 3.73g. Obv:
 Radiate, draped and cuirassed bust to right; legend IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG around. Rev: Nude Sol, in sandals,
 cloak draped over left arm, raising right hand and holding globe in left; legend AETERNITATI AVG around. Extremely fine,
 Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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214. Roman Empire, silver antoninianus of Gordian III (238-244 AD), Rome mint, struck in 243-244AD, RIC 84,, 4.39g. Obv:
 Radiate, draped and cuirassed bust to right; legend IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG around. Rev: Jupiter standing right
 with sceptre & thunderbolt; legend IOVI STATORI around. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

215. Roman Empire, silver antoninianus of Gordian III (238-244 AD), Rome mint, struck in 243-244AD, RIC 150, 4.58g.
 Obv: Radiate, draped and cuirassed bust to right; legend IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG around. Rev: Providentia
 standing left, holding wand in right hand and sceptre in left hand; legend PROVIDENTIA AVG around. Extremely fine, Very
 scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

216. Roman Empire, silver antoninianus of Gordian III (238-244 AD), Rome mint, struck in 244AD, RIC 151, 4.04g. Obv:
 Radiate, draped and cuirassed bust to right; legend IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG around. Rev: Securitas standing left
 with sceptre, leaning on column; legend SECVRIT PERP around. Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

217. Roman Empire, silver antoninianus of Gordian III (238-244 AD), Rome mint, struck in 242-243AD, RIC IViii 143, 4.45g.
 Obv: Radiate, draped and cuirassed bust to right; legend IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG around. Rev: Fortuna seated
 facing left holding rudder and cornucopia, wheel under seat; legend FORT REDVX around. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

218. Roman Empire, silver antoninianus of Trajan Decius (249-251AD), Rome mint, minted in 249-251AD, RIC IV 11b,
 3.87g. Obv: Radiate and cuirassed bust right; legend IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG around. Rev: Emperor on
 horseback riding to left, raising right hand and holding sceptre in left; legend ADVENTVS AVG around. Extremely fine, Very
 scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

219. Roman Provincial Coinage of Egypt, billon tetradrachm of Probus (276-282 AD), struck in RY4, 6.88g. Obv: Laureate,
 draped and cuirassed bust facing right; Greek legend AKM AUR PROBOC CEB around. Rev: Eagle standing facing right,
 palm across shoulder, holding wreath in beak; L to left and Greek letter 'D' to right (= RY '4'). Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

220. Sasanian Empire, silver drachm of Khusru II (590-627 AD), MAC 1162, 3.89g. Obv: Bearded bust of king wearing a
 winged crown, 'Afid' inscribed in margin. Rev: Fire altar with two attendants. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,200 - 1,500`  ` 

221. Pre-Islamic Indonesia (Sumatra) and Malay Archipelago, Srivijaya/Majopahit kingdoms, (1293-1520 AD), gold Massa,
 MSEA 717, 2.24g. Obv: Abstract floral symbol in incuse. Rev: Devanagari letter 'Ma'/ 'Mya'. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

 The identification of the reverse motif is not certain. Some scholars take it to be a Devanagari letter, while others opine that it is a stylized
 Linga or an altar.
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222. Early Medieval Gujarat, South-Eastern part, post-Gupta period uninscribed lead coin tentatively attributed to Gurjaras of
 Bharuch, (500-600 AD), 3.26g. Obv: Rooster (cockerel) headed standard. Rev: An ornamental spear. About very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

 The symbols on this coin are related to the worship of Skanda or Karttikeya. As such it might be a veiled reference to Skanda Gupta, the
 Gupta emperor.

223. Early medieval Gujarat, uninscribed and unattributed coin, (600-700 AD), unpublished in major sources, 0.90g. Obv:
 Demonic face representing Kirttimukha, a feature usually seen as architectural or iconic decoration. Rev: Sun face with
 crescent mark on the forehead. Very fine, Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 6,000`  ` 

 The choice of two facing images on the coin is remarkable and highly unusual for any Indian numismatic depictions. The coin in all
 probability was issued by one of many Rajput feudatory dynasties of peninsular Gujarat who claimed descent from the 'Solar Race' or
 Suryavansha.

224. Early Medieval Gujarat, post-Gupta period unattributable copper coin tentatively attributed to the Rashtrakutas of South
 Gujarat (Lata), (700-800 AD), 2.39g. Obv: In a circular border, lion standing facing right, Brahmi letter Shri above. Rev:
 Frontally seated Garuda holding two snakes in his hands. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

 The tentative attribution is suggested based on the depiction of the Garuda, which was the dynastic emblem of the Rashtrakutas.

225. Early medieval Gujarat, Chapa (Chapotkata) dynasty of Wardhamanapura or Wadhwan, copper coin of Dharanivaraha,
 (910-930 AD), unpublished and historically important, 0.82g. Obv: Nandi seated facing right. Rev: Proto-Nagari legend
 Shri…/ ni va/ra ha in three lines. Very fine+, Very rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

 Dharanivaraha, the Chapa king of Wadhwan ruled as the chief feudatory of Gurjara-Pratihara king Mahipala Deva. He is known from the
 Haddala copper plate grant presently in the collection of Watson Museum, Rajkot. He was a powerful ruler and called himself the 'chief
 amongst feudatories', but he was defeated by Avanivarman, the Chaulukya king of Patan in about 916AD.

226. Early medieval Gujarat, Chapa (Chapotkata) dynasty of Wardhamanapura or Wadhwan, copper coin of Dharanivaraha,
 (910-930 AD), unpublished and historically important, 0.75g. Obv: Nandi seated facing right. Rev: Proto-Nagari legend
 Shri Dha ra/ni va/ra ha in three lines. Extremely fine, Very rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

 Dharanivaraha, the Chapa king of Wadhwan ruled as the chief feudatory of Gurjara-Pratihara king Mahipala Deva. He is known from the
 Haddala copper plate grant presently in the collection of Watson Museum, Rajkot. He was a powerful ruler and called himself the 'chief
 amongst feudatories', but he was defeated by Avanivarman, the Chaulukya king of Patan in about 916AD.

227. Rashtrakutas of Gujarat or feudatories, unattributed copper coin, 'boar' type, (700-800 AD), unlisted in major
 publications, 1.33g. Obv: Boar with long snout standing facing right. Rev: Brahmi legend in two lines Shri Ma…/Va (rā)…
 Very fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

 It is plausible that the legend on the reverse ends in 'Varaha' and thus directly connotes with the depiction on obverse. Most likely, an issue
 of one of the 'Rajput' feudatories under the Chalukyas in South Gujarat.
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228. Rashtrakutas, unattributed copper coin, 'bust' type, (700-800 AD), 0.56g. Obv: Bust of king facing right. Rev: Crescent
 and dot above; Brahmi legend Shri Praghā(ta)/valoka in two lines. Very fine+, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

 Many Rashtrakuta rulers held titles ending in '-Avaloka' suffix, meaning the 'one who is verily the sight' of a quality the word preceding it.
 There is no certainty about who held the title 'Praghātāvaloka', or 'verily the sight of a blow or an attack' but it fits in with other titles like
 'Ranāvaloka', 'Vikramāvaloka', etc. An alternative reading could even be 'Prayāsāvaloka'.

229. Rashtrakutas of Gujarat (Lata), copper coin attributed to Karkka Suvarnavarsha (818-826 AD), unpublished in major
 sources, 2.80g. Obv: Figure of Garuda standing facing, head turned to left with a halo; Brahmi legend Shri Ka to the left of its
 feet. Rev: Indistinct symbol. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

 The attribution of the coin is on the basis of the truncated legend combined with an emblem that was closely connected with the
 Rashtrakutas. The legend most likely continues to complete the king's name on the other side of the Garuda's feet.

230. Medieval Gujarat/Rajasthan, unattributed copper coin of (800-900 AD), unpublished in major sources, 4.88g. Obv:
 Retrospectant lion in a rectangle in centre; incomplete proto-Nagari legend Shri Umahechchha Dhara.... Rev: A design
 composed of floral motifs. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

 A coin of the same type was offered in our Auction no. 30, lot no. 164 sold at hammer Rs. 60,000. (19 May 2018).

231. Gujarat Prathiaras Bhoja I (836-885 AD), silver dramma, so called 'Adivaraha', Deyell 8, 3.87g. Obv: Varaha facing to
 right, holding the earth on his tusks. Rev: Devanagari legend Srimadadi Varaha in two lines. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

232. Late medieval Gujarat, unattributed copper coin, most likely a Chudasama/Vaghela issue from peninsular area, (1000
 -1200 AD), 4.45g. Obv: Vaishnava emblem of ornamental lotus flower. Rev: Nagari letter Shrih. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

233. Late medieval Gujarat, unattributed copper coin, most likely a Chudasama/Vaghela issue from peninsular area, (1000
 -1200 AD), 1.49g. Obv: Vaishnavite symbols, Shankha and mace (Gada) in a rectangle. Rev: Nagari letter Shrih in a
 rectangle. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

234. Chudasama Dynasty of Saurashtra, copper coin of Rah Mahipal II alias 'Gajaraja' (1378-1384 AD), 1.58g. Obv:
 Elephant running to left. Rev: Nagari legend Rah Sri/Mahipa(la)… in two lines. About extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

235. Medieval Gujarat, Vaghela Dynasty, copper coin of Karna Deva (1297-1304 AD), 'Hamsa' type, 4.87g. Obv: Hamsa bird
 facing left. Rev: Nagari legend in two lines Shri Karna/Devasya. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

236. Medieval Gujarat, Vaghela Dynasty, copper coin of Karna Deva (1297-1304 AD), 4.23g. Obv: Ornate Kalasha with a long
 spout. Rev: Nagari legend in two lines Shri Karna/Devasya. About extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

 A coin of this type was first brought to notice in 'Numismatic Panorama: Essays in Memory of late S M Shukla' (eds. K K Maheshwari and
 B Rath) by Dhiren Gala and Girish Veera. It remains an extremely rare type of Vaghela coinage.
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237. Medieval Gujarat, Vaghela Dynasty, copper coin of Karna Deva (1297-1304 AD), 'elephant' type, unlisted in major
 publications, 3.14g. Obv: Elephant walking to left. Rev: Nagari legend in two lines Shri Karna/Devasya. Very fine+, Very
 rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

238. Eastern Chalukyas, 'Vishnukundin' type uninscribed coin in alloyed copper, (600-700 AD), 2.70g. Obv: roaring lion
 facing right, small crescent above and a stylized Shrivatsa to right, all within a dotted circular border. Rev: Sankha shell
 between two lamp stands within a rayed circle. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

239. Eastern Chalukyas of Vengi, 'Vishnukundin' type, (600-700 AD), unattributed and uninscribed fractional coin in alloyed
 copper, unpublished in major sources, 1.40g. Obv: Stylized lion, standing facing right. Rev: Crossed fly whisks or Chauris
 (a royal emblem) above a lotus in a rayed circle. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

240. Eastern Chalukyas of Vengi, 'Vishnukundin' type fractional copper coin, struck after Vishnuvardhana I alias Vishama
 Siddhi (624-641 AD), 1.66g. Obv: Lion with gaping mouth to right within a dotted border, Sankha shell above. Rev:
 Kalasha or  'vase of plenty' placed over a lotus between two Sankha shells. Extremely fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

241. Eastern Chalukyas of Vengi, 'Vishnukundin' type, uninscribed and unattributed fractional copper coin dated to period
 after  Vishnuvardhana I alias Vishama Siddhi (624-641 AD), 1.23g. Obv: Stylized representation of lion facing right.
 Rev:  Kalasha or vase of plenty between lamp-posts within a rayed circle. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

242. Chalukyas of Badami or feudatories, unattributed and uninscribed gold fanam, (700-800 AD), 0.40g. Obv: Hanuman
 seated in profile, facing right. Rev: Plain. Extremely fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

243. Arakan, Chandra dynasty, silver coin of Dharmavijaya, (644-680 AD), MLW-46, 8.08g. Obv: Recumbent humped bull
 seated facing left; Brahmi legend Dharmmavijaya above. Rev: Shrivatsa with sun & moon above and a garland around. Very
 fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

 Mitchiner has divided the coinage of Dharmavijaya into two mints, one at Vaisali (near Arakan, now in Myanmar) and the other at
 Chittagong, now in Bangladesh. These are distinguished by the form of the letter "Ja" in the ruler's name. This piece is the Vaisali type.

244. Arakan, Akara dynasty, silver coin of Ratnakara (700-800 AD), not published in Mitchienr, 6.63g. Obv: Recumbent
 humped bull seated facing left; Brahmi legend Ratnakara above. Rev: Shrivatsa with sun & moon above and a garland
 around. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

 The rulers of Akara dynasty ruled towards the south of Chittagong and north of Arakan (Rakhine) province of Myanmar, known from coins
 and inscriptions. No inscriptions of Ratnakara have yet been known.

245. Eastern Bengal/Arakan region, 'Harikela' coinage, late series, silver ¼ unit, MLW-217 var., 1.94g. Obv: Recumbent bull
 seated facing left, brahmi legend Harikela above. Rev: Ornate Shrivatsa symbol, crescent moon and sun above. About Very
 fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

35

WWW.CLASSICALNUMISMATICGALLERY.COM

(x1.5)
242

241

240

239238237

(x1.5)

245
244243



246. Rashtrakutas, uninscribed gold gadyana of 'horseman' type, (800-900 AD), unpublished in major sources, 4.17g. Obv:
 King riding a horse, facing to right. Rev: Frontally seated image of Abhisheka Lakshmi - goddess seated on a lotus flower in 
 center being  anointed by two elephants on either side. About extremely fine, Extremely rare.    
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,00,000 - 9,00,000`  ` 

 Although the coin is uninscribed, its attribution to the Rashtrakutas is certain as evident from the choice and comparison of the motifs to
 other Rashtrakuta coins, and with contemporary visual art. Most likely the rulers to have issued the coins are likely to be Govinda III (793
 -814AD), Amoghavarsha (814-878AD) or Krishna II (878-914AD). The Rashtrakutas established trade links with the Arabs and greatly
 patronized the trade in horses. The access to the Western coast gave them direct control over these connections and made their army more
 powerful than their rivals like the Pratiharas. The depiction of a horse-riding king is very significant in this respect.

247. Rashtrakutas, silver dramma of Amoghavarsha I (814-878 AD), not listed in MCSI or MNC, 0.51g. Obv: Elephant with
 rider marching to right. Rev: Proto-Nagari legend in two lines Shri Amo(gha)/varisha with letter 'ri' engraved retrograde.
 Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

 Amoghavarsha was one of the great rulers of Rashtrakuta dynasty. He waged successful campaigns against rebellious feudatories and
 consolidated Rashtrakuta rule against the Ganga, Eastern Chalukya and Pallava kings. He was a devotee of Mahalakshmi of Kolhapur but
 also a great patron of Jainism.

248. Kakatiyas of Warangal - gold punch-marked gadyana, repousse fabric, (900-1000AD) v: nine, 3.84g, 29.63mm. Ob
 punches struck  deeply on a very thin flan - 5x boar facing right with sun and moon above, 2x Kannada letter 'Shri', 1x
 Kannada legend  Manda and 1x Kannada legend lika. Extremely fine, Exceedingly rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,50,000 - 4,50,000`  ` 

 Most likely an issue of Gunda IV (955-995AD), an early Kakatiya ruler who ruled as a feudatory of the Rashtrakutas. The title
 'Mandalika' might refer to the feudatory status of Gunda IV.

249. Kakatiyas of Warangal, gold punch-marked gadyana, repousse fabric, (900-1000 AD), 3.73g, 30.23mm. Obv: Nine
 punches  struck  deeply on a very thin flan, a boar facing right with sun and moon above in the centre, 2x letter 'Shri' twice in
 one  punch, 4 x  dotted lotus symbols, 1x Kannada legend in two lines Manda/ lika and 1x Kannada legend Kesari. Extremely
 fine,   Extremely  rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,50,000 - 4,50,000`  ` 

 Most likely an issue of Gunda IV (955-995 AD), an early Kakatiya ruler who ruled as a feudatory of the Rashtrakutas. The title 'Mandalika
 Kesari' (lion amongst feudatories) might refer to the heroics of Gunda IV, who is known to have “beheaded all his enemies” from an
 inscriptional mention.
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250. Kakatiyas of Warangal, gold punch-marked gadyana, repousse fabric, (1100-1200 AD), 3.77g, 30.66mm. Obv: Nine
 punches  struck  deeply on a very thin flan - a boar facing right with sun and moon above in the centre, 2x Kannada letter
 'Shri', 4x lion  facing  right, 1x Kannada legend Ahi /ta Gaja and 1x Kannada legend Kesari. Extremely fine, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,50,000 - 3,00,000`  ` 

 The title 'Ahita/Ajita Gaja Kesari' is not known from any Kakatiya inscriptions, but similar titles like 'Ari Gaja Kesari' and 'Raya Gaja
 Kesari' are known for Kakatiya rulers after Prola I (c.1052-1076). Most likely, this coin is an issue of Prola I, acknowledged as 'the lion
 who is invincible over elephant'.
 

251. Kakatiyas of Warangal, gold punch-marked gadyana issued by a 'Lenka' (feudatory) chief, repousse fabric, (1100-1200
 AD), 3.69g, 30.19mm. Obv: Nine punches struck deeply on a very thin flan - a boar facing right with sun and moon above in
 the  centre,  2x Kannada letter 'Shri', 4x six-petal lotuses, 1x Kannada legend Koma and 1x Kannada legend Lenka. Extremely
 fine,  Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,50,000 - 3,00,000`  ` 

th The Kakatiyas emerged as independent rulers in late 12  century. Prior to this, they ruled as feudatories of the Chalukyas of Kalyana. But
 they also had feudatories of their own and these were known as 'Lenkas', lietrally meaning 'bodyguards'. We do not know who 'Koma
 Lenka' exactly was, but it is certain that he was one of these feudatories. The fabric of the coin suggests an early date and most likely Koma
 Lenka ruled under Prola I (c.1052-1076).

252. Western Gangas as feudatories of the Rashtrakutas, gold punch-marked Gadyana, repousse fabric, (900-1000 AD),
 3.70g, 29.37mm. Obv: Nine punches struck deeply on a thin flan, 5 x elephant standing in profile to right, 2 x Kannada letters
  'Shri', 1x  Kannada legend Mara, 1 x Kannada legend Pandya?. Extremely fine, Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,50,000 - 5,50,000`  ` 

 The attribution of these coins is uncertain, but judging by its similarity in fabric and style to the Kakatiya coins, it is plausible to attribute the
 type to Maraismha II Satyavakya (963-975 AD).
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253. Nolambas of Nolambavadi, Central Karnataka, as feudatories of Western Gangas - gold punch-marked Gadyana, repousse
 fabric,(900-1000 AD), 3.76g, 30.27mm. Obv: Nine punches struck deeply on a thin flan, 5 x Nandi seated couchant on a
 pedestal with  lamp-posts in front and rear, flywhisk (Chauri) and sun-moon sign above the back, 2x Kannada letters 'Shri', 1x
 Kannada  legend Parijwala, 1x Kannada legend Nolamba. Extremely fine, Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,50,000 - 4,50,000`  ` 

 It is not yet certain which Nolamba ruler held the title 'Parijwala' but judging by the style and the fabric of the coin suggests that it might be
 attributed to Dileepa Irivanolamba (940-967AD).

254. Nolambas of Nolambavadi, Nanni Nolamba (969-975 AD), gold punch-marked gadyana, 3.72g, broad flan, 30mm. Obv:
 5x Symbol punches of Nandi (the humped bull recumbent to left, Sun and Crescent above), 2x Legend punches of “Sri”
 inscribed in Kannada within a beaded border, 1x Legend punch “Lenkka” retrograde inscribed in Kannada, 1x Symbol punch
 of “Elephant Goad with battle axe”. An additional legend punch with “No” inscribed in Kannada, which is the initial of word
 "Nolamba" and is unique in this coin. Extremely fine, Extremely rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,50,000 - 3,00,000`  ` 

 th thNolambas thrived as feudatories to the Rashtrakutas in the 9  and 10  century CE. They ruled from Hemavati, now in modern Andhra
 Pradesh, for nearly 350 years, and were often feudatories to the Gangas. They issued magnificent coins throughout their reign and their
 coins are well sought after by the collectors. The legend “Lenkka” literally means “warrior”, analogous to “Banta” seen in the Gadyanas of
 the Nidugal Cholas.

255. Western Gangas (10th-11th century AD), gold gajapati pagoda, MCSI-I 192-193, 3.85g. Obv: An ornate elephant standing
 at right. Rev: Ornamental floral scroll. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

256. Western Gangas (10th-11th Century AD), gold gajapati fanam, MCSI-I 195-196, 0.39g. Obv: An ornate elephant standing
 at right. Rev: Ornamental floral scroll motif. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 
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257. Cholas, gold haga, attributed to Uttama Chola (970-985 AD), unpublished in MCSI, 0.08g. Obv: A vertical fish and tiger
 seated in profile facing left. Rev: Grantha letter 'U'. Uncirculated, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 50,000 - 70,000`  ` 

258. Cholas, anonymous coinage (970-1070 AD), gold 1/8th kahavanu, 0.51g. Obv: 'Chola' style standing man design. Rev:
 Conch shell and 'anka' in Devanagari. Very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

259. Cholas, Raja Raja I (985-1014 AD), gold 1/8th kahavanu, MCSI-II 331, 0.45g. Obv: Dynastic emblem of bow umbrella.
 Seated tiger and pair of fish. Rev: Devanagari legend Yuddha/malla. Very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

260. Chola King, Raja Raja I (985-1014 AD), gold 1/8 kahavanu, 0.22g. Obv: Standing figure of king. Rev: Devanagari legend
 Jaya/Chola. Very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

261. Imperial Cholas, Rajendra, gold fanam, 0.71g. Obv: King standing facing right. Rev: Devanagari legend Uya konda in
 two lines, conch above. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

262. Imperial Cholas, base gold ½ Kahavanu attributed to Virarajendra Chola (1062-1070 AD), unpublished in major sources
 and unique so far, 2.37g. Obv: Dynastic emblem of the Cholas, strung bow, tiger seated, pair of fish, lamp-stands, Chhatra
 and flywhisks (Chauris), with Nagari legend Sri Vira Ra / jendra in two lines below. Rev: Garuda seated frontal and cross
 legged, holding two lotuses in hands, on a lotus-like seat, flanked by two royal sceptres and an umbrella with a fish and
 Sankha shell above. Very fine, Exceedingly rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,00,000 - 5,00,000`  ` 

 No coins of Virarajendra Chola have yet come to light. Virarajendra, the third son of Rajendra Chola, had a short but eventful reign. Under
 his command, the Chola armies marched against the Chalukya king Someshwara of Kalyana, sacking the provinces of Gangawadi and
 Rattawadi en route. He also led campaigns to Sri Lanka, Kerala and faraway Malay peninsula. This coin is significant also because of the
 reverse depiction, which in all probability is that of a Garuda. If so, it is highly unusual because Virarajendra is sometimes identified as a
 persecutor of Vaishnavism.
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263. Nolambas of Central Karnataka, unattributed and anonymous gold fanam (1100-1200 AD), 0.35g. Obv: Stylized Nandi
 seated facing right. Rev: Stylized Ankusha (elephant goad) symbol with traces of a Kannada letter to right. Extremely fine,
 Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

264. Kalachuris of Tripuri, gold 4½ masha coin of Gangeya Deva (1015-1040 AD), Deyell 119, 3.95g. Obv: Goddess Lakshmi
 seated facing front.  Devanagari legend , in three lines. .Rev: Srimat Ga/ngeya De/vah Very fine, Very scarce
 Sold for : .........................                                                                                                   ` Estimate : ` 6,000 - 8,000

265. Kalachuris of Tripuri, gold 4½ masha coin of Gangeya Deva (1015-1040 AD), Deyell 119, 3.83g. Obv: Goddess Lakshmi
 seated facing front.  Devanagari legend , in three lines. .Rev: Srimat Ga/ngeya De/vah Very fine+, Very scarce
 Sold for : .........................                                                                                                   ` Estimate : ` 8,000 - 10,000

266. Kalachuris of Tripuri, gold 4½ masha coin of Gangeya Deva (1015-1040 AD), Deyell 119b, 3.98g. Obv: Goddess
 Lakshmi seated facing front.  Devanagari legend , in three lines. .Rev: Srimat Ga/ngeya De/vah Very fine+, Very scarce
 Sold for : .........................                                                                                                   ` Estimate : ` 12,000 - 15,000

267. Chalukyas of Kalyani or feudatories, unattributed gold ¼ fanam, (1000-1100 AD), 0.10g. Obv: Stylized representation of
 five pellets (pancha pinda) with crescent and pedestal. Rev: Devanagari letter Ja in a circle. Extremely fine, Rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 6,000`  ` 

 Most likely 'Ja' stands for 'Jagadekamalla', one of the Chalukyan titles.

268. Chalukyas of Kalyani, gold ½ fanam of punch-marked type, (1000-1100 AD), 0.17g. Obv: Two punches, stylized lion
 facing left and Kannada legend Malli, partly visible. Rev: Blank. Very fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

 Stylistically, this coin is linked to the 'U'-shaped fanams, which usually bear three punches. It is in a typological sense only one arm of the
 'U' with a punch at the top and bottom. 'Malli' might be part of the ruler's title, but it also means a 'warrior'.

269. Chalukyas of Kalyani or feudatories, unattributed and uninscribed gold fanam, (1000-1100 AD), 0.37g. Obv: Stylized
 representation of a lion standing with tail raised, facing right. Rev: Stylized representation of a Kirttimukha or 'demonic face’
 often found in temple architecture. Extremely fine, Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

270. Chalukyas of Kalyani or feudatories, most likely Santaras of South Karnataka, unattributed and uninscribed gold fanam,
 (1000-1100 AD), 0.35g. Obv: Stylized representation of a lion standing with tail raised, facing left. Rev: A symbol
 representing Yonipitha. Extremely fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 
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271. Chalukyas of Kalyani or feudatories, unattributed and uninscribed gold ½ fanam, (1000-1100 AD), 0.19g. Obv: Stylized
 representation of a lion standing with tail raised, facing left. Rev: Representation of Shrivatsa. Extremely fine, Very rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

272. Chalukyas of Kalyani or feudatories, unattributed and uninscribed gold ¼ fanam, (1000-1100 AD), 0.10g. Obv: Stylized
 representation of a boar standing facing left. Rev: Small floral scroll. Extremely fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

273. Chalukyas of Kalyani or feudatories, unattributed and uninscribed gold 1/8 fanam, (1000-1100 AD), 0.05g. Obv: Stylized
 representation of a lion standing, facing left. Rev: Halekannada legend Puli. Extremely fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

 It is likely that the legend 'Puli' refers to Puligiri, the old name of Lakshmeshwar, which was a major trading town in North Karnataka.

274. Chalukyas of Kalyani, uninscribed gold fanam, attributed to Vikramaditya VI (1076-1116 AD), unpublished in Mitchiner
 or Ganesh, 0.38g. Obv: Stylised lion walking to right. Rev: Stylised representation of a peacock. Extremely fine, Very rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

 The attribution of this type to Vikramaditya VI is on the basis that Gadyanas named Navilachinha Pon ('peacock marked' Hoans) are
 mentioned in his inscriptions. It is plausible that this is a fractional coin in the same series.

275. Chalukyas of Kalyana or feudatory, uninscribed and unattributed gold fanam, (1100-1200 AD), not in Ganesh 'Karnataka
 Coins' or MCSI, 0.38g. Obv: Lion with gaping mouth and raised paw, facing right. Rev: Stylized eight-petal lotus. Extremely
 fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

276. Kalachuris of Kalyana?, gold punch marked gadyana of Singhana (1180-1190 AD), 3.45g. Obv: Nine punches, 5 x
 stylized lion facing left, 2 x Kannada letter 'Shri', 2 x Kannada legend Si(n)ga. Extremely fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 28,000 - 30,000`  ` 

 The attribution of this coin to the Kalachuri ruler Singhana is tentative. It is unusual that it bears two punches of the same Kannada
 inscription, usually, one of these is replaced with a punch of a symbol having a dynastic context.

277. Rajput kingdoms of North India, uncertain dynasty, billon jital of Pipala Raja (1168-1170 AD), 'bull and horseman’
 type, Deyell 215, 3.29g. Obv: Bull seated left, Devanagari legend …Samanta Deva around; number '1' on the jhula of bull.
 Rev: Horseman right, with Devanagari legend Sri Pipala… around. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

 Jitals of Pipala Raja are amongst the rarest of the 'bull and horseman' series. Although it is not certain to which dynasty did Pipala Raja
 belonged to, it is likely that he was ruling in Eastern Rajasthan, probably a feudatory/contemporary of Chahmanas of Naddula (Nadol). His
 chronological placement was decided by Deyell based on hoard evidence.

278. Yadavas of Devagiri or feudatories, 'lion' type silver dramma, (1100-1200 AD), unpublished in major publications, 0.92g.
 Obv: Stylized lion facing right with paw raised. Rev: Devanagari legend Shri La(kshmi) / …ra Ba.. in two lines. Extremely
 fine, Very rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

 Most likely this is an issue either of Lakshmideva, the Abhira ruler of Bhambhagiri mentioned in the Yadava inscriptions as an adversary of
 the Yadavas. 'Lakshmi' was also the name of a queen of Yadava king Krishna.
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279. Yadavas of Devagiri, two silver drammas of Singhana II (1200-1245 AD), MCSI, p. 140, 0.94g and 0.83g, respectively.
 Obv: Lion facing left with fore leg raised. Rev: Devanagari legend Shri Singha/ na Deva visible in different parts. Very
 fine+, Very scarce. (2 coins)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

280. Yadavas of Devagiri, gold punch marked Asu or 'Padma tanka' of Ramachandra (1270-1311 AD), 3.80g. Obv: Six
 punches: 2x Kannada letter 'Sri', 1x sanka shell, 1x lotus in centre, 1x Devanagari legend 'Sri Rama’  with a bow below. Very
 fine+, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   ` Estimate : ` 15,000 - 20,000

281. Feudatories of Kalachuris of kalyana, gold gadhayana of Barmabhupala of Torgale (1187-1188 AD), MCSI-I-250,
 3.86g. Obv: Warrior running to right, with sword, 'moon' on left and 'sun' on right side. Rev: Kannada legend Sri
 nagalamkamala damdina gova in three lines; slight flatness. Very fine+, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,00,000 - 4,00,000`  ` 

282. Kadambas of Goa, gold gadyana of Jayakesi III (1186-1213 AD), cyclic year 'Angira', 4.39g. Obv: Roaring lion facing
 left, sun and moon behind rump, name of cyclic year (Samvatsara) in front. Rev: Devanagari legend Shri Saptako /tisha
 labdhavara/ veera Jayakesi/Deva Malavara/mari in five lines. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 80,000 - 1,00,000`  ` 

283. Kadambas of Goa, gold gadyana of Shivachitta Vajradeva (1193-1202 AD), cyclic year 'Subhanu', not published in major
 sources, 4.40g. Obv: Roaring lion facing left, Swastika behind it rump, name of cyclic year (Samvatsara) in front. Rev:
 Devanagari legend Shri Saptakoti/ shwara labdhaveera Shri/Shivachitta Veera Va /jra Devamalaha/ ramari in five lines.
 Extremely fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,00,000 - 1,20,000`  ` 

 Vajradeva was the son of Jayakeshi III and had been giving independent charge during his father's reign. He is known to have performed
 government functions as evident from some inscriptions, which mention endowments in his name. No coins of Vajradeva have been
 published so far.

284. Kadambas of Goa, gold gadyana of Jayakeshi III (1187-1225 AD), Bilingual (Kannada and Devnagari), 4.41g. Obv:
 Roaring lion with a raised forepaw facing left, Sun and Crescent above rump, Name of cyclic year (Samvatsara) "Yuva”
 inscribed in Kannada in front. Rev: Devanagari legend Shri Saptako/ tisha labdhava/ra veera Jayake/si Deva
 Malava/ramari in five lines. Extremely fine, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,80,000 - 2,20,000`  ` 

 This is the first time a Goa Kadamba coin inscribed in Kannada has surfaced thus making it unique. Kadambas of Goa were a branch of the
 Kadambas of Banavasi, who ruled the region Belgaum, Dharward, and parts of Uttara Kannada districts in Karnataka and the modern Goa.
 This coin has a provenance to the south of Belgaum and is a gem among any of the known Goa Kadamba coins hitherto. The Kannada
 inscription on the obverse reflects their roots and heritage in Karnataka.
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285. Kadambas of Nagarakhanda (North Karnataka), anonymous gold haga or ¼ fanam, (1200-1300 AD), 0.11g. Obv:
 Stylized depiction of Garuda standing in front of a lamp post. Rev: Stylized depiction of Vishnu standing facing. Extremely
 fine, Very rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

286. Kadambas of Nagarakhanda (North Karnataka), anonymous gold fanam (1200-1300 AD), 0.36g. Obv: stylized depiction
th of Garuda standing in front of a lamp post. Rev: stylized depiction of Balarama, Vishnu's 8  incarnation, carrying a plough.

 About extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

 The coins of this anonymous type were attributed to the Kadambas of Nagarakhanda by S. GovindarayaPrabhu in JONS 228. He published
 fanams with several incarnations of Vishnu, but the variety with Balarama was not among the coins he published.

287. Kadamba Feudatories under the Yadavas, silver drammas (2), unpublished in major sources, 0.94g and 0.85g
 respectively. Obv: Stylized lion facing right. Rev: A horizontal sword, a tiger-like animal above it and Devanagari legend
 Sri(?) Kadamba/Satousa in two lines below. Very fine+, Extremely rare. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

 These two coins undoubtedly are of the same type, but with differing extents of reverse details visible. Putting the two together, it is evident
 that the reverse is composed of two features: a symbolic component and a legend. The symbols most likely have a dynastic connection,
 while the legend appears to be a title, than a name. The coins cannot be precisely attributed, but it is clear that they were issued by a member
 whose family name was 'Kadamba', but not to be confused with the major Kadamba dynasties ruling to the South the Yadava domains.

288. Malwa Gadhaiya - derivative coinage, (1200 - 1300 AD), billon gadhaiya, similar to Deyell 172b, 4.43g. Obv: Gadhiya
 head. Rev: Devanagari legend Sri Om/ Kara in two lines. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,000 - 1,200`  ` 

289. Abhiras of Bhambhagiri (Bhamer in Khandesh, Northern Maharashtra), Lakshmideva (1200-1250 AD), silver ½ tara,
 unpublished in major sources, 0.13g. Obv: Warrior running to right. Rev: Representation of sun and moon, Devanagari letter
 La followed by Kannada numeral 1.25 partially visible. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

 The attribution of this silver coin to Abhira king Lakshmideva is on the basis of a unique gold punch-marked coin offered in Oswal
 Antiques auction no. 50, lot 12. The central punch on the gold Gadyana is the same as the main device on this coin, a running warrior. The
 letter 'La' is engraved in exactly the same style as on the gold coin which sported a fuller legend 'Shri Lakshmi'. Lakshmideva, the Abhira
 king of Bhambhagiri (identified with present-day Bhamer in Khandesh) is mentioned in inscriptions of king Ramachandra of the Yadava
 dynasty of Devagiri, as one of the rulers who the Yadava king Singhana had defeated.

290. Jajapellas of Nalapura (Narwar), two billon jitals of Malaya Varma Deva (1223-1233 AD), Deyell 362, 3.40g and 4.04g.
 Obv: Stylized horseman advancing to right. Rev: Devanagari legend in 3 lines: Srima(dMa)/laya Vamma/Deva Sa 88. Very
 fine, Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

 One of these coins shows the date '88' which corresponds to Vs1288.

291. Paramaras of Malwa, silver coin of Jayavarman (1225-1274 AD), Deyell 165, 2.02g. Obv: Four-armed Lakshmi seated
 facing. Rev: Nagari legend Sri Ja / ya Varma / deva in three lines. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 
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292. Pre-Vijayanagara period (1250-1300 AD), base gold Hon from south Karnataka/west Andhra region, possibly issued by
 the Telugu Chodas of Nellore, similar to MCSI 283-285 (attributed wrongly to Someshwara IV Chalukya), 3.38g. Obv:
 Garuda walking to right partly visible. Rev: Kannada legend Danava/Murari/Bantaru in three lines. Very fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

293. Vijayanagar Kingdom, Sangama Dynasty, base gold varaha of Hari Hara I (1336-1354 AD), Girijapathi 1-4, 3.34g. Obv:
 Hanuman moving to right with upraised right hand. Rev: Kannada legend Sri Pratapa Harihara. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

294. Vijayanagar Kingdom, Sangama Dynasty, base gold varaha of Bukkaraya I (1356-1377 AD), Girijapathi 27-29, 3.39g.
 Obv: Hanuman moving to right with upraised right hand. Rev: Kannada legend Sri vi/ra Buka/raya in three line. Extremely
 fine,  Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   E` stimate : ` 35,000 - 45,000

295. Vijayanagar Kingdom, Sangama Dynasty, gold ½ pagoda of Hari Hara II (1377-1404 AD), MCSI-I 412-414, 1.71g. Obv:
 Brahma and Sarasvati seated. Rev: Devanagari legend Sri Pra/tha Pa Hari/Hara in three lines. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

296. Vijayanagar, Sangama Dynasty, gold ½ pagoda of Hari Hara II (1377-1404 AD), MCSI I.412-414, 1.72g. Obv: Shiva
 Parvati seated. Rev: Devanagari legend Sri Pra/thaPa Hari/Hara in three lines. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

297. Vijayanagar Kingdom, Tuluva Dynasty, gold ½ pagoda of Achutharaya (1529-1542 AD), MCSI-I 672-673, 1.70g. Obv:
 Gandabherunda moving to left; profile of the bird is presented, carrying in each of its two beak and two claws a bull fully
 grown tusker elephant. Rev: Devanagari legend Sri pra/tapa Achuta/raya in three lines. About extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

298. Vijayanagar Kingdom, Sangama Dynasty, gold ½ pagoda of Pratapa Devaraya I (1406-1422 AD), Girijapathi 073, 1.68g.
 Obv: Shiva Parvati seated. Rev: Devanagari legend Sri Pra/tha padeva/raya in three lines. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

299. Vijayanagar Empire, Gold Hon of Sadasiva Raya (1542-1658 AD), Ganesh 'Karnataka' 9.103, 3.42g. Obv: Shiva and
 Parvati seated on a pedestal. Rev: Devanagari legend Sri Pratapa Sava Raya in three lines. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 35,000`  ` 

300. Vijayanagar Kingdom, Aravidu dynasty, gold pagoda of Venkatapathi Raya II (1586-1614 AD), Girijapathi 336, 3.34g.
  Venkateshwara standing facing front.  Devanagari legend . .Obv: Rev: Vira/Venkata/raya Very fine, Rare
 Sold for : .........................                                                                                                  `  Estimate : ` 30,000 - 40,000

301. Vijayanagar Kingdom, Aravidu dynasty, gold pagoda of Rangaraya III (1642-1685 AD), Girijapathi 385, 3.30g. Obv:
 Venkateshwara standing facing front.  Devanagari legend . .Rev: Sri Venka/teswara/yanamah About extremely fine, Rare
 Sold for : .........................                                                                                                  `  Estimate : ` 25,000 - 30,000

44

WWW.CLASSICALNUMISMATICGALLERY.COM

301300

299298

297296295

294293292



302. Ranas of Mewar, copper ¼ unit of Kumbhakarna or Rana Kumbha (1433-1468 AD), minted at Kumbhalmer,
 unpublished in major catalogues, 2.74g. Obv: Devanagari legend Shri Kumbha/la Meru in two lines; a sword in between.
 Rev: Devanagari legend Rana Kum/bha karna in two lines with a divider in between. About extremely fine, Very rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

303. Feudatory chiefs of Gersoppa, Nagire, silver coin of Saluva Malla (1446-1510 AD), with title 'Rajadhiraja', MCSI-I 333
 -336, 1.89g. Obv: Lion running left with a raised paw, dagger above. Rev: Devanagari legend Rajadhiraja. Very fine+, Very
 scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

304. Kingdom of Travancore, (16th Century AD), copper unit, similar to BS 164.4, 1.23g. Obv: God Vishnu reclining on left on
 Ananta. Rev: Elephant facing to right. Very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   ` Estimate : ` 3,000 - 4,000

305. Turks, Shams al-Din Iltutmish (1210-1235 AD), billon jital, 'bilingual' type, Dehli mint, VS1283, G&G D62, 3.69g. Obv:
 Arabic legend  in circle; mint and date deal-Sultan Iltutmish tails in margins. Rev: Nagari legend Shri Sulta Lititimisi
 followed by VS date in numbers. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

306. Turks, Rukn al-Din Firuz Shah (1235AD), silver tanka, Delhi mint (not visible), AHXX4, G&G D92, 10.96g. Obv:
 Arabic legend in double rectangle, al-Sultan al-'Azam Rukn al-Dunya wa al-Din Abu al-Muzaffar Firuz Shah bin al-Sultan.
 Rev: In double rectangle, Shahada followed by al-Mustansir Billah Amir al-Mumineen; date and mint details in the margin
 (mostly truncated). Very fine+, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

307. Tughluqs, Ghiyath al-Din Tughluq (1320-1325 AD), copper adil (1/2 paika), G&G D317, 2.08g. Obv: Arabic legend Adl
 ghiyathi. Rev: Arabic legend bi sultanpur. About extremely fine, Very rare in this grade. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

308. Tughluqs, Muhammad bin Tughluq (1325-1351 AD), gold dinar, Hadrat Delhi mint, AH 727, 'al- Wathiq' type, 12.79g.
 Obv: Attestation of the Kalima in Arabic. Rev: In circle, Arabic legend al-wathiq bi-ta yid al-rahman Muhammad Shah al
 Sultan, date and mint details along the margin outside the circle. G&G D331. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 70,000 - 80,000`  ` 

309. Tughluqs, Muhammad bin Tughlaq (1325-1351 AD), gold tanka, Hadrat Delhi mint, AH 729, 12.87g. Obv: Arabic
 legend Zarb Fi zaman al-abd al-raji rahmat allah Muhammad bin tughlaq. Rev: Kalima in circle; date and mint details in the
 margin, G&G D334. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 70,000 - 80,000`  ` 
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310.  Tughluqs, Muhammad bin Tughluq (1325-1351 AD), billion 2 Gani, G&G D382, 3.58g. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

311. Tughlaqs, Mahmud bin Muhammad bin Tughlaq (1352 AD), gold tanka, AH752, G&G D455, 11.01g. Obv: Arabic
 legend Mahmud Shah bin Muhammad Shah bin Tughlaq Shah al-Sultan followed by AH date in numbers. Rev: Arabic
 legend Yameen Amir al-Mumineen Ghiyath al-Duniya wa al-Din Abu al-Muzaffar. About extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 90,000 - 1,10,000`  ` 

 The minister Khwaja-i Jahan, who was unaware that Firuz Tughlaq had declared himself the claimant to the throne while campaigning in
 Sindh, installed Mahmud for a short while after the death of Muhammad bin Tughlaq. Upon his return to Delhi, Firuz deposed Mahmud to
 end his reign.

312. Tughluqs, Firuz Shah Tughluq (1351-1388 AD), billon tanka, Sahat-e-sind Mint, G&G D477, 8.89 g. Obv: Legend Al
 khilafa amir al mu'minin khulidat khilafatahu. Rev: Legend Firuz shah sultani darabat bi-sahat-e-sind; black adhesion.
 Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

313. Sayyids, Khizr Khan/Khidr Khan (1414-1421 AD), silver tanka, struck in the name of Muhammad Bin Firuz Tughlaq,
 G&G D650, 11.23g. Obv: Arabic legend Al Sultan al-Azamabu-al-Mahamid Muhammad Shah ibn Firuz Shah sultani. Rev:
 Arabic legend . Very r .Fi Zaman al-imam Amir al-mumieen Khulidat Khilafatahu Very fine+, are
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

314. Sayyids, Muhammad bin Farid (1434-1445), billon tanka, AH 843, G&G D672, 9.48g. Obv: Arabic legend …Muhammad
 Shah bin Farid Shah ba-Hadrat Dehli. Rev: Arabic legend al-Khalifah Amir al- Mumineen Khulidat Khilafatahu and date.
 Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

315. Suris, Islam Shah (1545-1552 AD), copper paisa, Malot mint, AH 952, G&G D1005, 20.32g, star mintmark on obverse.
 Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

316. Shams al-Din Iltutmish by Ghiyath al-Din 'Iwad (1217-1220 AD), silver tanka, governor in Bengal, mintless and dateless
 type, 10.57g. Obv: Horseman riding to left, carrying a mace; Muhammad Rasool Allah followed by legend in exergue. Rev:
 Arabic legend al-Sultan al-Mu'azzam Shams al-Dunya wa al-Din Abu al-Muzaffar Iltutmish al Qutbi (al-Sultani). G&G
 B22. Extremely fine, Very Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 70,000 - 80,000`  ` 

317. Rukn al-Din Kaikaus (1290-1300 AD), silver fractional tanka, undated, G&G B90, 0.86g. Obv: Arabic legend Adl. Rev:
 Arabic legend Kaikaus. About extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 
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318. Shams al-Din Firuz (1319-1320 AD), silver fractional tanka, undated, G&G B99B, 0.87g. Obv: Arabic legend Adl. Rev:
 Arabic legend Firuz Shah. Extremely fine, Very rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

319. Muhammad Bin Tughlaq - Sultan of Delhi (1326-1335 AD), silver tanka, Shahr Lakhnauti mint, G&G B123, 10.45g.
 Extremely  fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

320. Sikandar Shah bin Ilyas Shah (1357-1389 AD), silver tanka, Baldat al-Mahrusah Firuzabad mint, AH 782, G&G B192,
 10.80g. Obv: Arabic legend al-Wathiq ba-Tayeed al-Rahman Sikandar Shah ibn Ilyas shah al-Sultan in circle; names of four
 Rashidoon caliphs in annulets and other titles in the margin. Rev: Arabic legend in scalloped circle Yameen al-Khilafah Nasir
 Amir al-Muminim Ghauth al-Islam wa al-Muslimeen Khulidat Khilafatahu; date and mint details in the margin; broad flan
 31.13mm. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

321. Jalal al-Din Muhammad Shah (first reign, 1415-1416 AD), silver ¼ tanka, unlisted in G&G, 2.37g. Obv: Arabic legend
 …Ghauth al-Islam wa al-Muslimeen partly visible in a border. Rev: Arabic legend …al-Din Abu…Muhammad Shah partly
 seen. Extremely fine, Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

 This is a hitherto unrecorded fraction of tanka listed as B307 in G&G.

322. Ala al-din Bahman Shah (1347-1359 AD), silver tanka, Hadrat Ahsanabad mint (by style), AH 758, G&G BH13, 10.90g.
 Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

323. Muhammad Shah I (1359-1375 AD), silver tanka, Hadrat Fathabad mint, AH 763, G&G BH28, 10.99g. Very fine+, Very
 scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

324. Muhammad Shah I (1359-1375 AD), silver tanka (2), 1x Hadrat Ahsanabad mint, AH 774, G&G BH27, 10.89g; 1x
 Hadrat Fathabad mint, AH 76X, G&G BH28, 10.95g. Very fine, Very scrace. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 6,000`  ` 

325. Muhammad Shah I (1359-1375 AD), silver 1/6 tanka, AH (7)78, G&G BH33, 1.76g (weight unlisted). Obv: Arabic legend
 Abu'l mughazi, date. Rev: Arabic legend Muhammad shah. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

47

WWW.CLASSICALNUMISMATICGALLERY.COM

Bahmani Sultans of Gulbarga

321320

319318

(x1.5)

325
324

323322

(x1.5)



326. Adil Shahis, gold ½ fanam, unlisted in G&G, 0.19g. Obv: Ali in tughra style. Rev: Adil Shah. Very fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

327.  Sultans of Bijapur, anonymous, Hudki gold pagoda, G&G BJ45, 3.34g. Obv: A dome-like symbol with Persian legend
 Ali, possibly suggesting Ali Adil Shah I or II. Rev: A boat like uncertain symbol. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 13,000 - 15,000`  ` 

328. 'Ali' Adil Shah II (1656-1672 AD), silver larin, Dabul mint, G&G BJ37, 4.62g. Obv: Arabic legend Sultan Ali Adil Shah.
 Rev: Arabic legend Zarb Lari Dabuli. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

329. Nizam Shahs of Ahmadnagar, Burhan Nizam Shah II (1591-1595 AD), gold hon, Burhanabad mint, Unlisted in G&G,
 3.39g.  Obv: In circle, name of the mint; around, Arabic inscription Khadim Ahl-i Bait Rasool Allah Burhan Nizam Shah
 Abu al-Ghazi. Rev: In a mihrab-shaped cartouche, the Shi'i version of the Shahada incorporating Ali Wali Allah.  
 Extremely  fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

330. Nasir al-Din Sikandar Shah (1526 AD), silver tanka, AH 932, G&G G333, 6.46g. Obv: Within scalloped border, Arabic
 legend al-Wathiq Billah al-Mannan Nasir al-dunyawa al-din Abu al-Fatah. Rev: Within scalloped border al-Sultan
 Sikandar Shah bin Muzaffar Shah 932. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

 Sikandar Shah, the elder son of Sultan Muzaffar Shah II of Gujarat was briefly installed on the throne following his father's death in 1526.
 His coins are amongst the rarest in the entire Sultans of Gujarat series.

331. Qutb al-Din Bahadur Shah (1526-1537 AD), gold fractional 1/3 tanka, AH 942, G&G G340, 2.27g. Obv: Arabic legend
 Bahadur Shah in scalloped circle. Rev: Arabic legend al sultan in scalloped circle, sanah 942, date unlisted. Extremely fine,
 Very rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 50,000 - 60,000`  ` 

332. Sultans of Malwa, specially struck (commonly called 'Nazarana') silver ¾ tanka of Nasir Shah Khalji (1500-1510 AD),
 poetic couplets type, not listed in G&G, AH 912, 8.77g. Obv: Farsi couplet - Guyand az Mimmar-i 'Adl Nau Zameen ta Māhi
 / Tā Abd buwad Rawān Sikkāh-i Nāsir Shāhi. [It is said that by passage of new law from Earth to the Heaven, the coin of Nasir
 Shah will remain current till the end of the World] Rev: Farsi couplet - Imtihān Zanand bar Muhakamāh tā Zar Khāliseen /
 Sikkāh-i Khalji buwad Rawān dar Mimmar-i 'Ālameen. [(by) examination (that was) conducted by the (Assayer's)
 Department on pure gold, the coin of Khilji became current in passage of the worlds] Extremely fine, Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,20,000 - 2,50,000`  ` 

 We acknowledge with gratitude the assistance of Dr Sanjay Garg in helping us to decipher this verse inscription.
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333. Ibrahim Shah Lodi of Delhi (1521-1525 AD), silver ½ tanka, AH 926, date unlisted, G&G M195, 5.36g. Obv: Arabic
 legend al-Wathiq ba-la-Mulk al-Multaji Abu al-Fath Ibrahim Shah. Rev: Arabic legend Ibn Sikandar Shah Lodi al-Sultan
 Khallada Mulkahu 926. Extremely fine, Very rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 35,000`  ` 

334. Rana Sangram of Mewar (1509-1527 AD), silver square ½ tanka, G&G M200, 5.20g. Obv: Legend al wathiq bi 'l malik
 al….abu  'l Fath Sangram, heart shaped mint mark. Rev: Legend al Sultan Khallada Mulkahu, swastika mint mark. About
 extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

335. Babur (1526-1530 AD), silver shahrukhi, mintless type, date not visible, evidence of mounting on the obverse, Rahman
 56.01-56.04, 4.47g. Obv: Kalima in scalloped quatrefoil cartouche, names of caliphs and titles around. Rev: Name of the
 emperor with Badshah Ghazi title in a scalloped cartouche; other titles around. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

336. Babur (1526-1530 AD), silver shahrukhi with title 'Ghazi', mintless and dateless type, Rahman 80-01, 4.78g. Obv: Kalima
 within circle, names of four Caliphs and their titles around. Rev: Name of the ruler Zahir ud-din Muhammad Babur
 Badhshah Ghazi in a circular cartouche, other titles in margin. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

337. Humayun (1st reign 1530-1540 AD), silver shahrukhi, Agra mint (not visible), AH 944, 4.47g. Obv: Shahada and
 invocation Yarzaqu Allah Man Yashao ba-Ghayr Hisab in circle; names of Rashidoons and their titles around. Rev:
 Muhammad Humayun Ghazi in a mihrab-shaped cartouche; other titles, AH date & mint-name in margin. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 10,000`  ` 

338. Akbar (1556-1605 AD), silver square rupee, Dar us-Sultanat Ahmadabad mint, AH 988, KM 82.1, 11.21g. Very fine, Very
 scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,200 - 1,400`  ` 
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339. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee (12), Ahmadabad mint, complete set of 12 different months, KM 93.2. Very fine &
 better, Rare as a set. (12 coins)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 22,000 - 25,000`  ` 

340. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Ahmadnagar mint, Di 45, KM 93.3, 11.43g. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

341. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Shahr Anharwala Patan mint, AH 984, 11.30g. Obv: Shahada in dotted rectangle,
 names and titles of Rashidoons around. Rev: Full name of the Emperor in mihrab-shaped dotted cartouche; mint-epithet 'Dar
 al-Zarb' in the right margin and mint-name below. Very fine, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

 Akbar completed his first conquest of Gujarat in 1573 with the provincial capital based at Ahmedabad. However, for the first few years of
 Mughal rule, other mints in the province namely Malpur and Patan, a.k.a. Anhilwara (known to Mughal historians by its Islamic variant
 name 'Anharwala' or 'Nahrwala'), produced coins so that the new regime could achieve effective assimilation of the newly acquired
 province into the Mughal monetary system. The products of these mints also served to produce money for Mughal troops of occupation and
 further conquest into Kathiawad. 

 

342. Akbar (1556-1605 AD), copper tanka (double dam), Bairata mint, Ardibitisht, RY 47, KM 38.3, 40.83g. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

343. Akbar (1556-1605 AD), silver square rupee, Delhi mint, Di 41, KM 88.2, 11.37g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

344. Akbar (1556-1605 AD), gold heavy weight square mohur, Dar us Sultanate Fathpur mint (fully visible), AH 987, KM
 119.2, 12.01g, gash on edge. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,00,000 - 1,20,000`  ` 
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345. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Dar ul-Khilafat Jaunpur mint, AH 975, KM 80.10, 11.40g, broad flan, 29.91mm.
 Extremely fine, Rare in this grade.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

346. Akbar (1556-1605 AD), silver ½ rupee (2), Kabul mint, Di 42, 5.23g; and Bahman 45, 5.54g, KM 66.2. Fine, Very scarce. 
 (2  coins)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

347. Akbar (1556-1605 AD), copper dam, Kora mint, Farwardin month, fish mint mark, Ilahi year 41, 20.58g. About extremely
 fine, Extremely rare mint in copper. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 35,000`  ` 

 Kora is one of the rarest mints for copper coins of Akbar, with less than five pieces known so far. They are all struck in the same year/month
 suggesting a one-off issue. The mint-name on the coins is written as 'Kurah' and in line with some other mints located on a river, like Kalpi,
 they bear a 'fish' mint-mark.

348. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Agra mint by style, AH 984, KM 80.1, 11.46g. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

349. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee (12), Lahore mint, complete set of 12 different months, KM 93.11. Very fine & better,
 Rare as a set. (12 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 45,000 - 55,000`  ` 

350. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Lahore mint, Tir 45, KM 93.11, 11.39g. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

351. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Lahore mint, Farwardin 46, KM 93.11, 11.38g. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

352. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Lahore mint, Ardibihisht 45, KM 93.11, 11.31g. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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353. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Lahore mint, Shahrewar 39, KM 93.11, 11.42g, broad flan, 23.29mm. Extremely fine,
 Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

354. Akbar (1556-1605 AD), silver ½ rupee, Lahore mint, Di 48, legend within 4 pointed star on obverse and 8 pointed star on
 reverse, KM 67.1, 5.60g. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

355. Akbar (1556-1605 AD), silver 1/8 rupee, Lahore mint, Azar 48, KM 53.2, 1.42g. About extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 22,000 - 25,000`  ` 

356. Akbar (1556-1605 AD), copper dam, Sahrind mint, Sanah Ilahi 41, KM 32.23, 20.60g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

357. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Srinagar mint, Di 48, KM 93.15, 11.37g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

358. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Urdu Zafar Qarin mint, date AH AIF (1000), KM 82.8, 11.43g. Well centre struck.
 Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

359. Akbar (1556-1605 AD), silver square rupee (12), Tatta mint, complete set of 12 different months, KM 88.7. Very fine &
 better, Very rare as a set. (12 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

360. Akbar (1556-1605 AD), silver square rupee, mintless type, Ilahi 42, decorative fields on both side, KM 91.1, 11.40g. About
 extremely fine, Rare coin with late Ilahi year. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

361. Akbar (1556-1605 AD), silver square ½ rupee, mintless type, Tir 36, KM 63.1, 5.30g. Very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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362. Akbar (1556-1605 AD), silver square ½ rupee, mintless type, Azar 39, KM 63.1, 5.66g. Extremely fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

363. Akbar (1556-1605 AD), silver square ½ rupee, mintless type, Ilahi 33, KM 64.1, 5.30g. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

364. Akbar (1556-1605 AD), silver square ½ rupee, mintless type, Ilahi 40, KM 64.1, 5.63g. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

365. Akbar (1556-1605 AD), silver square ¼ rupee, mintless type, Azar 37, KM 57.1, 2.76g. About extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

366. Akbar (1556-1605 AD), anonymous denominational copper coinage, dateless type, Nisfi or ½ Dam, 9.64g. Obv: Eight
 -pointed star design. Rev: Farsi legend Nisfi. Very fine, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

 In 1582, Akbar celebrated the 'Islamic Millennium' and struck a series of dateless and mintless coins. Copper coins inscribed only with
 denominations were struck at this time. They comprise an enigmatic, yet elegant series of Akbar's coinage.

367. Jahangir (1605-1627 AD), silver zodiacal rupee, 'Aries' sign, Ahmadabad mint, AH 1027/RY 13, KM 150.2, 10.83g. Obv:
 Sign of Aries (ram trotting to left against the backdrop of rising sun). Rev: Farsi inscription Jahangir Badshah Akbar
 Badshah Zarb Ahmadabad. Very fine+, Very Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,40,000 - 1,60,000`  ` 

368. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Agra mint, Bahman, AH 1024/RY 9, 'Nur ud-Din' type, KM 145.1, 11.34g,
 decorative fields on both sides and double dotted border. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

369. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Agra mint, Farwardin, AH 1027/RY 13, KM 145.1, 11.40g, well center struck with
 decorative fields. About extremely fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

370. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Burhanpur mint, 'Din Panah' couplet, AH 1012, KM 149.10, 11.41g, a vertical fish
 near mint name on reverse. About extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 
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371. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee (12), Burhanpur mint, complete set of 12 different mints, KM 145.5. Very fine &
 better, Rare as a set. (12 coins)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 35,000 - 40,000`  ` 

372. Jahangir (1605-1627 AD), copper dam, Delhi mint at top, RY 11, Liddle Jahangir C9, 20.50g. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 9,000 - 11,000`  ` 

373. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Kabul mint, 'Inayat' couplet, AH 1030, Liddle Jahangir S101, 11.22g. Obv: Farsi
 hemistich Sikka zad dar Shahr Kabul az Inayat Ilah (“struck coin in the city of Kabul by grace of the Divine”). Rev: Farsi
 hemistich Shah Nur al-din Jahangir ibn Akbar Badshah (“King Nooruddin Jahangir, the son of Emperor Akbar”). Very
 fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

 The 'Inayat' couplet was chiefly employed on coins of Ahmadabad mint, but this is the only other instance of its usage. The type is probably
 the rarest among all couplet issues of Jahangir of normal weight standard.

374. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Kabul mint, Farwardin, AH 1026, KM 145.9, 11.33g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

375. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Kabul mint, Ardibihist, 1024/RY 12, KM 145.9, 11.19g. About extremely fine,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

376. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Kashmir mint, Bahman, AH (10)25/RY 10, KM 145.10, 11.31g. Very fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

377. Jahangir (1605-1627 AD), silver heavy rupee (20% heavy weight), Kashmir mint, 'Sakhat Noorani' couplet, KM 155.3,
 13.45g, scratches on reverse. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 
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378. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Lahore mint, Bahman 9, KM 145.11, 11.26g. Very  fine+, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

379. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Lahore mint, 'Hamisha' couplet, AH 1028/RY 14, KM 149.14, 11.32g. Very fine+,
 Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

380. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee (12), Patna mint, complete set of 12 different months, KM 145.12. Very fine+ &
 better, Rare as a set. (12 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 32,000 - 35,000`  ` 

381. Jahangir (1605-1627 AD), copper dam, Tatta mint, 'Rawani' type, unlisted in KM, 19.71g. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

382. Jahangir with the name of Noor Jahan (1623-1627 AD), silver rupee, Surat mint, AH 1035/RY 2x, KM 168.6, 11.45g,
 decorative fields on both sides. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

383. Jahangir with the name of Noor Jahan (1623-1627 AD), silver rupee, 11.15g, Lahore mint, AH 1034/RY 20, KM 168.4,
 11.15g. Fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

384. Shah Jahan (1628-1658 AD), gold mohur, Akbarabad mint, AH 1057/RY 21, KM 258.1, 10.82g. Obv: Kalima within
 quatrefoil. Rev: Legend Shah Jahan Badshah Ghazi within quatrefoil; a punch on edge. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 80,000 - 1,00,000`  ` 

385. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver ¼ rupee, Nisar, Dar al-Khilafat Akbarabad mint, AH 1043/RY 6, KM 240.2, 2.75g,
 ornamental flowers on both sides. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 50,000 - 60,000`  ` 
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386. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Bhakkar mint at botton, RY 31, KM 235.7, 11.41g. Extremely fine, Rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

387. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Burhanpur mint, AH 1037/RY Ahd, KM 222.5, 11.34g, with Emperor's full
 name and title, both side legend in four lines, decorative fields. About extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

388. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Burhanpur mint, AH 1042/RY 5, similar to KM 235.33, 11.25g, with additional
 invocation Khallada allah mulkahu in the left margin on reverse, gash on reverse. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 8,000`  ` 

389. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver ½ rupee, Daultababad mint, with Emperor's full name and title, floral design on both
 sides, KM 213.9, 5.64g. About extremely fine, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 18,000 - 20,000`  ` 

390. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Junagadh mint in left quadrant, AH 1049/RY 13, KM 235.12, 11.43g, well
 center struck. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

391. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Multan mint, AH 1038/RY Ahd, KM 222.11, 11.40g, with Emperor's full name
 and title. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

392. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Multan mint, (1)039, KM 224.15, 11.44g, with Emperor's full name and title.
 Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

393. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Patna mint, Amardad, AH 1038/RY 2, KM 224.16, 11.27g, broad flan,
 26.02mm. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

394. Murad Bakhsh (1658 AD), silver rupee, Khambayat mint in left quadrant, AH 106(8)/ RY Ahd, KM A272.2, 11.51g.
 Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 10,000`  ` 

395. Murad Bakhsh (1658 AD), copper dam, Surat mint, RY Ahd, KM A269.1, 20.60g. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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396. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver ¼ rupee, Nisar, Akbarabad mint, in the name of 'Badshah Alamgir', AH 1077, KM
 306.1, 2.85g. Very fine+, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

397. Aurangzeb (1658-1707 AD), gold mohur, Alamgirpur (Bhilsa) mint at bottom, RY 48, KM 315.66, 11.02g. Very fine+,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 65,000 - 70,000`  ` 

398. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver 1/8 rupee, Burhanpur mint, AH 1112/RY 44, KM 292.4, 1.41g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

399. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Kanji mint (fully visible), AH 1106/RY 42, KM 300.46, 11.33g. About extremely
 fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

400. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Machhalipattan mint, AH 1112/RY 44, KM 300.55, 11.51g. About
 extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

401. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Patna mint at top, AH 1071/RY 3, KM 297.6, 11.46g, with Emperor's full name
 Muhiy ud-Din Aurangzeb Alamgir. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

402. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver ½ rupee, Bandar i-Mubark Surat mint at top, KM 294.5, 5.65g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

403. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver ¼ rupee, Surat mint, AH 109x/RY 2x, KM 293.17, 2.89g. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

404. Azam Shah (1707 AD), silver rupee, Surat mint, AH 1119/RY Ahd, KM 332.5, 11.51g. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 35,000 - 40,000`  ` 
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405. Kam Bakhsh (1707-1708 AD), copper Dam, Dar al-Zafar Bijapur mint, AH1120/RY2, 14.07g. Obv: Farsi legend Fulus
 Badshah Deen Panahi; AH date at top. Rev: Mintname and RY. Extremely fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

 Copper coins of this short-lived rebel ruler who wished to set up his own kingdom in the Deccan after the death of Aurangzeb are very rare
 and it is extremely unusual to find a specimen with full date and RY visible.

406. Shah Alam Bahadur (1707-1712 AD), copper dam, Ahmadnagar mint, AH1122/RY4, 13.43g. Obv: Farsi legend Sikka-i
 Shah Alam Badshah Sanah and AH date in numbers. Rev: Mintname and RY. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

 An exceptionally handsome specimen of this rare type of copper coinage with full details visible.

407. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee, Ahmadnagar mint at top, 'Abu al-fath' couplet, RY Ahd, KM 363.2, 11.45g.
 Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

408. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee, Arkat mint, 'Abu al-Fath' couplet, RY Ahd, KM 363.5, 11.23g. Very fine,
 Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

409. Jahandar Shah (1712 AD), copper dam, Dar al-Zafar Bijapur mint, RY Ahd, 13.75g. Obv: Farsi legend (Fulus) Jahandar
 Shah Badshah Ghazi. Rev: Mintname and RY. Very fine+, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

410. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee, Itawa mint, 'Sahib Qiran' couplet, AH 1124/RY Ahd, KM 363.14, 11.35g.
 Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

411. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee, Khujista Bunyad mint, 'Abu al-Fath' couplet, AH 1124/RY Ahd, KM
 363.16, 11.26g. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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412. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee, Parenda mint, 'Abu al-Fath' couplet, AH 1124/RY Ahd, KM 363.18, 11.28g,
 punches on reverse. Very fine, Very rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

413. Jahandar Shah (1712 AD), copper dam, Parenda mint, AH1124, 13.33g. Obv: Farsi legend Abu al-Fath Jahandar Shahi.
 Rev: Julus formula with floral decorations. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

414. Jahandar Shah (1712-1713 AD), gold mohur, Dar ul-Khilafat Shahjahanabad mint, 'Abu al-Fath' couplet, AH 1124/RY
 Ahd, KM 368.6, 10.88g, dent on edge. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 70,000 - 80,000`  ` 

415. Farrukhsiyar (1713-1719 AD), silver rupee, Ahmadabad mint, RY 3, KM 377.1, 11.56g. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

416. Farrukhsiyar (1713-1719 AD), copper dam, Ahmadnagar mint, AHXX27, 13.40g. Obv: Farsi legend Sikka-i Badshah
 Farrukhsiyar. Rev: Mintname. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 6,000`  ` 

 An attractive coin of full weight and with full mint name visible.

417. Farrukhsiyar (1713-1719 AD), silver rupee, Azamnagar Gokak mint, RY 2, KM 377.27, 11.49g, scratches on reverse.
 Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

418. Farrukhsiyar (1713-1719 AD), copper dam, Dar al-Zafar Bijapur mint, no date/RY visible, 13.94g. Obv: Farsi legend
 Fulus Farrukhsiyar Shahi. Rev: Mint name. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

419. Farrukhsiyar (1713-1719 AD), silver rupee, Fathabad Dharur mint, mint name split in two lines on reverse, KM 377.26,
 11.65g, shroff marks on reverse. About Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

420. Farrukhsiyar (1713-1719 AD), gold fanam, Ganjikot mint, unlisted in KM, 0.36g. Very fine+, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 18,000`  ` 

421. Farrukhsiyar (1713-1719 AD), silver rupee, Gulshanabad mint, (1)125/RY 3, KM 377.28, 11.43g. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 
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422. Farrukhsiyar (1713-1719 AD), copper ½ dam, Parenda mint, RY Ahd, 6.69g. Obv: Farsi legend Fulus Badshah
 Farruksiyar. Rev: Julus legend followed by mint name. Extremely fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

423. Farrukhsiyar (1713-1719 AD), gold mohur, Muazzamabad mint, AH 112(9)/RY 6, KM 390.22, 10.95g, few punch on
 edge. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 80,000 - 1,00,000`  ` 

424. Farrukhsiyar (1713-1719 AD), silver rupee, Dar ul-Fath Ujjain mint, AH (11)26/RY 3, KM 377.63, 11.51g. Very fine+,
 Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

425. Rafi ud-Darjat (1719 AD), silver rupee, Arkat mint, RY Ahd, unlisted in KM, 11.46g, test marks. Very fine, Very rare.  
  Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

426. Rafi ud-Darjat (1719 AD), silver rupee, Akbarnagar mint, 'Shahanshah Dadgar' couplet, AH 1131/RY Ahd, unlisted in 
 KM, 11.58g. About extremely fine, Very rare.   
  Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

427. Shah Jahan II (1719 AD), silver rupee, Ahmadabad mint, AH 1131/RY Ahd, KM 415.1, 11.52g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

428. Shah Jahan II (1719 AD), silver rupee, Jahangirnagar mint, AH 1131/RY Ahd, KM 415.27, 11.60g, shroff marks. Very
 fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

429. Shah Jahan II (1719 AD), silver rupee, Dar ul-Khilafat Shahjahanabad mint, AH 1131/RY Ahd, KM 415.23, 11.34g. Very
 fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

430. Muhammad Ibrahim (1720 AD), silver rupee, Dar ul-Khilafat Shahjahanabad mint, AH (11)33/RY Ahd, KM 426.1,
 11.32g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 
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431. Muhammad Shah (1719-1748 AD), silver rupee, Arkat mint, RY8, with 'star' mark on reverse and 'Julus' inscribed with a
 lip hanging off at the right, 11.26g. Very fine+, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

 The 'Arkat' rupees in the name of Muhammad Shah were struck at many places throughout peninsular India and by many authorities,
 including Nawabs of Arcot, the Marathas and various European trading companies. This variety with 'star' similar to the mark of the British
 mint of Chinapattan is one of the rarest of these varieties.

432. Muhammad Shah (1719-1748 AD), gold pagoda, Ganjikot (fully visible), KM E440.3, 2.81g. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 22,000 - 25,000`  ` 

433. Muhammad Shah (1719-1748 AD), gold ½ pagoda, Ganjikot mint, AH 1141, unlisted in major publications, 1.41g.
 Extremely fine,  Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 60,000 - 80,000`  ` 

434. Muhammad Shah (1719-1748 AD), gold pagoda, Guti mint (fully visible), KM E440.2, 2.72g. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

435. Muhammad Shah (1719-1748 AD), gold mohur, Itawa mint, AH 1154/RY 24, KM 438.10, 10.93g, ex-mount. Very fine+,
 Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   E` stimate : ` 55,000 - 65,000

436. Kankruti mint, silver rupee (3). (A) Muhammad Shah, RY Ahd, 11.52g. (B) Alamgir II, AH (11)68/RY Ahd, 11.52g and
 (C) Shah Alam II, RY Ahd, 11.52g. Very fine+, Very scarce. (3 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

437. Muhammad Shah (1719-1748 AD), silver rupee, Kashmir mint, AH (11)59/RY 29, KM 436.36, 11.33g. Very fine, Very
 scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   ` Estimate : ` 4,000 - 5,000

438. Muhammad Shah (1719-1748 AD), silver rupee, Qandhar mint (Deccan), RY 27, KM 436.53, 11.31g, shroff marks.
 Extremely fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 
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439. Ahmad Shah Bahadur (1748-1754 AD), gold fanam, Karpa mint, RY 4, KM B450.1, 0.19g. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

440. Ahmad Shah Bahadur (1748-1754 AD), silver rupee, Machhalipattan mint, AH 1165/RY 4, KM 446.31, 11.12g. Very
 fine+, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                  `  Estimate : ` 3,500 - 4,000

441. Alamgir II (1754-1759 AD), gold pagoda, Imtiyazgarh mint, KM 468.1, 3.31g. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   ` Estimate : ` 14,000 - 16,000

442. Alamgir II (1754-1759 AD), silver rupee, Dar ul-Khilafat ShahJahanabad mint, 'Aziz ud-Din Alamgir' type, AH 1170/RY
 3, KM 457.1, 11.35g. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

443. Alamgir II (1754-1759 AD), silver rupee, Dar ul-Khilafat ShahJahanabad mint, 'Aziz ud-Din Alamgir' type, AH
 (1)172/RY 5, KM 457.1, 11.20g. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

444. Alamgir II (1754-1759 AD), gold ½ fanam, Siddhaut mint, AH 116x, 0.19g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

445. Shah Jahan III (1759-1760 AD), silver rupee, Surat mint, RY Ahd, KM 475.4, 11.47g. Very fine+, Rare with mint name
 visible.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

446. Shah Jahan III (1759-1760 AD), silver rupee and ½ rupee, Surat mint, RY Ahd, KM 475.4, 11.32g and KM 470.3, 5.71g.
 Very fine, Rare. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 6,000`  ` 

447. Shah Alam II (1759-1806 AD), silver rupee, Dar ul-Khilafat ShahJahanabad mint, 'Sahib Qiran' couplet, AH 121x/RY 40,
 umbrella mintmark on obverse, KM 710, 11.20g. Very fine+, Rare with Sahib Qiran couplet. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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448. The Mughalia faction at Delhi, silver rupee in the name of Shah Alam II, Shergarh mint, RY26, umbrella mark on obverse
 and the word 'Allah' inscribed in 'Julus' on the reverse, 11.19g. Extremely fine, Very rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 60,000 - 80,000`  ` 

 Coins from this mint are a recent discovery. They were most likely struck during a tumultuous period of succession battles between various
 nobles of the 'Mughalia' faction at the court of Shah Alam II, namely Afrasiyab Khan, Abdul Ahad Khan, Zain al-Abidin Khan and
 Muhammad Beg Hamadani. The year on the coin corresponds to late November 1783 to mid-October 1784. During this period, there was
 intense rivalry brewing between Afrasiyab Khan and Muhammad Beg. The latter had confiscated much of the area West and South of Agra,
 including Braj. Afrasiyab sought the help of Mahadaji Sindhia to quell Muhammad Beg's insubordination.

 Shergarh is located to the South-East of Mathura and is an important crossing point on the Jamuna between Mathura and Aligarh. During
 these struggles, it is known that Muhammad Beg once crossed the Jamuna after encamping at Shergarh and went towards Jaipur.

 The coin bears close resemblance with the rupees of the Jats struck at Deeg and it is likely that Muhammad Beg Hamadani might have
 struck them during this short stay at Shergarh. In all likelihood this must have been an emergency issue, made to payments to the troops
 fighting on Muhammad Beg's side.

449. Arakan, Sanda Thudhamma (1652-1685 AD), silver tanka, BE 1014, both side arakanis legend, KM 13, 10.36g. Very
 fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 8,000`  ` 

450. Assam, Gadadhara Simha (1681-1696 AD), silver rupee, ND year 33, R&B E-3.2-4.1, 10.92g. Obv: Legend Kao boi/pha
 Leng-/don heu/ciu, with lion and bird at right border. Rev: Legend Chao Siu-/pat-pha pi/n Khun Lak-/ni Rai-san. Extremely
 fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 28,000 - 32,000`  ` 

451. Assam, Bharatha Simha (1791-1797 AD), Moamaria Rebels, silver rupee, sake 1715, R&B.W8.5, 11.19g. Obv: Legend
 Sri Sri Krishna Charanarvinda ma/karanda Pramatta/Madhukarasya. Rev: Legend Sri Bhagadatta Kulodbhava Sri
 Bharatha Simha NrPasya/sake 1715, below lion facing to right, both sides legend in four lines. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

452. Assam, Gaurinatha Simha (1780-1795 AD), silver rupee, sake 1705, R&B R-34.1-34.2, 11.34g. Obv: Legend Sri Sri
 Hara/Gauri Charana ra/Vinda Makaranda/Madhukarasya. Rev: Legend Sri Sri Svarga/Deva Gaurina/tha Simha
 NrPasya/sake 1704, below lion facing to left, both sides legend in four lines. Graded as AMS 50 by NGS of India, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

453. Assam, Gaurinath Simha (1780-1796 AD), silver rupee, sake 1717, R&B R-60.1-60.3, 11.34g. Obv: Legend Sri Sri
 Hara/Gauri Charana Ka/mala Makarandu/Madhurasya. Rev: Legend Sri Sri Svarga/Deva Sri Gaurina/tha Simha
 NrPasya/sake 1717, below lion facing left, both sides legend in four lines. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000
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454. Assam, Gaurinath Simha (1780-1796 AD), silver ¼ rupee, Sake 1717, 2.87g. Obv: Legend Sri Sri Gau/rinatha Si/mha
 Nrpasya in three lines. Rev: Legend sake 1717, in three two line, R&B R121.1. Very fine+, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 5,000`  ` 

455. Assam, Kamalesvara Simha (1794-1810 AD), silver rupee, sake 1720, R&B.S5.1, 11.39g. Obv: Legend Sri Sri
 Hara/Gauri Charana Ka/mala Makaranda/Madhukarasya. Rev: Legend Sri Sri Svarga/Deva Sri Kamalesva/ra Simha
 Narendrasya/sake 1720, below lion facing left, both sides legend in four lines, ex-mount. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

456. Assam, Lakshmi Simha (1770-1780 AD), silver ½ rupee, ND, R&B Q40.1-43.1, 5.68g. Obv: Legend Sri Sri Ha/ra Gauri
  P/da Parasya. Rev: Legend Sri Sri La/ksmi Simha Na/rendrasya; both side legend in three line. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

457. Cooch Behar, Nara Narayan (1555-1587 AD), silver tanka, saka 1477, Bose KK-A1.1-54, 10.62g. Obv: Legend Sri
 Sri/Siva Charana/Kamala madhu/Karasya in four lines. Rev: Legend Sri Sri/man Naranara/yana Bhupala/sya sake/1477,
 in five lines, both sides legend within circle and dotted border. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

458. Cooch Behar, Nara Narayan (1555-1587 AD), silver tanka, saka 1477, Bose KK-A1.1-1.54, 10.47g. Obv: Legend Sri
 Sri/Siva Charana/Kamala madhu/Karasya in four lines. Rev: Legend Sri Sri/man Naranara/yana Bhupala/sya sake/1477,
 in five lines, both sides legend within circle and dotted border. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

459. Cooch Behar, Nara Narayan (1555-1587 AD), silver tanka, saka 1477, Bose KK-A1.1-1.54, 10.49g. Obv: Legend Sri
 Sri/Siva Charana/Kamala madhu/Karasya in four lines. Rev: Legend Sri Sri/man Naranara/yana Bhupala/sya sake/1477,
 in five lines, both sides legend within circle and dotted border. About very fine, Scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

460. Cooch Behar, Nara Narayan (1555-1587 AD), silver tanka, saka 1477, Bose KK-A2.1-2.19, 10.39g. Obv: Legend Sri
 Sri/Siva Charana/Kamala madhu/Karasya in four lines. Rev: Legend Sri Sri/man Naranara/yana Bhupala/sya sake/1477,
 in five lines, both sides legend within circle and dotted border. About extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

461. Cooch Behar, Nara Narayan (1555-1587 AD), silver tanka, saka 1477, Bose KK-A6.1-6.43, 10.41g. Obv: Legend Sri
 Sri/Siva Charana/Kamala madhu/Karasya in four lines. Rev: Legend Sri Sri/man Naranara/yanasya sake/1477, in four
 lines, both sides legend within circle and dotted border. About extremely fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 
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462. Cooch Behar, Lakshmi Narayana (1587-1627 AD), silver tanka, saka 1509, Bose-KK.B1.1-1.22, 9.86g. Obv: Legend Sri
 Sri/Siva Charana/Kamala madhu/karasya in four lines. Rev: Legend Sri Srima/n Lakshmi Naraya/nasya sake/1509 in four
 lines, both sides within circle and dotted border. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

463. Cooch Behar, Lakshmi Narayana (1587-1627 AD), silver tanka, saka 1509, Bose-KK.B2.1-2.40, 10.09g. Obv: Legend
 Sri Sri/Siva Charana/Kamala madhu/karasya in four lines. Rev: Legend Sri Srima/h Lakshmi Naraya/nasya sake/1509 in
 four lines, both sides within circle and dotted border. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

464. Cooch Behar, Lakshmi Narayana (1587-1627 AD), silver tanka, saka 1509, Bose-KK.B2.1-2.40, 9.98g. Obv: Legend Sri
 Sri/Siva Charana/Kamala madhu/karasya in four lines. Rev: Legend Sri Srima/h Lakshmi Naraya/nasya sake/1509 in four
 lines, both sides within circle and dotted border. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

465. Cooch Behar, silver ½ tanka (4), 1x Prana Narayan, 4.80g; 1x Moda Narayana, 4.81g; 1x Upendra Narayana, 4.70g and
 1x Harendra Narayan, 4.72g. Very fine & better, Very scarce. (4 different rulers) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

466. Gond Kingdom of Garha-Katanga, copper coin of Sangram Shah (1512-1542 AD), 8.27g. Obv: Lion with front 
 paw raised facing left within a rectangle; Devanagari legend Shri Hariharaya Namah visible in parts. Rev: Traces of legend
 Shri Sangrama Sahi inscribed in Telugu (upper half) and in Devanagari lower half; the Nagari legend appears to be engraved
 retrograde. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

 The kingdom of Garha-Katanga was one of three Gond kingdoms, the others being those of Chanda and Devgarh. Little is known about the
 early history of the Garha-Katanga kingdom. Sangram Shah is the earliest of the rulers to be attested by historical sources, though his
 precise reign dates are not known. Most of his coins so far noted are square copper or brass pieces of various types. It is well-known that his
 daughter-in-law, Rani Durgavati, fought valiantly against the army of Akbar but unfortunately was defeated.
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467. Jaintiapur, Jatra Narayan (1782-1785 AD), silver tanka, saka 1704, R&B-J.M2, 11.09g. Obv: Legend Sri Sri Si/va
 charana ka/mala-madhu ka/rasya, 2 dots in lower left side. Rev: Legend Sri Sri Ja/yantipura pu/randasya sa/ke 1704,
 flower bud at end of 2nd line, porosity on both sides. Fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

 As per S. K. Bose, Page 65, it is uncertain as to whether this is a genuine coin of exceptionally high weight or is a modern forgery.

468. Jaintiapur, Jatra Narayan (1782-1785 AD), silver tanka, SK 1704, R&B-J.M2, 10.46g. Obv: Legend Sri Sri Si/va charana
 ka/mala-madhu ka/rasya, 11 dots in lower half. Rev: Legend Sri Sri Ja/yantipura pu/randasya sa/ke 1704, flower bud at end
 of 2nd line, scratches. Fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

 As per S. K. Bose, Page 65, it is uncertain as to whether this is a genuine coin of exceptionally high weight or is a modern forgery.

469. Jaintiapur, Ramsimha II (1790-1832 AD), silver tanka, saka 1712, R&B-J.01-010, 8.22g. Obv: Legend Sri Sri Si/va
 Charana Ka/mala Madu Ka/rasya, (star) pistol in left margin, sword to right. Rev: Legend Sri Sri Ja/yantipura Pu/randasya
 sa/ke 1712, flower at top on left and right sides. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

470. Jaintiapur, Ramsimha II (1790-1832 AD), silver tanka, saka 1712, R&B-J.01-010, 8.36g. Obv: Legend Sri Sri Si/va
 Charana Ka/mala Madu Ka/rasya, (star) pistol in left margin, sword to right. Rev: Legend Sri Sri Ja/yantipura Pu/randasya
 sa/ke 1712, flower at top on left and right sides. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

471. Jaintiapur, Ramsimha II (1790-1832 AD), silver tanka, saka 1712, R&B-J.03a, 8.23g. Obv: Legend Sri Sri Si/va Charana
 Ka/mala Madu Ka/rasya, (star) pistol in left margin, sword to right, 2 dots in lower left side. Rev: Legend Sri Sri
 Ja/yantiapura Pu/randasya sa/ke 1712. Very fine+, Rare. 
  Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

472. Jammu, silver rupee, Dar ul-Aman Jammu mint, in the name of Shah Alam II, AH 1198/RY 25, KM 5.6, 11.07g. Very fine+,
 Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

473. Maratha Confederacy, Ghorpades of Gutti, anonymous gold fanam attributed to Murar Rao Ghorpade (1750-1775
 AD), struck at Venkatagiri, unlisted in major publications, 0.37g. Obv: Five-hooded serpent, symbolizing Subbaraya, the
 patron deity of the Ghorpade family. Rev: Devanagari legend Kile Ve / kata Gi(ri) in two lines. Extremely fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 
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474. Maratha Confederacy, Ghorpades of Gutti, anonymous gold fanam attributed to Murar Rao Ghorpade (1750-1775
 AD), struck at Venkatagiri, unlisted in major publication, 0.37g. Obv: Five-hooded serpent, symbolizing Subbaraya, the
 patron deity of the Ghorpade family. Rev: Traces of Devanagari legend. Extremely fine, Rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

475. Marathas in Tamilnadu, copper ½ cash (two ruvi) struck in the name of 'Chhatrapati', 1.29g. Obv: Double-headed eagle
 or Gandabherunda. Rev: Devanagari legend Chhatra/pati in two lines in a dotted circle. Very fine+, Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

 Coins with similar Gandabherunda motif but with legends referring to 'Qutb Shah' or 'Utaloor' are also known. Utaloor was a fortress
 controlling a strategic pass between northern Tamilandu and Thondaimandalam region. It is plausible that the coins were struck either by
 the Marathas or by a local polygar who acknowledged Maratha suzerainty at Utaloor.

476. Marathas of Tanjore, copper heavy cash (Duddu) struck in the name of Chhatrapati Shivaji (1674-1680 AD), 2.66g. Obv:
 Devanagari legend Shri/Raja/Seeva in dotted circle. Rev: Devanagari legend Chhetrā/Pāti; a dot above. About Extremely
 fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

477. Maratha 'Swarajya', copper Sajgani /'Shivarai' Paisa, in the name of Chhatrapati Shivaji (1674-1680 AD), posthumous
 issue with dotted borders on obverse and reverse, not in M&W, 10.17g. Obv: Devanagari legend Shri Raja in two lines. Rev:
 Devanagari legend Chhatra in one line. About Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

 It is interesting to note that this coin doesn't have name of a ruler, the dotted border appears below Shri Raja, ending the legend, hence very
 rare.

478. Maratha 'Swarajya', copper 2/3rd Sajgani /'Shivarai' Paisa, in the name of Chhatrapati Shivaji (1674-1680 AD),
 posthumous issue with full dotted borders on reverse, not in M&W, 7.88g. Obv: Devanagari legend Shri Raja Shiva in two
 lines. Rev: Devanagari legend Chhatra Pati in two lines. Very fine+, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

 The coin has additional Persian numerals 118 besides Chattra and 7 to the right of pati, hence very rare.

479. Maratha 'Swarajya', copper Sajgani/'Shivarai' paisa and ½ paisa, in the name of Chhatrapati Shivaji (1674-1680 AD), so
 called 'lifetime issue' with full dotted borders on either side, M&W T1, 12.05g and M&W T1a, 7.46g. Obv: Devanagari
 legend in three lines Shri Raja Shiva. Rev: Devanagari legend in two lines Chhatra Pati. Extremely fine, Rare. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

th480. Maratha Confederacy, copper 'do-dandi Shivarai' paisa in the name of Shahu, struck during late 18  century, with
 additional word 'Ram' after 'Shri' on obverse, 9.47g. Very fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000 `  ` 

 The word 'Ram' appears here as a differentiating feature, not a proper name. It is well evidenced that this word was used in such a capacity
 on many coins, like issues of mints like Ahmadabad, Khujista Bunyad etc.
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481. Maratha Confederacy, domains of the Kher family, copper ½ paisa of Balanagar Garha mint, in the name of Shah Alam II,
 symbol of dagger pointing downwards on obverse, RY36, similar to M&W T3, 5.32g. Very fine+, Rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

482. Maratha Confederacy, domains of the Kher family, silver 1/4 rupee of Kalpi mint, AH1213/RY36, 'trisul' mark on obverse,
 not listed in M&W, 2.67g. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000 `  ` 

483. Maratha Confederacy, gold fanam, Kolar mint, in the name of Alamgir II, M&W T2, 0.38g. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

484. Mysore, Haidar Ali (1761-1782 AD), Malabar coast issue, gold fanam, Herrli 1.13.01-05, 0.39g. Obv: Kali design. Rev:
 Dots arrangement and Persian letter 'he' for Haidar Ali. Extremely fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

485. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), copper paisa, Faiz Hisar mint, AM 1217, KM 43.3, 10.94g. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

486. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), copper paisa, Farrukhyab Hisar mint, AM 1218, KM 63.1, 11.16g. Very fine+,
 Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

487. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), copper ½ paisa, Khaliqabad mint, AM 1215?, KM 82, 5.23g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

488. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), silver ½ rupee, Nagar mint, AM 1215/Sha and RY5/Sha, KM 105, 5.60g.
 Obv: Farsi legend Huwa al-Sultan al Waheed al Adil seum bahari saal Julu-sanah 5 julus. Rev: Farsi legend Ahmad
 Muhammad din dar Jahan Ast Raushan ze Fathah Haidar he Zarb Nagor Saal sanah 1215. About extremely fine, Extremely
 rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,50,000 - 4,50,000`  ` 

489. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), copper paisa, Nagar mint, AM 1225, KM 103.7, 11.06g. Obv: Persian 'be' above
 elephant. Rev: Mint name and date in Persian. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

490.  Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), copper paisa, Nagar mint, AM 1218, KM 103.10, 11.66g. Extremely fine, Very
 scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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491. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), gold fanam, Pattan mint, AM 1216, Persian 'He' on obverse, KM 128.1, 0.37g.
 Extremely fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

492. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), gold fanam, Pattan mint, AM 1226, Persian 'He' on obverse, KM 128.1, 0.38g. Very
 fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

493. Nawab of Bengal, silver rupee, Jahangirnagar mint, 11.42g, in the name of Alamgir II, RY Ahd, rosette mintmark on
 obverse. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

494. Nawab of Surat, silver rupee, Surat mint, 11.38g, in the name of Alamgir II, RY 5, (Persian Ain) and a sword mint mark
 partly seen in Jalus on left side of reverse. About Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

495. Nawabs of Arcot, two copper cash coins attributed to the reign of Muhammad Ali 'Walajah' (1749-1795 AD). (A) 1.63g.
 Obv: Crudely written Allah. Rev: the word Sarkar in a circle. (B) 1.58g. Obv: Farsi legend Wala. Rev: Farsi legend Jah. Very
 fine, Rare. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

496. Sikh Empire, silver rupee of Misls, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, frozen year VS (1)845, G. Singh 01.12.01,
 10.98g. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

st497. Sikh Empire, later Gobind Shahi series, 1  issue of frozen year series, silver rupee, Amritsar mint, frozen year VS 1884/95,
 G. Singh 01.81.01, 11.15g. Obv: Gobind Shahi couplet and 'Nanak' word at top. Rev: Mint name with frozen year. Extremely
 fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

498. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, frozen year VS 1885/97, 'crescent' below the leaf on the
 reverse, unlisted in G. Singh, 11.01g. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

499. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, frozen year VS 1885/97, 'OM' in Devanagari on obverse,
 G. Singh 01.60.02, 11.11g. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000
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500. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, frozen year VS 1885/98, 'trisul' mint mark on obverse, G.
 Singh 01.61.02, 11.11g. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

501. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, frozen year VS 1885/99, 'chhatar' (Royal umbrella) mint
 mark on obverse, G. Singh 01.62.01, 11.07g. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

502. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, frozen year VS 1885, 'SAT' in Punjabi below chhatar,
 actual year of minting VS 1904, G. Singh 01.64.04, 11.08g. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 9,000`  ` 

503. Sikh Empire, silver ½ rupee, Amritsar mint, frozen year VS 1884 on reverse, year 85 on obverse, Herrli
 01.10.05, 5.38g. Obv: Gobind Shahi couplet. Rev: 'Julus' formula with mint-name, 'blessed Akal Takht' epithet, and 'leaf’
 symbol. Extremely fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 50,000 - 60,000`  ` 

504. Sikh Empire, copper paisa, Amritsar mint, similar to KM 7.1, 11.11g, both sides Gurumukhi legend. Very fine+, Very
 scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

505. Sikh Empire, Governor, Shaik Imam ad-Din Amir al-Mulk Bahadur (1845 Nov-1847 AD), silver rupee, Kashmir mint,
 VS 1903, Persian 'Sh' for sheikh on obverse, Herrli 06.51.04, 10.77g. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

506. Sikh Empire, silver rupee, Lahore mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1879, similar to Herrli 08.06.04, 11.01g. Obv: Nanak
 Shahi couplet, flower mint mark nicely placed within the 'kaf' of Nanak on the top. Rev: Different kind of leaf. Very fine+,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 9,000`  ` 

507. Sikh Empire, silver rupee, Peshawar mint, VS 1892 on both sides, Herrli 13.02.04, 8.49g. Obv: Gobind Shahi couplet.
 Rev: Dotted border around the leaf, mint name at top. Peshawar rupee were struck in continuation of the last Afghan rupee.
 Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 
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508. Alwar, Mangal Singh (1874-1892 AD), silver rupee, AD 1882, KM 45. Obv: Portrait bust of Victoria Empress. Rev:
 Persian legend Maharao Rajah Sawai Mangal Singh Bahadur and date. Graded as VF 30 by NGS of India, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

509. Awadh, Ghazi ud-Din Haidar (1819-1827 AD), silver rupee, Lakhnau mint, AH 1235/RY Ahd, KM 165.1, M&D 7.22,
 10.92g. About extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

510. Awadh, Ghazi ud-Din Haidar (1819-1827 AD), silver rupee, Lakhnau mint, AH 1237/RY 3, KM 165.2, M&D 7.31,
 11.08g. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

511. Awadh, Ghazi ud-Din Haidar (1819-1827 AD), silver rupee, Lakhnau mint, AH 1242/RY 8, KM 165.2, M&D 7.56,
 11.13g. About Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

512. Awadh, Muhammad Ali Shah (1837-1842 AD), silver rupee, Lakhnau mint, AH 1256/RY 3, KM 316.2, M&D 9.32,
 11.14g, well center struck on reverse. About Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

513. Awadh, Amjad Ali Shah (1842-1847 AD), silver rupee, Lakhnau mint, AH 1258/RY Ahd, KM 336, M&D 10.02, 11.15g.
 Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

514. Awadh, Wajid Ali Shah (1847-1856 AD), silver rupee, Lakhnau mint, AH 1270/RY 8, KM 365.3, M&D 11.61, 11.14g.
 Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

515. Awadh, Wajid Ali Shah (1847-1856 AD), gold ½ ashrafi, Lakhnau mint, AH 1271, M&D 11.70, 5.34g. Obv: Legend …
 Fazl tayeed-i-ilah zile haque- … Ali Sultan alam Bad(shah), 1271. Rev: Coat of arms. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,00,000 - 1,20,000`  ` 

516. Baroda, Sayaji Rao II (1819-1847 AD), gold 1/5 mohur, AH 12XX/RY (2)9, 2.13g, scimitar to right of Jalus, Devanagari
 'Sa' on reverse, ex-mount. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 
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517. Baroda, Sayaji Rao II (1819-1847 AD), copper paisa, Amreli mint, KM C29.3, 7.15g. Obv: Elephant walking to left,
 Jaripataka (Maratha benner) flowing to left, Devanagari letter 'Sa Gaa' and small Bael leaf below. Rev: Farsi inscription,
 broad flan, 23.63mm. Very fine+, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

518. Baroda, Sayaji Rao II (1819-1847 AD), copper paisa, Amreli mint, KM C29.3, 6.97g. Obv: Elephant walking to left,
 Jaripataka (Maratha benner) flowing to left, Devanagari letter 'Sa Gaa' and small Bael leaf below. Rev: AH 125X and Farsi
 inscription. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,500 - 4,500`  ` 

519. Baroda, Pratap Singh (1938-1951 AD), set of 3 gold coins, VS 1995, 1 mohur, KM X M41, 5.70g; 1/3 mohur, KM X M40,
 2.22g; and 1/6 mohur, unlisted in KM, 1.17g. Obv: Portrait bust of Pratap Singh with his name in Devanagari. Rev: Name of
 state, denomination in Devanagari, Scimitar and VS 1995. Extremely fine, Extremely rare as a set. (3 coins)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,00,000 - 9,00,000`  ` 

520. Baroda, Sayaji Rao III (1875-1938 AD), silver rupee, VS 1949, KM Y36, 11.26g. Obv: Portrait bust of Sayaji Rao III. Rev:
 Denomination and date, die-axis 9 o'clock. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

521. Baroda, Sayaji Rao III (1875-1938 AD), silver rupee, VS 1951, KM Y36, 11.31g. Obv: Portrait bust of Sayaji Rao III. Rev:
 Denomination and date. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 6,000`  ` 

522. Baroda, Sayaji Rao III (1875-1938 AD), silver rupee, VS 1951, KM Y36, 11.34g. Obv: Portrait bust of Sayaji Rao III. Rev:
 Denomination and date. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 6,000`  ` 
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523. Bharatpur, Jaswant Singh (1853-1893 AD), silver rupee, Braj Indrapur mint, VS 1910, KM 176, 10.83g, with the name
 and portrait of Queen Victoria, with star mint mark. Very fine+, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

524. Bikanir, Gaj Singh (1746-1786 AD), silver rupee, Baldat Bikanir mint, in the name of Alamgir II, RY 6, KM 10, 11.04g,
 well center struck with partly dotted border and dotted decoration. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 9,000`  ` 

525. Bikanir, Dungar Singh (1872-1887 AD), silver ½ rupee, Bikanir mint, in the name of Victoria, KM 53, 5.66g. Very fine+,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

526. Bikanir, Dungar Singh (1872-1887 AD), silver 1/8 rupee, Bikanir mint, in the name of Victoria, KM 42, 1.40g. Extremely
 fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

527. Bundi, Ram Singh (1835-1880 AD), Mughal series, silver rupee, Bundi mint, 'Shahib Qiran' couplet, in the name of
 Muhammad shah, RY 20, Katar mint mark above zarb on reverse, KM C30a, 11.09g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

528. Bundi, Raghubir Singh (1889-1927 AD), nazarana silver rupee, in the name of Ram Singh, jointly in the name of Queen
 Victoria, VS 1958, KM Y10, 10.68g. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 8,000`  ` 

529. Gwalior, Daulat Rao (1794-1827 AD), silver rupee, Isagarh mint, in the name of Muhammad Akbar II, KM 88, 10.63g,
 cannon to right, snake mint mark on obverse, battle axe; flywhisk mint mark on reverse. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

530. Gwalior, Jean-Baptiste Filose, silver rupee, Shadhora or Sabalgarh mint, in the name of Shah Alam II, RY 34, 10.39g,
 battle axe  and sword mint mark on reverse. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

531. Gwalior, Mahadaji Rao (1765-1794 AD), silver rupee in the name of Shah Alam II, Shahjahanpur mint, full mint-name on
 reverse, RY9, unlisted in major publications, 11.18g. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

 Shahjahanpur was an important market town in the Sindhia territories in Central India, located between the Chambal and Betwa rivers.
 Later coins with a Trisul mint-mark have been offered in other auctions. This is perhaps the earliest issues of the mint, which has no Trisul
 mark on reverse, and if the RY on the reverse is assumed to be of Shah Alam II, it was struck soon after Mahadaji Sindhia's claim to the
 Sindhia gaddi was ratified by the Peshwa.
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532. Gwalior, Madho Rao (1886-1925 AD), silver set of 4 coins, Dar ul-Fath Ujjain mint, rupee, 11.32g, AH 1312/RY 36;
 ½  rupee, 5.64g,  AH 1310/RY 34; ¼ rupee, 2.84g,  AH 1314/RY 3x & 1/8 rupee, 1.49g.  Very fine+ to About  extremely  f i n e ,
 Rare  as a set. (4 coins)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 9,000`  ` 

533. Hyderabad, silver rupee, Zafarabad mint (at bottom), in the name of Alamgir II, AH 1171/RY 5, unpublished in major
 sources, 10.89g, shroff marks. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

th534. Hyderabad?, silver 1/4  rupee of a highly unusual and previously unknown type, struck in the name of Shah Alam II and
 dated AH1216, with a neat 'leaf' symbol on the reverse, 2.77g. Extremely fine, Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

 Most likely a 'chulnee' or privately contracted issue from an unknown mint in the Hyderabad Nizam's territories. The political situation in
 Hyderabad around this time was extremely volatile with Nizam Ali Khan's recent death and the accession of Sikandar Jah, an ineffectual
 ruler. Many privately contracted mints were allowed to operate at this time to raise revenues for the government, which was quickly sliding
 into bankruptcy.

535. Hyderabad, silver ½ anna in the name of Muhammad Shah, with 'Muhammad' on obverse and 'Shahi' on reverse, mintless
 type, RY27, 0.31g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 6,000`  ` 

536. Hyderabad, silver ½ anna in the name of Alamgir II, with 'Alamgir' on obverse and 'Shah' on reverse, mintless type,
 AH11XX, 0.34g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

537. Hyderabad, Mir Usman Ali Khan (1911-1948 AD), gold ¼ ashrafi, Hyderabad mint, AH 1333/RY 4, full 'Ain' in
 doorway of charminar, KM Y55. Graded as UNC Details by NGC, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 50,000 - 60,000`  ` 

538. Hyderabad, Mir Usman Ali Khan (1911-1948 AD), silver 2 annas, AH 1366, obverse brockage (lakhi) shows retrograde
 impression of obverse on reverse, 1.40g. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

539. Hyderabad feudatories-Bahiri Shorapur, copper paisa, ND, KM C63, 10.33g. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,500 - 2,000`  ` 

540. Indore, Jaswant Rao (1798-1811 AD), silver nazarana rupee, Indore mint, in the name of Muhammad Akbar II, AH 1222,
 KM 8, 14.70g, 30.54mm. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 
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541. Indore, Jaswant Rao (1798-1811 AD), silver nazarana rupee, 14.70g, Indore mint, in the name of Muhammad Akbar II, AH
 1222, KM 8, 31.55mm, dotted border visible. About extremely fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 11,000 - 13,000`  ` 

542. Indore, Tukoji Rao II (1844-1886 AD), silver rupee, AH 1289, KM 24, 11.19g. Obv: Sunburst encircled by Devanagari
 legend Sri Samba-Mallarayahalya. Rev: Cross swords and Nagari legend Sri Tukoji Holkar, date 1289. Uncirculated, Very
 rare in this high grade.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

543. Indore, Tukoji Rao II (1844-1886 AD), silver presentation mudra, Indore mint, Saka 1780 (AD 1858), KM 15, 11.19g.
 Obv: Devanagari legend Shri Shankaranucharya Ahlya Jayati around sun face. Rev: Word Mudra in circle around
 Devanagari legend Holakarendra Puravaraji Kautukah below Saka 1780. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 50,000 - 70,000`  ` 

544. Indore, Shivaji Rao (1886-1903 AD), silver rupee, VS 1947/FE 1296, KM 39.3, 11.22g. Obv: Sun face above crossed
 swords, without flames. Rev: Inscription Shah Alam II and FE date. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

545. Indore, Shivaji Rao (1886-1903 AD), silver rupee, FE date 1296, KM 39.3, 11.10g. Obv: Sun face above crossed swords.
 Rev: Inscription Shah Alam II and date. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

546. Indore, Shivaji Rao (1886-1903 AD), silver rupee, big sun type, VS 1947, Indore mint, in the name of Shah Alam II, KM
 44, 11.22g. Uncirculated, Very Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

547. Indore, Shivaji Rao (1886-1903 AD), silver rupee, big sun type, VS 1949, Indore mint, in the name of Shah Alam II, KM
 44, 11.20g. Uncirculated, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

548. Indore, Shivaji Rao (1886-1903 AD), silver rupee, big sun type, VS 1950, Indore mint, in the name of Shah Alam II, KM
 44, 11.21g. Uncirculated, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

549. Indore, Shivaji Rao (1886-1903 AD), silver ½ rupee, big sun type, VS 1947, Indore mint, in the name of Shah Alam II, KM
 43, 5.58g. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 
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550. Indore, Shivaji Rao (1886-1903 AD), silver ½ rupee, big sun type, VS 1950, Indore mint, in the name of Shah Alam II, KM
 43, 5.57g. Extremely fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

551. Indore, Shivaji Rao (1886-1903 AD), silver ¼ rupee, big sun type, Indore mint, in the name of Shah Alam II, KM 42, 2.80g.
 About extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

552. Indore (2), silver ½ rupee, 5.56g, ND & ¼ rupee, 2.75g, AH (1)291, Malharnagar mint, in the name of Shah Alam II, sun
 face type. Very fine+, Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

553. Indore, Shivaji Rao (1886-1903 AD), copper ¼ anna, obverse brockage (Lakhi), 5.62g, showing retrograde impression of
 the obverse on reverse. Extremely fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

554. Jaipur, Mansingh II (1922-1949 AD), copper nazarana paisa, 33.30mm, KM 155, 6.36g, Sawai Jaipur mint, in the name of
 George V, AH 1932/RY 11. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,200 - 2,500`  ` 

555. Jaipur, Mansingh II (1922-1949 AD), copper nazarana paisa, Sawai Jaipur Mint, in the name of George VI, AD 194x/RY
 19, KM 180. Graded as VF 35 by NGS of India, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

556. Jaipur, mughal style copper nazarana paisa, Sawai Jaipur mint, in the name of Muhammad Akbar II, ND/RY 14, KM A62,
 18.37g, 34.93 mm. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

557. Janjira, copper paisa of Sidi Ibrahim Khan III (1848-1879 AD), AH 1284, KM 25, 8.14g. Obv: Farsi legend Sikka zad dar
 Mulk Kokan Ibrahim Muhammad Khan Shah. Rev: Farsi legend Rahmat Maqbool Allah fi Khas Manzoor…. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 
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558. Janjira, Domains of the Sidis, silver 'Ankushi' rupee, struck in the name of 'Shah Ali Gauhar', the pre-accession name of
 Shah Alam II, during the rule of Sidi Ibrahim Khan II (1803-1825 AD); Janjira mint, no date/RY, not in M&W, 11.11g, with
 letter 'Ja' added upside down above 'Ju' of 'Julus' on reverse. Very fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

559. Jodhpur, silver rupee in the name of Ahmad Shah Bahadur, RY4, Garh Jodhpur mint, Lingen M&J J.01.01, 11.34g.
 Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 28,000 - 30,000`  ` 

 This is the earliest issue of Jodhpur as a princely state and most likely issued by Maharaja Bakht Singh, who rose in revolt against his
 nephew Ram Singh the son and successor of Abhai Singh after his death on 17 June 1749. Bakht Singh won over Ram Singh's partisans at
 the battle of Luniawas and became the Maharaja of Marwar and Jodhpur in July 1751. The AH/RY combination on the coin suggests it was
 struck between March and November 1751 and this matches closely with the developments leading to Bakht Singh's usurpation. His reign
 suddenly ended when he died of suspected poisoning on 21 September 1752.

560. Junagadh, Bahadur Khan (1811-1840 AD), silver kori, brockage (lakhi) on reverse, KM 23, 4.54g. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

561. Kaithal, Raja Lal Singh (1787-1819 AD), gold mohur, 10.84g, in the name of Ahmad Shah Durrani, pseudo-mint name
 'Sahrind', weakly struck on reverse as usual. Very fine+, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 90,000 - 1,10,000`  ` 

562. Kalat, Khudadad Khan (1856-1893 AD), copper falus, KM 21, 4.65g. Obv: Persian legend Zarb Mahmud Khan. Rev:
 Persian legend Falus Kalat. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

563. Kashmir, Ranbir Singh (1857-1885 AD), silver rupee, VS 1929, English JHS on obverse, Takari legend and date on
 reverse, KM  Y16a, 6.89g. Very fine+,  Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

564. Kishangarh, anonymous issue, 2nd Series, silver 4 annas, 2.17g. Obv: Denomination in Devanagari (off flan), Persian and
 'Merchant Numerals' in anna. Rev: Jhar mint-mark and RY 24, KM Y14. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

565. Kotah, silver square nazarana rupee, Nandgaon mint, in the name of Queen Victoria, 'Badshah Zaman' type, RY 22, similar
 to KM Y6b, 11.19g. About extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

566. Kutch, Bharmalji (1586-1632 AD), silver ½ rupee, with the name of Muhammad bin Latif, AH (9)95/RY 2, DR-K 20.1,
 5.62g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 
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567. Kutch, Madan Singhji (1947-1948 AD), 'Jay Hind' silver 5 kori, VS 2004, an issue of Independent India, DR-K 276.1,
 13.96g. The last issue of ruler of a state that was merged in the Indian Union in 1948. The famous Bhujia Fort of Bhuj on
 reverse. Uncirculated, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 75,000 - 80,000`  ` 

568. Nawanagar, Vibhaji (1852-1894 AD), silver kori, VS 1936, KM 20, 4.77g. Obv: Devanagari legend Shri Jam Vibhaji.
 Rev: State name, denomination and date in Devanagari. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

569. Mewar/Udaipur, an early imitative issue copying designs of Ahmad Shah Bahadur, Shahjahanabad mint, AH1163/RY5,
 11.31g, double struck on both sides. About extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

 The Rupees of Ahmad Shah Bahadur of Shahjahanabad mint served as a prototype for early currencies of Rajput states of Eastern
 Rajasthan such as Mewar. Although it has not yet been possible to distinguish these coins are products of different mints, Bhilwara is the
 most likely place where they might have been produced. Chitor and Udaipur are the other two possibilities.

570. Mysore, Krishna Raja Wodeyar (1801-1868 AD), silver ½ rupee, Nagar mint, RY 84, KM C206a, crescent mintmark on
 reverse, 5.66g. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

571. Mysore, Krishna Raja Wodeyar (1801-1868 AD), silver ¼ rupee (pavali), Mysore mint, Ry 4X, KM 205, crescent
 mintmark on reverse, 2.82g. About extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

572. Patiala, Amar Singh (1765-1781 AD), gold mohur, in the name of Ahmed Shah Durrani, suaad within the seen of jalus, with
 a flower mint mark, unlisted in KM, similar to silver rupee KM C10, 10.73g. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 90,000 - 1,10,000`  ` 

573. Patiala, Rajendra Singh (1876-1900 AD), gold mohur, in the name of Ahmad Shah Durrani, ND, 'katar' symbol to left of
 suaad on obverse, KM Y9, 10.68g. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 90,000 - 1,10,000`  ` 

574. Travancore, Rama Varma VI (185-1924 AD), silver fanam, ME 1087, KM 51, 1.52g. About extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,200 - 1,500`  ` 

575. Travancore, Rama Varma VI (1885-1924 AD), silver ½ rupee, ME 1106, KM 53. Graded as VF 35 by NGS of India, Very
 scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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576. Travancore, Bala Rama Varma II (1924-1949 AD), silver ½ chitra rupee, ME 1114, 'B.R.V.' engraved on edge, KM 64,
 5.34g. About extremely fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

577. Travancore, Rama Varma IV (1860-1880 AD), silver velli fanam, ND (1860-1861), KM 22, 1.47g. Very fine+, Very
 scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

578. Travancore, Bala Rama Varma (1798-1810 AD), silver china chuckram, B. Sarasan coin 175, 0.19g. Obv: Conch to right.
 Rev: Sudarshanachuckram. Extremely fine, Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 35,000 - 45,000`  ` 

579. Travancore, Rama Varma VI (1885-1924 AD), copper chuckram, ND (1906-1935), KM 49, 10.14g. Obv: RV monogram
 around legend one chuckram. Rev: Shankh in sprays. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

580. Travancore, Bala Rama Varma II (1924-1949 AD), copper 4 cash, ND (1938-1949 AD), KM 58, 1.95g. Obv: RV
 monogram around legend four cash. Rev: Shankh in sprays. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,200 - 1,500`  ` 

581. Tripura, Rajadhara Manikya (1586-1599AD), silver tanka, SK 1508, citing queen Satyavati, R&B-T 179, 10.74g. Obv:
 Lion facing left, date below, within circle with outer border of beaded annulets. Rev: Bangla legend Śrī Śrī Yuta Rāja/dhara
 Mānikya De/va Śrī Satyāva/tī Mahā Devyau within square with ornamented borders. About extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

582. Tripura, Rajadhara Manikya (1586-1599 AD), silver tanka, SK 1508, Citing Queen Satyavati, type 'u', R&B-T 183; KM
 97, 10.71g. Obv: Lion facing left, with small bead above, date below, within circle with outer border of beaded annulets.
 Rev: Bangla legend Śrī Śrī Yuta Rāja/dhara Mānikya De/va Śrī Satyāva/tī Mahā Devyau within square with ornamented
 borders. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

583. Indo-Danish, Tranqubar, Frederik VI (1808-1839 AD), silver 2 fano (2 royaliner), 1816, KM 173, 2.56g. Obv: Crowned
 'FR' monogram. Rev: Value and date. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 70,000 - 80,000`  ` 
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584. Indo-French, silver rupee, Arkat mint, in the name of Shah Alam II, AH 1220/RY 45, KM 15, 11.31g. Very fine+, Very
 scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,800 - 2,000`  ` 

585. Indo-French, silver fanon, Pondicherry mint, ND (1760), KM 44, 1.35g. Obv: Pearled crown. Rev: 5 Fleur-de-lis. Very
 fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,500 - 2,000`  ` 

586. Indo-French, silver fanon, Pondicherry mint, ND (1760), KM 44, 1.45g, Obv: Pearled crown. Rev: 5 Fleur de-lis. Very
 fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

587. D. Sebastiao (1557-1578 AD) copper bazaruco, 8.16g, inverted ‘S’ on obverse. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

588. D. Joao V (1706-1750 AD), Goa, silver rupia, 1742, KM 112, 11.78g. Obv: Portrait bust of Joao V. Rev: Crowned arms. Very
 fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

589. D. Joao V (1706-1750 AD), Goa, silver rupia, 1746, KM 112, 11.91g. Obv: Portrait bust of Joao V. Rev: Crowned arms. Very
 fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

590. D. Jose I (1750-1777 AD) Goa, silver rupia, 1751, KM 132, 11.86g, Obv: Portrait bust of Jose I. Rev: Crowned arms. Very
 fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 8,000`  ` 

591. D. Jose I (1750-1777 AD), Bacim silver rupee (600 reis), 1767?, similar to KM 24, 11.04g. Obv: Vaided floriated cross,
 divided date. Rev: Crowned arms. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

592. D. Joao as Prince regent (1799-1816 AD), Diu, silver 150 reis, 180(6), KM 50, 1.88g. Obv: Crowned arms.
 Rev:  Cross above date. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

80

WWW.CLASSICALNUMISMATICGALLERY.COM

Indo-French

Portuguese India

591

590589

592

588587

586585
584



593. D. Maria II (1834-1853 AD), Goa, silver pardao, 1839, similar to KM 268, 5.55g. Obv: Portrait bust of Maria II. Rev:
 Crowned arms within sprays. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000 `  ` 

594. Allahabad mint, silver rupee, in the name of Shah Alam II, AH 1216/RY 26, Stevens EIC 8.7, 11.19g, sword and ball mint
 mark on obverse and fish mint mark on reverse. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

595. Murshidabad mint, struck at Chandernagar, silver rupee, 11.60g, in the name of Shah Alam II, dot above ZA of zarb, AH
 1185/RY  12. Chandernagar issued coins for the French for a short period of time, these issues are distinguished by a
 Daroga's mark in  the form of a dot below the Jasmine flower on reverse. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

596. Issued from Patna (Murshidabad Mint), silver rupee, 11.55g, Privy mark in 1st circle on obverse side, RY 19, in the name of
 Shah  Alam II, F. Prid 169, punch on edge. Very fine+, Very Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

597. Murshidabad (Calcutta) mint, silver 1/8 rupee (2 anna), in the name of Shah Alam II, AH (11)86/RY 12, Stevens EIC 2.152,
 1.42g. Very fine, Very rare with AH date. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

598. Murshidabad (Calcutta) mint, silver 1/16 rupee (1 anna), in the name of Shah Alam II, RY 15, Stevens EIC 2.160, 0.68g.
 Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 8,000`  ` 
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599. East India Company, Bombay Presidency, Mughal style coinage, silver rupee in the name of James II of Britain (1685
 -1688  AD), Stevens 1.22, 11.45g. Obv: Farsi legend Sikka zad dauran XXX Lashkar-i King James Di Sekun. Rev: Zarb
 Mumbai?  Fi Sanah Julus 4 Angrez Shadi?. Very fine+, Exceedingly rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,00,000 - 5,00,000`  ` 

 The legends on these extremely rare rupees were tentatively deciphered by John Deyell in an article published in the Journal of Academy of
th Indian Numismatics & Sigillography, Vol.III 1980, pp.57-60. On 12  April 1686, King James II renewed the East India Company's charter

 after the establishment at Bombay suffered a rebellion by Capt Richard Keigwin who took over the control from the Company in the name
 of the King. Along with addressing causes of discontent, and with a view to streamline the trade, the charter permitted the Company with
 “full power license and authority to coin in their forts, any species of money usually coined by the Princes of these countries”, provided
 they matched the standards of such coins in terms of weight and fineness. It is probable that coins in Mughal style bearing the name of
 James II were struck at this time, to alleviate the frustrations caused by English-style 'Pax Deo' rupees, which traders on the Konkan
 mainland and beyond were very reluctant to accept.

600. East India Company(?), silver rupee with inscriptions in a Western language rendered in Farsi script, circa late 17th century
 AD, 11.49g. Extremely fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,50,000 - 2,00,000`  ` 

 Similar rupees have been offered in other auctions as issues of the English East India Company, struck in Bombay in the name of Charles II;
 however, research by Paul Stevens has completely ruled out this attribution. The coins do show a similarity with British issues of William
 and Mary in terms of execution, but legends on them have not yet been satisfactorily read. They appear to an inscription in a non-Persian
 language, perhaps a European one, rendered into stylised Farsi script. It is quite likely that they are issues of a different European
 mercantile company that operated on the Western Coast of India. In this context it is interesting that this coin, at the bottom of the obverse
 inscription, appears to have something like '…dej' which could be a part of 'Walandej', the Persianate term used to describe the Dutch.

601. Surat mint, gold mohur, in the name of Shah Alam II, RY 4(6), with normal crown (A British crown with two dots under),
 Privy mark 4, Stevens EIC 3.3, PR 261, 11.58g. About extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 55,000 - 60,000`  ` 

602. Soho mint, copper proof, 2 pice, 1791, Stevens EIC 8.3-8.4, edge grained right. Obv: Bale mark with date below. Rev:
 Scales & Persian inscription Adil. Graded as PF 64 BN by NGC, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

603. Soho mint, copper proof, 1½ pice, 1791, Stevens EIC 8.17-8.19, edge grained right. Obv: Bale mark with date below. Rev:
 Scales & Persian inscription Adil. Graded as PF 64 BN by NGC, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 
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604. Soho mint, copper 1½ pice, 1791, Stevens EIC 8.16, edge grained right. Obv: Bale mark with date below. Rev: Scales &
 Persian inscription Adil. Very fine+, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 6,000`  ` 

605. Telicherry mint, Malabar coast, silver 1/5 rupee, AH 1214, Stevens EIC 7.41, 2.23g. Very fine+, Very Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

606. Madras mint, later coinage, gold set of 4 coins, ashrafi, 11.67g; ½ ashrafi, 5.80g; ¼ ashrafi, 2.90g and 5 rupees, 3.87g.
 Very fine to extremely fine, Very rare as a set.Stevens EIC 4.4, 4.5, 4.6 and 4.7 respectively. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,00,000 - 4,00,000`  ` 

607. Madras mint, early coinage, copper cash, 1698, Stevens EIC 1.111, 0.74g. Obv: Full date in bale mark. Rev: Telugu
 inscription Sri Ranga. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,500 - 4,500`  ` 

608. Madras mint, early coinage, copper cash, 1731, Stevens EIC 1.120, 1.48g. Obv: EIC bale mark (clockwise). Rev: Date.
 Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,200 - 1,500`  ` 

609. Madras mint, early coinage, copper cash, 1733, Stevens EIC 1.121, 1.29g Obv: EIC bale mark (clockwise). Rev: Date.
 Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,200 - 1,500`  ` 

610. Madras mint, first issue, silver ¼ pagoda, ND (1807AD), KM 343. Obv: Value in English and Persian, 18 star around both
 side of Gopuram. Rev: Value in Tamil and Telugu around deity Vishnu. Graded as XF 40 by NGC, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

611. Madras mint, second issue, silver ¼ pagoda, ND (1808 AD), KM 352, 10.44g, Obv: Buckle garter, value in English and
 Persian, 18 star around both side of Gopuram. Rev: Value in Tamil and Telugu around deity Vishnu. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

612. Madras mint, second issue, silver double fanam, ND (1808-1812 AD), Stevens EIC 3.242-3.267, 1.81g. Obv: Buckle
 garter, value in Persian and English. Rev: Ribbon, Star, value in Tamil and Telugu. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 
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613. Madras mint, second issue, silver double fanam, ND (1808-1812 AD), Stevens EIC 3.242-3.267, 1.80g. Obv: Buckle
 garter, value in Persian and English. Rev: Ribbon, Star, value in Tamil and Telugu. Very fine+, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

614. Madras Mint, first issue, silver 2 fanam, ND (1807-1808 AD), Stevens EIC 3.70-3.86, 1.73g. Obv: Value in English and
 Persian without circle. Rev: Value in Telugu and Tamil without centre circle. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

615. Madras mint, copper 40 cash, ND (1807 AD), Stevens EIC 3.290, 17.96g. Obv: Value in Persian and English. Rev: Value in
 Tamil and Telugu; corrosion. Very fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

616. William IV, silver rupee, 1835, Calcutta mint, 'R. S.' incused, C/II, bud leaves, 20 berries, thin lettering, PR 178, 11.60g.
 Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

617. William IV, silver rupee, 1835, Calcutta mint, 'F' incused, no dot after F, A/II, 20 berries, unlisted in PR, mule, 11.48g. Very
 fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

618. Victoria Queen, continuous legend, silver rupee, 1840, Bombay mint, English head, 35 berries, PR 52, GK 118, 11.63g.
 Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

619. Victoria Queen, silver coins (2), 1862, 1x ¼ rupee, 2.92g, Calcutta mint, A/I, PR 376, GK 375 and 1x 2 annas, 1.47g,
 Bombay mint, A/I, PR 486, GK 382-383. Uncirculated, Rare. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

620. Victoria Queen, silver ½ rupee, 1874, Bombay mint, B2/II, dot, PR 285, GK 600. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

621. Victoria Empress, silver ¼ rupee, 1883, Calcutta mint, C/II, 'C' incused, PR 388, GK 692, 2.90g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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622. Victoria Empress, silver rupee, 1897, Bombay mint, C3/I, 'B' incused, Proof re-strike, KM 492. Graded as PL 64 by NGC,
 Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 60,000 - 80,000`  ` 

 This coin was sold in our auction 29 lot no. 509 @ hammer Rs. 1,52,000/-.

623. George V, copper ¼ anna, 1916, Calcutta mint, PR 661, GK 1175, 4.84g. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

624. George V, silver rupee, 1922, Bombay mint, dot, PR 228, GK 1044. Graded as VF 35 by NGS of India, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,500 - 2,000`  ` 

625. George VI, silver rupee, 1938, Bombay mint, dot, PR 234, GK 1255. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

626. 1970, Food For All, 20 paisa, aluminium-bronze, Calcutta mint, 180 degree rotated dies on reverse. Graded as MS63 by
 PCGS,  Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

627. 2005, 75th Years of Dandi March, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB 288, in original mint
 packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,800 - 3,200`  ` 

628. 2006, 50 Years of ONGC, UNC set of 2 coins, 50 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, RB 308, in original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

629. 2011, 150th Birth Anniversary of Madan Mohan Malaviya, Proof set of 2 coins, 150 Rupees and 5 Rupees, Mumbai
 mint, in original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,800 - 3,200`  ` 

630. 2014, 60 Years of Coir Board, Proof set of 2 coins, 60 rupees and 10 rupees, Mumbai mint, in original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 3,500`  ` 
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631. Ceylon, Dutch Occupation, copper stuiver, 1786, Colombo mint, KM 26, 13.09g. Obv: Lettering 'C' above VOC
 monogram. Rev: Value and date. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

632. Ceylon, Dutch Occupation, copper stuiver, 1791, Trincomalee mint, KM 34, 12.72g. Obv: Lettering 'T' above VOC
 monogram. Rev: Value and date. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

633. Ceylon, Dutch Occupation, copper stuiver, 1792, Trincomalee mint, KM 34, 14.48g. Obv: Lettering 'T' above VOC
 monogram. Rev: Value and date. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

634. Ceylon, British Colony, copper 1/24 rix dollar, 1801, KM 70, 24.13g. Obv: Elephant facing to left, date below. Rev:
 Denomination in circle. Very fine for the type, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

635. Ceylon, British Colony, copper 1/48 rix dollar, 1801, KM 63, 10.98g. Obv: Elephant facing to left, date below. Rev:
 Denomination in circle. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

636. Ceylon, British Colony, copper 1/12 rix dollar, 1803, KM 71, 36.28g. Obv: Elephant facing to left, date below. Rev:
 Denomination in circle. Very fine+ for the type, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

637. Ceylon, British Colony, copper 1/12 rix dollar, 1812, KM 65, 36.64g. Obv: Elephant facing to left, date below. Rev:
 Denomination in circle. Fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

638. Ceylon, British Colony, silver 24 stivers, 1808, KM 76, 4.02g. Obv: Elephant facing to left, date below. Rev: Denomination
 in dotted circle. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 18,000 - 20,000`  ` 

639. Ceylon, George VI, silver 50 cents, 1942, KM 114, 5.83g. Obv: Portrait bust of George VI. Rev: Plant divides
 denomination, date below. Uncirculated, rare in this grade. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 
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640. China, Sinkiang Province, 5 miscals, Kashgar mint, KM Y25-25.11, 18.02g. Very fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,500 - 4,000`  ` 

641. Great Britain, gold ryal, ND (1461-1470), 7.66g, in the name of Edward IV. Obv: King standing facing in ship, holding
 sword and shield, E on flag at stern, rose on hull, trefoil stops. Rev: Rose in radiant sun over floriate cross,
 crowns and lions in angles, small trefoils in spandrels; minor edge knock at 3 o’clock. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,30,000 - 1,50,000`  ` 

642. Iran, Safavid Empire, silver larin, most likely of Isma'il I (1501-1524 AD), mint not clear, 4.89g. Obv: Traces of Shi'i
 version of Shahada, partly visible. Rev: Name and titles(?) of the king, partly visible. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

643. Japan, gold Koban, Tempo era, ND (1837-1858), KM C 22b, 11.20g, 0.568 gold and 0.432 silver, approx. 60mm, with
 original mint packing and certificate. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 85,000 - 1,00,000`  ` 

th644. Nepal, Gyanendra Bir Bikram, silver 250 rupee (50% silver). Sub: 2600  Anniversary of Bhagwan Mahavir, VS 2058,
 KM 1171, 18.27g. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

645. Spainish Empire, silver cob 2 reales of Philip II/III/IV (1556-1665 AD), Sevilla mint, date not clear, 6.70g. Obv: Crowned
 arms of Spain, denomination in Roman numerals to right; legend PHIL… in exergue. Rev: Cross-Lions-Castles (arms of the
 house of Castille and Leon) in quadrilobe; king's titles around. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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646. George V, India General Service Medal, 1935, silver, MYB. 164, 42.86g. Obv: Portrait bust of King George V, N.W.F. 1935
 on clasp. Rev: Fortress with name INDIA in wreath awarded to MT50292 Sepoy Kirpal Singh IASC (M.T.). Very fine+, Very
 scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

647. British India, Second White Star, Silver, Puddester 950.26, 42.88g. St. George facing right; inscription ARMY
 TEMPERANCE ASSOCIATION INDIA in dark blue enamel on obverse and inscription WATCH AND BE SOBER within
 double circle and FOR FIVE YEARS FIDELITY around on reverse. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 6,000`  ` 

648. British India, Army Temperance Association, oval shape silver medal, 15.11g. Obv: Elephant in center, with INDIA
 below and Roman XII above, crown at top and inscription around ARMY TEMPERANCE ASSOCIATION in blue enamel.
 Rev: GK&S London (Kennin & sons), hall mark. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 9,000`  ` 

649. Seringapatam, silver medal, 4th May 1977, struck in 1801, 38.12g. Obv: British lion defeating the tiger of mysore, with
 date of the capture of the fortress - “IV May MDCCXCIX” below. Rev: Depicts the assault on the fortress of seringapatam,
 50.41mm. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 35,000 - 45,000`  ` 

 This silver medal was given to all officers, Captains and Bengal presidency's soilders who took part in capturing seringapatam capital of
 mysore.

650. Afghanistan, Campaign medal, Bronze, Kabul to Kandahar Star 1880, a five-pointed serrated star surmounted by a crown
 with a ring for suspension, MYB 129, 31.28g. Very fine+, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

651. Cap badge, Malay States Guides - brass badge with crossed daggers within a garter inscribed with the unit title, 'Malay
 States Guides', surmounted by a Guelphic Crown, 9.96g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

 The Malay State Guides were formed in 1896 from the 1st Perak Sikhs, a paramilitary unit that evolved from the Perak Armed Police.
 Under the command of Lieutenant-Colonel Robert Sandilands Frowd Walker (1850-1917), the unit included infantry and artillery
 companies led by British and Sikh officers. The Guides were disbanded in 1919.
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652. Bumakandy Garden (Assam), Tea Garden Token, Brass, 5.42g.  Obv: E.C.T.Co, LD. BUMAKANDY 1872. Rev:
 EASTERN CACHAR TEA COMPANY in English and INAKANTI) in Bengali in center with star at bottom. “িবনাকাি�” (B
 One of the rarest Tea Garden Token where Company name, English Language, Regional Language and Date of issue all are
 mentioned. 26mm, PR 18, Refer Bose 16. Extremely fine, Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 80,000 - 1,00,000`  ` 

 Tea Token of Cachar tea garden in Assam-Barrack valley of North-East India. Two tea token were introduced by Eastern Cachar Tea
 Company in the year 1872 in diameter of 26mm and 20.5mm. The interesting fact is that in Bengali the garden name was BINAKANTI
 (িবনাকাি�) but in English it was BUMAKANDY. Most probably this name was pronounced by British in that manner. Now-a-days this

 garden is known as BINNAKANDY.

653. Agate bead seal (200BC - 300AD), 3.46g, with engraved figure of a standing aries/bull facing right. Extremely fine, Very
 rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

654. Agate bead seal (200 BC), 2.56g, with engraved figure of a standing Nandi facing left, it is generally used in finger rings.
 Extremely fine, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

655. Customs seal, Govindgarh, dated VS 1969, 13.31g, inscription engraved in reverse Chungi Kasaba Govindgarh 1969.
 Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

 There are many towns and places named 'Govindgarh' in North India but judging by the style, this seal most likely appears to be related to
 Govindgarh near Ajmer in Rajasthan, which was a part of Jaipur State.

656. Kutch, Khengarji III/George V (1875-1942 AD), gold tola, Bhuj mint. Obv: Dagger mint mark in center, below
 Gujrati date 1825. Rev: Dagger mint mark in center, below date 1931,  11.62g. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 70,000 - 80,000`  ` 

657. The Native Share & Stock Brokers Association, diamond jubilee, 1875-1935, gold medal, 16.76g. Obv: Laxmiji standing
 on a lotus in center, legend around. Rev: Awarded to Bhikhabhai B. Kothari- 1935. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 80,000 - 1,00,000`  ` 
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658. Silver bar, 5 tola, 58.2g, 0.9990 fine silver, issued by M/s. Manilal Chimanlal & Co. Bombay. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 8,000`  ` 

659. Silver bar, 5 tola, 58.4g, 0.999 fine silver, issued by Habib Bank Limited, Adhesion on obverse and test mark on reverse.
 About  extremely  fine, Very  scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

660. Government of India, George V, Uniface, 10 rupees, 4th issue, Red underprint, Universalised circle, dated 4 July 1919,
 signed by M.M.S. Gubbay, serial no.: LD24 78618, four serial numbers on all corners, first three digits are fancy no. 786,
 J&R 2A.2.4.1, fold marks. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 80,000 - 85,000`  ` 

661. Government of India, Victoria, 20 rupees, 1st issue, Green underprint, no initial, Lahore or Calcutta circle, dated 28th
 August 1900, signed by A.F. Cox, serial no.: EA31 63537, J&R 2A.3.1C.1, Repaired, severed and reattached. Graded as
 Fine  Net 12 by PMG, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,50,000 - 7,00,000`  ` 
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662. George V, 1 rupee, Universalized circle, 1917, signed by A.C. McWatters, serial no.: Z15 000111 (semi fancy), watermark
 'Enclosed star', correct Gujarati, printed in England. J&R 3.1.2A, perforated paper on left margin, tiny pin holes. Extremely
 fine, Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,20,000 - 2,40,000`  ` 

663. George V, 2 rupees and 8 annas (2½ rupees), Cawnpore circle, ND (1918), signed by M.M.S. Gubbay, serial no.: A1
 646141, printed in England, J&R 3.3.1A, Repaired, Rust. Graded as Very fine Net 20 by PMG, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,50,000 - 4,50,000`  ` 

664. George VI, 1 rupee, 1940, signed by C.E. Jones, without inset, serial no.: Z20 136081, in black, J&R 4.1.1A. Uncirculated,
 Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

665. George VI, 2 rupees, ND (1943), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: E68 687029, in black, first three digits are reverse
 fancy no. 786, J&R 4.2.2, tattered upper middle side. Fine, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

666. George VI, misprint, 5 rupees, 1st issue, ND (1938), signed by J.B. Taylor, serial no.: H39 233080, J&R 4.3.1, cutting error,
 fold mark. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 
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667. George VI, misprint, water marked paper of 5 rupees written Reserve/Bank/of/India in four lines. About Extremely fine,
 Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

668. George VI, 10 rupees, 1st issue, ND (1938), signed by J.B. Taylor, serial no.: B35 364352, J&R 4.5.1. Graded as 30 Very 
 Fine by PMG, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

669. 10 rupees, ND (1949), signed by C. D. Deshmukh, value in English in centre, serial no.: A12 098623, J&R 6.4.1.1.
 Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

670. 100 rupees, SPECIMEN note, ND (1951), signed by B. Rama Rau, incorrect �पया in hindi, serial no.: 000 000000,

 Specimen  in Red overprint, written in watermark panel, J&R 6.7.2.1A, Repairs. Graded as Very fine 30 by PCGS, Extremely
 rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,00,000 - 4,00,000`  ` 
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671. 1 rupee, fancy number, ND (1969), Mahatma Gandhi birth centenary issue, signed by I.G. Patel, without inset, serial no.:
 F93 111111, J&R 6.1.7.1. Uncirculated, Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

672. 1 rupee, fancy number, ND (1969), Mahatma Gandhi birth centenary issue, signed by I.G. Patel, without inset, serial no.:
 B61 222222, J&R 6.1.7.1. Uncirculated, Extremely rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

673. 1 rupee, fancy number, ND (1969), Mahatma Gandhi birth centenary issue, signed by I.G. Patel, without inset, serial no.:
 T23 444444, J&R 6.1.7.1, ink annotation on watermark panel. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

674. 1 rupee, fancy number, ND (1969), Mahatma Gandhi birth centenary issue, signed by I.G. Patel, without inset, serial no.:
 F54 555555, J&R 6.1.7.1. Uncirculated, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

675. 1 rupee, fancy number, ND (1969), Mahatma Gandhi birth centenary issue, signed by I.G. Patel, without inset, serial no.:
 N79 777777, J&R 6.1.7.1. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

676. 1 rupee, fancy number, ND (1969), Mahatma Gandhi birth centenary issue, signed by I.G. Patel, without inset, serial no.:
 C45 888888, J&R 6.1.7.1, crease in centre. Extremely fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

677. 1 rupee, semi fancy number, ND (1969), Mahatma Gandhi birth centenary issue, signed by I.G. Patel, without inset, serial
 no.: K41 099999, J&R 6.1.7.1. Stain mark Otherwise Uncirculated, Rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

678. 1 rupee, fancy number, ND (1969), Mahatma Gandhi birth centenary issue, signed by I.G. Patel, without inset, serial no.:
 K41 100000, J&R 6.1.7.1, stain marks. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 
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679. 1 rupee, fancy number, 1980, signed by Manmohan Singh, inset 'A', serial no.: 40P 444444, J&R 6.1.8.1E. Very slight stain
 marks Otherwise Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

680. 1 rupee, fancy number, 1987, signed by S. Venkitaramanan, inset 'A', serial no.: 20Q 222222, J&R 6.1.10.2C, slight stain
 marks. About Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

681. 1 rupee, fancy number set of 10 notes, serial no.: 111111 to 1000000, all signed by Manmohan Singh, serial no.: 111111,
 666666, 777777 and 888888 - dated 1977; 222222, 444444, 999999 and 1000000 - dated 1978, 333333 and 555555 - dated
 1980. 1st note have slight stain marks. Very fine+ to Uncirculated, Very rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 50,000 - 70,000`  ` 

682. 1 rupee, fancy number set of 10 notes, serial no.: 111111 to 1000000. Serial no.: 444444 and 666666 - dated 1985; 777777,
 888888, 999999 and 1000000 - dated 1986; signed by S. Venkitaramanan; serial no. 111111, 222222, 333333 and 555555 -
 dated 1990; signed by Bimal Jalan, heavy stain marks on serial no.: 777777. Very fine to Uncirculated, Rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

683. 1 rupee, fancy number notes (7), various years, signed by various Secretary Ministry of Finance, serial no.: 14N 100000
 dated 1992, 33L 200000 dated 1986, 12G 300000 dated 1985, 80N 400000 dated 1994, 16P 500000 dated 1985, 34R 600000
 dated 1988 and 55Q 800000 dated 1985, last note has stain marks. Very fine to Uncirculated, Rare. (7 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 18,000 - 20,000`  ` 
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684. 1 rupee, fancy number, 1989, signed by Gopi Arora, inset 'B', serial no.: 01B 333333, J&R 6.1.10.3. Uncirculated, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

685. 1 rupee, semi fancy number, 1984, signed by Pratap Kishan Kaul, without inset, serial no.: 91D 420000, J&R 6.1.10.1B,
 stain marks. Fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

686. 1 rupee, fancy number, 2015, signed by Rajiv Mehrshi, inset 'L', serial no.: 49B 123456. Uncirculated, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

687. 2 rupees, fancy number set of 10 notes, Tiger series, ND (1977-1982), signed by I.G. Patel, various inset, serial no.: 111111 to
 1000000, serial no.: 999999 has crease. Extremely fine to Uncirculated, Very rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 60,000`  ` 

688. 2 rupees, semi fancy number set of 10 notes, Tiger series, ND (1985), signed by R.N. Malhotra, inset 'A', serial no.: 64E
 000001 to 000010, all notes have same prefix, J&R 6.2.9.3A. Uncirculated, Very rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

689. 2 rupees, fancy number set of 2 notes, Aryabhatta series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'A', serial no.:
 50N  999999 and 50N 1000000 (1 million), J&R 6.2.11.1B. Uncirculated, Rare. (2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 
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690. 2 rupees, fancy number notes (8), Aryabhatta series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, serial no.: 00G 111111, 00Q
 222222, 00N 333333, 00D 555555, 60D 666666, 70R 777777, 00E 888888 and 00T 999999. Mostly Uncirculated, Rare. 
 (8  notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

691. 2 rupees, fancy number notes (9), signed by various Governers, various inset, 2x 400000, 2x 500000, 2x 600000, 1x 700000,
 1x 800000 and 1x 900000. Very fine to Extremely fine, Rare. (9 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

692. 5 rupees, fancy number notes (2), Tractor series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'A', serial no.: 53T 999999
 and 62W 1000000 (1 million), J&R 6.3.10.1B. Extremely fine, Rare. (2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

693. 5 rupees, fancy number set of 10 notes, Tractor series, signed by various Governers, serial no.: 111111 to 1000000 
 (1  million). Uncirculated, Very rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

694. 5 rupees, fancy number set of 10 notes, Tractor series, signed by various Governers, serial no.: 111111 to 1000000
 (1   million), serial no.: 888888 has stain mark, serial no.: 999999 and 1000000 are slight tattered at pin hole. Extremely fine,
 Very rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 35,000 `  ` 

695. 5 rupees, fancy number set of 10 notes, Tractor series, signed by various Governers, serial no.: 000001 to 000010, serial no.:
 000001 and 000003 are Very fine, Rest all notes are Uncirculated, Rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 
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696. 5 rupees, fancy number set of 10 notes, Gandhi series, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, inset 'L', serial no.: 97L
 000001 to 97L 000010, all notes have same prefix, J&R 6.3.11.2. Uncirculated, Rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

697. 10 rupees, fancy number notes (2), Boat series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, without inset, serial no.: B77
 999999 and B77 1000000 (1 million), J&R 6.4.10.1. Extremely fine, Very rare. (2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

698. 10 rupees, fancy number set of 10 notes, Boat series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'G', serial no.: 100000
 to 1000000 (1 million), J&R 6.4.8.7B, serial no.: 100000 - slight ink annotation on reverse, serial no.: 800000 - slight tattered
 from pin  and stain marks. Generally Extremely fine, Very rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

699. 10 rupees, fancy number set of 10 notes, Boat series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'G', serial no.: K37 
 000001 to K37 000010, all notes have same prefix, J&R 6.4.8.7B. Extremely fine to Uncirculated, Rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

700. 10 rupees, fancy number, Boat series, ND (1970-1975), signed by S. Jagannathan, without inset, serial no.: T99 123456,
 J&R 6.4.8.1A. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

701. 10 rupees, semi fancy number notes (2). (A) Boat series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'F', serial no.: H29
 420420, J&R 6.4.8.7A. (B) Shalimar Garden series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'C', serial no.: 08W
 420420, J&R 6.4.11.2C. Uncirculated, Rare. (2 notes)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 
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702. 10 rupees, fancy number set of 9 notes, Peacock series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, serial no.: 111111 to
 999999, serial no.: 999999 note looks slight cut from right margin. Uncirculated, Very rare. (9 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

703. 10 rupees, fancy number set of 10 notes, Peacock series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'C', serial no.:
 100000 to 1000000 (1 million), J&R 6.4.9.6B, few notes look cut from right or upper margin. Uncirculated, Very rare. 
 (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

704. 10 rupees, fancy number set of 10 notes, Peacock series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, serial no.: 100000 to
 1000000 (1 million), few notes have stain marks and small piece of tape adhesion on serial no 700000 and 900000. About 
 Extremely  fine, Rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

705. 10 rupees, fancy number set of 10 notes, Peacock series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'B', serial no.: 61U
 000001 to 61U 000010, all notes have same prefix, J&R 6.4.9.6A. Brilliant Uncirculated, Very rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

706. 10 rupees, fancy number set of 10 notes, Peacock series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'B', serial no.: 32Q
 000001 to 32Q 000010, all notes have same prefix, J&R 6.4.9.6A, first note has ink annotation. Uncirculated, Very rare. 
 (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 18,000 - 22,000`  ` 

707. 10 rupees, fancy number set of 10 notes, Peacock series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'B', serial no.: 59H
 000001 to 59H 000010, all notes have same prefix, J&R 6.4.9.6A, few notes have minor stain marks. Uncirculated, Very
 rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 18,000 - 22,000`  ` 
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708. 10 rupees, fancy number notes (2), Shalimar Garden series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'D', serial no.:
 99N 999999 and 99N 1000000 (1 million), J&R 6.4.11.2D, slight U fold. Extremely fine, Very rare. (2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

709. 10 rupees, fancy number set of 10 notes, Shalimar Garden series, various inset, serial no.: 111111 to 1000000, serial no.:
 111111 & 333333, signed by S. Venkitaramanan, rest notes signed by C. Rangarajan. Uncirculated, Rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 18,000`  ` 

710. 10 rupees, fancy number set of 9 notes, Shalimar Garden series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, serial no.:
 111111 to 999999. Extremely fine to Uncirculated, Very rare. (9 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

711. 10 rupees, fancy number set of 9 notes, Shalimar Garden series, various inset, serial no.: 111111 to 999999, serial no.:
 111111, 333333 and 888888 signed by C. Rangarajan, rest notes signed by S. Venkitaramanan. Extremely fine to
 Uncirculated, Rare. (9 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

712. 10 rupees, fancy number set of 9 notes, Shalimar Garden series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'D', serial
 no.: 111111 to 999999, J&R 6.4.11.2D. Very fine+ to Extremely fine, Rare. (9 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 18,000 - 22,000`  ` 

713. 10 rupees, fancy number set of 10 notes, Shalimar Garden series, various inset, serial no.: 100000 to 1000000 (1 million),
 serial no.: 200000 & 400000 signed by S. Venkitaramanan, rest notes signed by C. Rangarajan. Very fine to Extremely fine,
 Rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 
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714. 10 rupees, fancy number set of 10 notes, Shalimar Garden series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'E', serial
 no.: 08B 000001 to 08B 000010, all notes have same prefix, J&R 6.4.11.2E. Uncirculated, Rare. (10 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 10,000`  ` 

715. 10 rupees, fancy number, Shalimar Garden series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'B', serial no.: 53L
 123456, J&R 6.4.11.2B. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

716. 10 rupees, fancy number note (2), Gandhi series, 2013, signed by Raghuram Rajan, without inset, serial no.: 10A 999999
 and 10A 1000000 (super fancy). Uncirculated, Extremely rare. (2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

717. 10 rupees, fancy number, Gandhi series, 2012, signed by D. Subbarao, without inset, serial no.: 10T 1000000 (super fancy).
 Uncirculated, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

718. 10 rupees, fancy number note (2), Gandhi series, 2012, signed by D. Subbarao, inset 'L', serial no.: 69A 999999 and 69A
 1000000 (1 million). Uncirculated, Rare. (2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

719. 10 rupees, fancy number set of 10 notes, Gandhi series, 2014, signed by Raghuram Rajan, inset 'L', serial no.: 31S 111111 to
 31S 1000000 (1 million), all notes have same prefix. Uncirculated, Very rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

720. 10 rupees, fancy number set of 9 notes, Gandhi series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, without inset, serial no.:
 111111 to 999999, J&R 6.4.12.1A, serial no.: 222222 and 999999 have slight stain marks. Uncirculated, Very rare. (9 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 
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721. 20 rupees, fancy number set of 9 notes, Wheel series, serial no.: 111111 to 999999. Serial no.: 444444 and 555555 signed by 
 C. Rangarajan, rest notes signed by Bimal Jalan. Uncirculated, Very rare. (9 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

722. 20 rupees, fancy number notes (2), Wheel series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'B', serial no.: 07E
 999999 and 07E 1000000 (1 million), J&R 6.5.2.6B. Uncirculated, Very rare. (2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

723. 20 rupees, fancy number set of 9 notes, Wheel series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'B', serial no.: 200000
 to 1000000 (1 million), J&R 6.5.2.6B. Uncirculated, Very rare. (9 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

724. 20 rupees, fancy number set of 10 notes, Wheel series, serial no.: 000001 to 000010, inset 'C'. Serial no.: 000005 signed by C.
 Rangarajan, rest notes signed by Bimal Jalan, all notes have same prefix except 000005. Uncirculated, Rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

725. 20 rupees, fancy number, Wheel series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'A', serial no.: 76N 000001, J&R
 6.5.2.6A. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

726. 20 rupees, fancy number, Wheel series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'B', serial no.: 70W 123456, J&R
 6.5.3.1A. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

727. 20 rupees, fancy number notes (2), Gandhi series, 2011, signed by D. Subbarao, inset 'E', serial no.: 92W 999999 and 92W 
 1000000 (1 million). Uncirculated, Rare. (2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

728. 20 rupees, fancy number notes (2), Gandhi series, 2014, signed by Raghuram Rajan, without inset, serial no.: 09C 999999 
 and 09C 1000000 (1 million). Uncirculated, Rare. (2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 15,000`  ` 

101

WWW.CLASSICALNUMISMATICGALLERY.COM

728727

726725

724

723722721



729. 50 rupees, fancy number set of 9 notes, Parliament House series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'A', serial
 no.: 111111 to 999999, J&R 6.6.2.3A. Mostly Uncirculated, Very rare. (9 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

730. 50 rupees, fancy number set of 9 notes, Parliament House series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, various inset,
 serial no.: 111111 to 999999 (super fancy). Uncirculated, Very rare. (9 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 35,000`  ` 

731. 50 rupees, fancy number set of 9 notes, Parliament House series, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, serial no.: 111111
 to 999999 (super fancy). Mostly Uncirculated, Very rare. (9 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

732. 50 rupees, fancy number set of 10 notes, Parliament House series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, serial no.:
 100000 to 1000000 (1 million), J&R 6.6.2.3B. Mostly Uncirculated, Very rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

733. 50 rupees, fancy number set of 10 notes, Parliament House series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'A', serial
 no.: 111111 to 1000000 (1 million), J&R 6.6.2.3B. Extremely fine to Uncirculated, Rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

734. 50 rupees, fancy number note, Parliament House series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'A', serial no.:
 0WM 1000000 (1 million) (supper fancy), J&R 6.6.2.5B, slight stain marks. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 
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735. 50 rupees, fancy number set of 10 notes, Parliament House series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'B', serial
 no.: 5KA 000001 to 5KA 000010, all notes have same prefix, J&R 6.6.2.5B. Uncirculated, Rare. (10 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

736. 50 rupees, fancy number, Parliament House series, ND (1990-1992), signed by S. Venkitaramanan, inset 'B', serial no.: 8ES
 000001, J&R 6.6.2.4B. Extremely fine, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

737. 50 rupees, fancy number set of 10 notes, Gandhi series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, without inset, serial no.:
  111111 to 1000000 (1 million). Uncirculated, Very rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

738. 50 rupees, fancy number set of 10 notes, Gandhi series, ND (2003-2008), signed by Y.V. Reddy, inset 'E', serial no.: 6UA
 000001 to 6UA 000010, all notes have same prefix, J&R 6.6.3.3B. Uncirculated, Rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

739. 100 rupees, semi fancy number note, Agriculture series, ND (1970-1975), signed by S. Jagannathan, without inset, serial
 no.: 2AB 010000, J&R 6.7.8.1. About Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

740. 100 rupees, semi fancy number note, Agriculture series, ND (1977), signed by M. Narasimham, without inset, serial no.:
 2BG 020000, J&R 6.7.8.3. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 
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741. 100 rupees, fancy number set of 10 notes, Agriculture series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, without inset, serial
 no.: 111111 to 1000000 (1 million), serial no.: 666666, 777777, 888888 have slight stain marks. Overall Very fine to
 Uncirculated, Very Rare. (10 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

742. 100 rupees, fancy number set of 10 notes, Agriculture series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, without inset, serial
 no.: 100000 to 1000000 (1 million), J&R 6.7.9.1. Brilliant Uncirculated, Extremely Rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

743. 100 rupees, fancy number set of 10 notes, Agriculture series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, without inset, serial
 no.: 3QG 000001 to 3QG 000010, all notes have same prefix, J&R 6.7.9.1, serial no.: 000001 and 000002 have stain mark.
 Uncirculated, Rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

744. 100 rupees, fancy number set of 10 notes, Agriculture series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'B', serial no.:
 0DF 000001 to 0DF 000010, all notes have same prefix, J&R 6.7.10.5C. Uncirculated, Rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

745. 100 rupees, fancy number note, Agriculture series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'A', serial no.: 6HS
 1000000 (1 million), J&R 6.7.10.5B. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

746. 100 rupees, fancy number set of 10 notes, Gandhi series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'E', serial no.:
 111111 to 1000000 (1 million), J&R 6.7.11.1C. Brilliant uncirculated, Very rare. (10 notes)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 
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747. 100 rupees, fancy number set of 2 notes, Gandhi series, 2009, signed by D. Subbarao, inset 'F', serial no.: 6GK 999999 and
 6GK 1000000 (1 million), J&K 6.7.12.2C. Uncirculated, Rare. (2 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

748. 100 rupees, fancy number note, Gandhi series, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, inset 'L', serial no.: 5GW 1000000
 (1 million), J&R 6.7.11.2E. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

749. 100 rupees, fancy number set of 9 notes, serial no.: 000001 to 000009, serial no. 000001, 000002 - dated 2005; 000007,
 000009 - dated 2006; 000003 - dated 2007; 000004, 000006 - dated 2008, signed by Y.V. Reddy; and serial no. 000005 - dated
 2009; 000008 - dated 2010, signed by D. Subbarao. Uncirculated, Rare. (9 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

750. 100 rupees, fancy number set of 10 notes, Gandhi series, 2015, signed by Raghuram Rajan, inset 'R', serial no.: 3AB 000001
 to 3AB 000010, all notes have same prefix. Uncirculated, Very scarce. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

751. 100 rupees, fancy number set of 10 notes, Gandhi series, 2015, signed by Raghuram Rajan, inset 'R', serial no.: 9AM 000001
 to 9AM 000010, all notes have same prefix. Brilliant uncirculated, Very scarce. (10 notes)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

752. 100 rupees, fancy number set of 2 notes, Gandhi series, 2018, signed by Urjit Patel, inset 'L', serial no.: 1AA 999999 and
 1AA  1000000 (1 million). Both notes Graded as GEM Uncirculated 65 EPQ by PMG, Extremely rare. (2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 
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753. 500 rupees, fancy number set of 10 notes, Gandhi series, 1st issue, serial no.: 111111 to 1000000 (1 million), without inset,
 serial no. 111111, 333333, 444444, 555555, 777777 and 1000000 signed by C. Rangarajan, serial no. 222222, 666666 and
 999999 signed by S. Venkitaramanan and serial no. 888888 signed by R.N. Malhotra, last note has minor stain mark and
 slight tattered from pin. Extremely fine to Uncirculated, Extremely rare. (10 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 70,000 - 90,000`  ` 

754. 500 rupees, fancy number set of 10 notes, Gandhi series, 1st issue, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, without inset,
 serial no.: 1CM 000001 to 1CM 000010, all notes have same prefix, J&R 6.8.1.3. Brilliant uncirculated, Extremely rare. 
 (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 50,000 - 60,000`  ` 

755. 500 rupees, fancy number set of 9 notes, Gandhi series, 2nd issue, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, serial no.:
 111111 to 999999, J&R 6.8.2.1. Uncirculated, Very rare. (9 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

756. 500 rupees, fancy number set of 10 notes, Gandhi series, 2nd issue, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, without inset,
 serial no.: 111111 to 1000000 (1 million), J&R 6.8.2.2A. Uncirculated, Very rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

757. 500 rupees, fancy number set of 10 notes, Gandhi series, 2nd issue, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, serial no.:
 111111 to 1000000. Extremely fine to Uncirculated, Very rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

758. 500 rupees, fancy number set of 10 notes, Gandhi series, 2nd issue, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, without
 inset, serial no.: 000001 to 000010, all notes have same prefix except 000001, J&R 6.8.2.1. Brilliant Uncirculated, Very rare.
 (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 
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759. 500 rupees, fancy number set of 9 notes, Gandhi series, 3rd issue, without year, serial no.: 111111 to 999999, all notes are
 Super Fancy, serial no. 111111, 333333, 999999 signed by Y.V. Reddy; rest all notes signed by Bimal Jalan. Brilliant
 uncirculated, Very rare. (9 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

760. 500 rupees, fancy number set of 10 notes, Gandhi series, 3rd issue, 2015, signed by Raghuram Rajan, inset 'E', telescopic
 serial no.:  1AF 111111 to 1AF 1000000 (1 million), all notes have same prefix, Without brille line set telescopic
 design. Brilliant uncirculated, Very rare.  (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 35,000 - 45,000`  ` 

761. 500 rupees, fancy number set of 10 notes, Gandhi series, 3rd issue, 2015, signed by Raghuram Rajan, inset 'E', telescopic
 serial no.:  111111 to 1000000 (1 million). all notes have 2015, Without brille line set telescopic design. Brilliant
 uncirculated, Very rare.   (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 50,000 - 60,000`  ` 

762. 500 rupees, fancy number set of 8 notes, Gandhi series, 3rd issue, 2015, signed by Raghuram Rajan, inset 'E', telescopic
 serial no.:  111111 to 888888, all notes have 2015. Brilliant uncirculated, Very rare. (8 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 45,000 - 50,000`  ` 

763. 500 rupees, mule, fancy number set of 2 notes, Gandhi series, 3rd issue, 2014, signed by D. Subbarao, inset 'E', serial no.:
 0KS 999999 - Graded as Choice Uncirculated 64 by PMG and serial no.: 0KS 1000000 - Graded as About Uncirculated
 EPQ 53 by PMG, Very rare. both notes are same prefix. (2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 60,000 - 80,000`  ` 

764. 500 rupees, fancy number set of 2 notes, Gandhi series, 3rd issue, 2010, signed by D. Subbarao, inset 'R', serial no.: 6HN
 999999 and 6HN 1000000 (1 million), J&R 6.8.4.2H. Uncirculated, Rare. (2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

765. 500 rupees, fancy number set of 9 notes, Gandhi series, 3rd issue, various year, serial no.: 000001 to 000009, serial no.
 000003 signed by D. Subbarao; serial no. 000006 signed by Bimal Jalan; rest all notes signed by Y.V. Reddy. Uncirculated,
 Rare. (9 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 
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766. 1000 rupees, fancy number set of 2 notes, Gandhi series, 2005, signed by Y.V. Reddy, inset 'R', serial no.: 0AA 999999 and
 0AA 1000000 (1 million), J&R 6.9.6.1B. Both notes Graded as Uncirculated 63 by PMCS, Exceedingly rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,00,000 - 4,00,000`  ` 

767. 1000 rupees, fancy number set of 10 notes, Gandhi series, ND (2003-2008), signed by Y.V. Reddy, without inset, serial no.:
 1DA 000001 to 1DA 000010, all notes have same prefix, J&R 6.9.5.2A. Uncirculated, Rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

768. 1000 rupees, fancy number set of 10 notes, Gandhi series, 2014, signed by Raghuram Rajan, without inset, serial no.: 9AH
 111111 to 9AH 1000000, all notes have same prefix. all notes are 2014. Brilliant uncirculated, Extremely rare. (10 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,00,000 - 1,20,000`  ` 

769. 1000 rupees, fancy number set of 10 notes, Gandhi series, signed by Raghuram Rajan, telescopic serial no.: 111111 to
 1000000,   serial no. 111111, 666666 - dated 2015, rest all notes dated 2016. Brilliant uncirculated, Extremely rare. 
 (10  notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,00,000 - 1,20,000`  ` 
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770. 5 rupees, fancy number set of 19 notes, Gandhi series, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, without inset, serial no.:
 111111 to 999999 and 100000 to 1000000, J&R 6.3.11.1. Extremely fine to Uncirculated, Very rare. (19 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 35,000 - 45,000`  ` 

771. 10 rupees, fancy number set of 32 notes, Gandhi series, 2007, signed by Y.V. Reddy, without inset, serial no.: 80W 111111 to
 999999, 100000 to 1000000, 000001 to 000010, 000786, 786000, 786786, all notes have same prefix. Uncirculated, Very
 rare. (32 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

772. 10 rupees, fancy number set of 18 notes, Gandhi series, 2007, signed by Y.V. Reddy, inset 'M', serial no.: 58D 111111 to
 999999 and 58D 100000 to 900000, all notes have same prefix, J&R 6.4.13.1G. Uncirculated, Rare. (18 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000 `  ` 
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773. 10 rupees, fancy number set of 32 notes, Gandhi series, 2009, signed by D. Subbarao, without inset, serial no.: 69S 111111 to
 999999, 100000 to 1000000, 000001 to 000010,  000786, 786000 and 786786, all notes have same prefix; serial no.: 200000
 have extra paper on lower right margin, serial no.: 000001 to 000004 have little stain on reverse. Uncirculated, Very rare. 
 (32  notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

774. 10 rupees, fancy number set of 32 notes, Gandhi series, 2014, signed by Raghuram Rajan, inset 'L', serial no.: 79S 111111 to
 999999, 100000 to 1000000, 000001 to 000010, 000786, 786000 and 786786, all notes have same prefix. Uncirculated, Very
 rare. (32 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

775. 20 rupees, fancy number set of 32 notes, Gandhi series, 2008, signed by Y.V. Reddy, inset 'E', serial no.: 19K 111111 to
 999999, 100000 to 1000000, 000001 to 000010, 000786, 786000 and 786786, all notes have same prefix. Uncirculated,
 Extremely rare. (32 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 60,000 - 80,000`  ` 
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776. 20 rupees, fancy number notes (124), Gandhi series, 2017, signed by Urjit Patel, inset 'L', telescopic serial no.: 50E 111111 to
 999999,  100000 to 1000000, 000001 to 000100 (full packet), 000786, 786000, 786786, 123456 and 654321, all notes have
 same  prefix. Uncirculated, Extremely rare. (124 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,10,000 - 1,25,000`  ` 

777. 50 rupees, fancy number set of 19 notes, Parliament House series, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, inset 'B', serial
 no.: 111111 to 999999, 100000 to 1000000, J&R 6.6.2.6A. Extremely fine to Uncirculated, Very rare. (19 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 
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778. 50 rupees, fancy number set of 32 notes, Gandhi series, 2008, signed by Y.V. Reddy, inset 'E', serial no.: 7MC 111111 to
 999999, 100000 to 1000000, 000001 to 000010, 000786, 786000 and 786786, all notes have same prefix. Uncirculated,
 Extremely rare. (32 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

779. 50 rupees, fancy number set of 19 notes, Gandhi series, 2008, signed by Y.V. Reddy, inset 'E', serial no.: 9MC 111111 to
 999999 and 9MC 100000 to 1000000, serial no.: 1000000 have stain mark on watermark area. Uncirculated, Very rare. 
 (19 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 28,000 - 30,000`  ` 

780. 50 rupees, fancy number set of 32 notes, Gandhi series, 2015, signed by Raghuram Rajan, without inset, serial no.: 5FV
 111111 to 999999, 100000 to 1000000, 000001 to 000010, 000786, 786000 and 786786, all notes have same prefix.
 Uncirculated, Extremely rare. (32 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 80,000 - 1,00,000`  ` 
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781. 50 rupees, fancy number 10 sets of 2 notes, Gandhi series, 2015, signed by Raghuram Rajan, without inset, serial no.:
 999999 and 1000000 in all 10 sets, each set has same prefix, all notes are 2015. Uncirculated, Very rare. (20 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 60,000 - 80,000`  ` 

782. 100 rupees, fancy number set of 32 notes, Gandhi series, 2008, signed by Y.V. Reddy, inset 'E', serial no.: 8WF 111111 to
 999999, 100000 to 1000000, 000001 to 000010, 000786, 786000 and 786786, all notes have same prefix. Uncirculated, Very
 rare. (32 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

783. 100 rupees, fancy number set of 32 notes, Gandhi series, 2017, signed by Urjit Patel, inset 'L', telescopic serial no.: 4AU
 111111 to  999999, 100000 to 1000000, 000001 to 000010, 000786, 786000 and 786786, all notes have same prefix.
 Uncirculated, Very  rare. (32 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 65,000 - 70,000`  ` 
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784. 500 rupees, fancy number set of 32 notes, Gandhi series, 2007, signed by Y.V. Reddy, inset 'R', serial no.: 5FW 111111 to
 999999, 100000 to 1000000, 000001 to 000010, 000786, 786000 and 786786, all notes have same prefix. Uncirculated,
 Extremely rare. (32 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 80,000 - 1,00,000`  ` 

785. 1000 rupees, fancy number set of 32 notes, Gandhi series, 2006, signed by Y.V. Reddy, inset 'R', serial no.: 4AQ 111111 to
 999999, 100000 to 1000000, 000001 to 000010, 000786, 786000 and 786786, all notes have same prefix. Uncirculated,
 Extremely rare. (32 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,20,000 - 1,50,000`  ` 

786. 1 rupee, fancy number, 1987, signed by S. Venkitaramanan, inset 'A', serial no.: 61M 000786, J&R 6.1.10.2C. Very fine,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 
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787. A group of 8 fancy number notes, 1x 2 rupees, signed by S. Venkitaramanan, 5x 5 rupees, signed by C. Rangarajan, Bimal
 Jalan, Y.V. Reddy and 1x 10 rupees; all notes serial no.: 000786 and 1x 10 rupees, signed by Raghuram Rajan; serial no.:
 786000, 5 rupee 75Q 000786 has stain marks. Extremely fine to Uncirculated, Very rare. (8 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

788. A group of 5 fancy number notes, 2x 5 rupee, signed by Bimal Jalan, 2x 10 rupees, signed by C. Rangarajan, Raghuram
 Rajan - dated 2014 and 1x 100 rupees, signed by D. Subbarao - dated 2012. Uncirculated, Rare. (5 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

789. 5 rupees, fancy number, Gandhi series, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, inset 'R', serial no.: 07L 786000, J&R
 6.3.11.3. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

790. 10 rupees, fancy number, Boat series, ND (1985), signed by Amitabh Ghosh, inset 'E', serial no.: V61 786786, J&R 6.4.8.6.
 Stain marks Otherwise Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

791. 10 rupees, fancy number, Peacock series, ND (1985-1990 AD), signed by R.N. Malhotra, inset 'B', serial no.: 99G 786786,
 J&R 6.4.9.6A. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

792. 10 rupees, fancy number notes (2), Shalimar Garden series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, serial no.: 37Q
 786786, inset 'D' and serial no.: 67B 000786, inset 'E'. Extremely fine, Rare. (2 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 
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793. 10 rupees, fancy number notes (2), Shalimar Garden series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, serial no.: 87F
 786786, inset 'E' and serial no.: 65P 000786, inset 'D'. Uncirculated, Rare. (2 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

794. 50 rupees, fancy number notes (7), 1x serial no: 786000 and 6x serial no.: 000786, signed by various governor's and various
 inset. Very fine to Uncirculated, Rare. (7 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

795. 100 rupees, fancy number notes (4), Agriculture series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, serial no.: 786786, 1x
 without inset; 1x inset 'A' and 2x inset 'B'. Last note Very fine, Rest notes Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 50,000 - 60,000`  ` 

796. 100 rupees, fancy number notes (2), Agriculture series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, serial no.: 7DA 000786,
 inset 'B' and 5SD 000786, without inset, tape adhension on 5SD 000786. Extremely fine, Rare. (2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

797. 500 rupees, fancy number, Gandhi series, 1st issue, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, without inset, serial no.:
 2CH 786786, J&R 6.8.1.3. Minor stain marks otherwise Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

798. 500 rupees, fancy number, Gandhi series, 1st issue, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, without inset, serial no.:
 2CH 000786, J&R 6.8.1.3, rubber band mark on reverse. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 
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799. 500 rupees, fancy number, Gandhi series, 1st issue, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, without inset, serial no.:
 4AD 000786, J&R 6.8.1.1, slight tattered at pin hole. Very fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

800. 500 rupees, fancy number, Gandhi series, 2nd issue, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, inset 'C', serial no.: 4AB
 786786, J&R 6.8.2.2C. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

801. 500 rupees, fancy number, Gandhi series, 2nd issue, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, without inset, serial no.:
 8DG 000786, J&R 6.8.2.1. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

802. 1000 rupees, fancy number notes (3), Gandhi series, 2012, signed by D. Subbarao, inset 'L', serial no.: 6HH 786786, 6HH
 786000 and 6HH 000786. Brilliant Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 35,000`  ` 

803. Fancy number set of 9 notes, 1 rupee to 1000 rupees, various governors' signature, various inset, all serial no.: 786786.
 Uncirculated, Very rare. (9 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 60,000 - 80,000`  ` 

804. Fancy number set of 9 notes, 1 rupee to 1000 rupees, various governors' signature, various inset, all serial no.: 786000. 
 1  rupee & 2 rupees note has stain marks and are Very fine, Rest all Uncirculated, Rare. (9 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 
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805. Fancy number set of 9 notes, 1 rupee to 1000 rupees, various governors' signature, various inset, all serial no.: 000786. 2
 rupees note has ink annotation otherwise all notes Uncirculated, Rare. (9 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

806. Fancy number set of 9 notes, 1 rupee to 1000 rupees, various governors' signature, various inset, all serial no.: 687687
 (reverse 786). Uncirculated, Rare. (9 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

807. Fancy number set of 9 notes, 1 rupee to 1000 rupees, various governors' signature, various inset, all serial no.: 000687
 (reverse 786). Uncirculated, Rare. (9 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

808. Fancy number set of 9 notes, 1 rupee to 1000 rupees, various governors' signature, various inset, all serial no.: 123456.
 Uncirculated, Rare. (9 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

809. Fancy number set of 8 notes, 2 rupees to 1000 rupees, various governors' signature, various inset, all serial no.: 123456.
 Uncirculated, Rare. (8 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

810. Fancy number set of 9 notes, 1 rupee to 1000 rupees, various governors' signature, various inset, all serial no.: 654321.
 Uncirculated, Rare. (9 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 
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811. Semi fancy number set of 9 notes, 1 rupee to 1000 rupees, various governors' signature, various inset, all serial no.: 021069
 (Mahatma Gandhi's Birthday), 2 rupees note has minor stain mark. Uncirculated, Rare. (9 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

812. Semi fancy number set of 9 notes, 1 rupee to 1000 rupees, various governors' signature, various inset, all serial no.: 260150
 (Republic Day). Uncirculated, Rare. (9 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

813. Semi fancy number set of 9 notes, 1 rupee to 1000 rupees, various governors' signature, various inset, all serial no.: 000143.
 Uncirculated, Rare. (9 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

814. Semi fancy number set of 9 notes, 1 rupee to 1000 rupees, all serial no.: 000108 (saving life), 1 rupee signed by Bimal Jalan,
 2 rupees signed by R.N. Malhotra, rest all notes signed by D. Subbarao. Uncirculated, Rare. (9 notes)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

815. Semi fancy number set of 7 notes, 5 rupees to 1000 rupees, various governors' signature, various inset, all serial no.:
 420420. Uncirculated, Rare. (7 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

816. Semi fancy number set of 9 notes, 1 rupee to 1000 rupees, various governors' signature, various inset, all serial no.: 000420.
 Uncirculated, Rare. (9 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

119

WWW.CLASSICALNUMISMATICGALLERY.COM

816815

814813

812811



817. Semi fancy number set of 9 notes, 1 rupee to 1000 rupees, various governors' signature, various inset, all serial no.: 000420.
 1st note Very fine rest Uncirculated, Rare. (9 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

818. Semi fancy number notes (15), 1x 2 rupees, 7x 5 rupees, 5x 10 rupees, 1x 20 rupees and 1x 100 rupees, various governors’
 signature, various inset, all serial no.: 000420, few 5 rupees notes have little stain marks. Extremely fine to Uncirculated,
 Rare. (15 notes)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 35,000`  ` 

819. Semi fancy number set of 8 notes, 5 rupees to 1000 rupees (50 rupees - 2 notes), various governors' signature, various inset,
 all serial no.: 000420. Uncirculated, Rare. (8 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

820. Semi fancy number set of 7 notes, 5 rupees to 1000 rupees, various governors' signature, various inset, all serial no.:
 000420. Uncirculated, Rare. (7 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

821. 10 rupees, star series, fancy number, Gandhi series, 2011, signed by D. Subbarao, inset 'A', serial no.: 55T*021069
 (Mahatma Gandhi birthday), J&R 6.4.15.2J. Uncirculated, Extremely rare. 
 Sold for :  .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 
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822. 10 rupees, star series, fancy number, Gandhi series, 2012, signed by D. Subbarao, inset 'P', serial no.: 04D*021069
 (Mahatma Gandhi birthday). Uncirculated, Extremely rare. 
 Sold for :  .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

823. 10 rupees, star series, semi fancy number, Gandhi series, 2012, signed by D. Subbarao, without inset, serial no.:
 99L*158047. Uncirculated, Extremely rare. 
 Sold for :  .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

824. 10 rupees, star series, fancy number, Gandhi series, 2013, signed by D. Subbarao, inset 'M', serial no.: 01F*012345. 
 Uncirculated, Very rare. 
 Sold for :  .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

825. 10 rupees, star series, fancy number, Gandhi series, 2010, signed by D. Subbarao, inset 'M', serial no.: 00F*123456, J&R
 6.4.15.2G. Uncirculated, Extremely rare. 
 Sold for :  .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

826. 10 rupees, star series, fancy number, Gandhi series, 2009, signed by D. Subbarao, without inset, serial no.: 99F*123456,
 J&R 6.4.15. Uncirculated, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

827. 10 rupees, star series, fancy number, Gandhi series, 2014, signed by Raghuram Rajan, inset 'A', serial no.: 28A*123456.
 Uncirculated, Extremely rare. 
 Sold for :  .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

828. 10 rupees, star series, fancy number, Gandhi series, 2012, signed by D. Subbarao, inset 'P', serial no.: 03F*543210.
 Uncirculated, Very rare. 
 Sold for :  .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

829. 10 rupees, star series, fancy number, Gandhi series, 2011, signed by D. Subbarao, without inset, serial no.: 09A*000786.
 Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 
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830. 10 rupees, star series, fancy number, Gandhi series, 2013, signed by Raghuram Rajan, inset 'L', serial no.: 00F*687687
 (reverse 786786). Uncirculated, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

831. 10 rupees, star series, fancy number, Gandhi series, 2015, signed by Raghuram Rajan, inset 'T', serial no.: 00T*000687
 (reverse 786). Uncirculated, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

832. 10 rupees (2), star series, Gandhi series, 2017, signed by Urjit Patel, inset 'L', serial no.:  00F*634761, both notes serial
 number are same. Uncirculated, Very rare. (2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

833. 20 rupees, star series, semi fancy number, Gandhi series, 2009, signed by D. Subbarao, without inset, serial no.:
 09A*015847 (Independence day). Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

834. 50 rupees, star series, fancy number, Gandhi series, 2012, signed by D. Subbarao, inset 'L', serial no.: 2CC*150847
 (Independence day). Uncirculated, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

835. 50 rupees, star series, fancy number, Gandhi series, 2010, signed by D. Subbarao, without inset, serial no.: 9BL*000786,
 J&R 6.6.5.2C. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 35,000`  ` 
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836. 50 rupees (3), star series, Gandhi series, 2012, signed by D. Subbarao, without inset, serial no.: 9AA*000785, 9AA*000786
 (fancy number), 9AA*000787. Uncirculated, Extremely rare. (3 consecutive number) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 35,000`  ` 

837. 50 rupees, star series, Gandhi series, 2015, signed by Raghuram Rajan, inset 'E', telescopic serial no.: 1PA 006439. Very fine,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

838. 50 rupees, star series, fancy number, Gandhi series, 2016, signed by Urjit Patel, without inset, telescopic serial no.:
 8AB*000001.  Graded as Choice Very fine 35 by PMG, Exceedingly rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,25,000 - 2,75,000`  ` 

839. 1 rupee, misprint, ND (1968-1969), signed by I. G. Patel, inset 'B', serial no.: N54 784946, most part of reverse not printed.
 Very fine+, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

840. 1 rupee, misprint, 1972, signed by I. G. Patel, inset 'B', serial no.: E24 239488, paper very thin, printing shifted on both side,
 paper slight tattered from upper left margin. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

841. 1 rupee, misprint, 1978, signed by Manmohan Singh, inset 'A', serial no.: 81A 794799, flip error on obverse. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 
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842. 1 rupee, misprint, 1986, signed by S. Venkitaramanan, inset 'A', serial no.: 72C 729780, some centre part not printed on
 obverse. Uncirculated, Rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

843. 1 rupee, misprint, 1986, signed by S. Venkitaramanan, inset 'A', serial no.: 59F 669275, serial number shifted. Very fine+,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

844. 1 rupee, misprint, 1987, signed by S. Venkitaramanan, inset 'A', serial no.: 43P 435728, crease error on both sides.
 Uncirculated, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

845. 1 rupee, misprint, 1988, signed by S. Venkitaramanan, inset 'A', serial no.: 44T 402388, extra paper on upper side. Extremely
 fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

846. 1 rupee, misprint, 1988, signed by S. Venkitaramanan, inset 'A', serial no.: 24U  017518, die slip on obverse hence blur. Very
 fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

847. 1 rupee, misprint, 1989, signed by S. Venkitaramanan, inset 'A', serial no.: 89V 950666, crease and cutting error. Graded as
 30 Very fine by PCGS, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 
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848. 1 rupee, misprint, 1989, signed by Gopi Arora, inset 'B', serial no.: 55C 161786, die slip on obverse hence blur. Uncirculated,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

849. 1 rupee, misprint, 1989, signed by Gopi Arora, inset 'B', serial no.: 59C 621170, upper right side some part not printed and
 serial number shifted. Very fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

850. 1 rupee, misprint, 1990, signed by Bimal Jalan, inset 'B', serial no.: 94G 017207 printed on reverse. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

851. 1 rupee, misprint, 1990, signed by Bimal Jalan, inset 'B', serial no.: 20G 78…., note has crease fold hence some serial
 number not printed. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

852. 1 rupee, misprint, 2015, signed by Rajiv Mehrishi, inset 'L' serial no.: 04A 040999, extra paper on lower left side.
 Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 8,000`  ` 

853. 1 rupee, misprint, 2015, signed by Rajiv Mehrishi, inset 'L' serial no.: 40A 004000, extra paper on lower right side.
 Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

854. 2 rupees, misprint, Tiger series, ND (1975-1977), signed by K. R. Puri, without inset, serial no.: X82 071177, note has crease
 fold in watermark panel. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

125

WWW.CLASSICALNUMISMATICGALLERY.COM

852
851

849848

853 854



855. 2 rupees, misprint, Tiger series, ND (1977-1982), signed by I. G. Patel, inset 'B', serial no.: T82 053746, printing shifted on
 both side, additional numerals in left margin. Very fine+, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

856. 2 rupees, misprint, Tiger series, ND (1982-1985), signed by Manmohan Singh, inset 'C', serial no.: N31 391611, extra paper
 on lower right side. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

857. 2 rupees, misprint, Tiger series, ND (1882-1985), signed by Manmohan Singh, without inset, serial no.: 15H 943920, extra
 paper on lower right corner. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

858. 2 rupees, misprint, Tiger series, ND (1985-1990), signed by R. N. Malhotra, inset 'A', serial no.: 67L 385101, crease error on
 both side. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

859. 2 rupees, misprint, Tiger series, ND (1985-1990), signed by R. N. Malhotra, inset 'A', serial no.: 34N 051721, extra paper on
 left side, slight stain mark. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

860. 2 rupees, misprint, Tiger series, ND (1985-1990), signed by R. N. Malhotra, inset 'A', serial no.: 60H 608295, extra paper on
 upper right corner. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

861. 2 rupees, misprint, Tiger series, ND (1985-1990), signed by R. N. Malhotra, inset 'A', serial no.: 99P 047371, crease error on
 obverse. Extremely fine, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 
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862. 2 rupees, misprint, Tiger series, ND (1990-1992), signed by S. Venkitaramanan, inset 'B', serial no.: 55B 495177, crease
 error on both sides. Extremely fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 10,000`  ` 

863. 2 rupees, misprint notes (2), Tiger and Aryabhatta series, signed by R.N. Malhotra, serial no.: 15H 894621 and 33K 914508,
 both notes crease error. Very fine, Very scarce. (2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

864. 2 rupees, misprint, Aryabhatta series, ND (1977-1982), signed by I. G. Patel, without inset, serial no.: 69V 984847, flip
 error on reverse. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

865. 2 rupees, misprint, Aryabhatta series, ND (1977-1982), signed by I. G. Patel, inset 'A', serial no.: 92H 011663, flip error on
 obverse, stain marks. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

866. 2 rupees, misprint, Aryabhatta series, ND (1985-1990), signed by R. N. Malhotra, inset 'A', serial number not printed. This
 note has been cut from lower margin. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 
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867. 2 rupees, misprint, Aryabhatta series, ND (1985-1990), signed by R. N. Malhotra, inset 'A', serial no.: 92V 615421, extra
 paper on upper right side, stain marks. Extremely fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

868. 2 rupees, misprint, Aryabhatta series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'B', serial no.: 60C 016985, extra
 paper on upper left corner. Very fine, Very rare.  

 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

869. 2 rupees, misprint, Aryabhatta series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'B', serial no.: 92C 995481, shifted
 and misaligned cutting. Very fine, Extremely rare.  

 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

870. 2 rupees, misprint notes (3), Aryabhatta series, ND (1985-1990), signed by R. N. Malhotra, serial no.: 32T 603170, flip error
 on reverse; serial no.: 49S 745459, crease error on both sides; serial no.: 01F 854575, extra paper on upper right corner. Very
 fine to Extremely fine, Very scarce. (3 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

871. 2 rupees, misprint, Aryabhatta series, ND (1985-1990), signed by R. N. Malhotra, without inset, serial no.: 05 049104, extra
 paper on lower right margin with serial number slight tattered. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

872. 2 rupees, misprint, Aryabhatta series, ND (1985-1990), signed by R. N. Malhotra, without inset, serial no.: 45H 884807,
 extra paper on lower left side. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 
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873. 2 rupees, misprint, Aryabhatta series, ND, without governor' signature, inset 'B', serial no.:62F 047937, colour layer missing
 on obverse, pin holes & stain marks. Extremely fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

874. 2 rupees, misprint notes (5), Aryabhatta series, ND (1985-1990), signed by R. N. Malhotra, various inset, various types of
 misprint. Very fine & better, Rare. (5 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

875. 5 rupees, misprint, Deer series, ND (1970-1975), signed by S. Jagannathan, without inset, serial no.: Q46 910471, some part
 not printed on reverse. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

876. 5 rupees, misprint, Tractor series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'A', serial no.: 18R 180646, flip error and
 some part not printed on obverse. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 
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877. 5 rupees, misprint, Tractor series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'A', serial no.: 50P 187864, misaligned
 cutting. Extremely fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

878. 5 rupees, misprint, Tractor series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'A', serial no.: 69E 458270, cutting error,
 extra part of another note on upper left side. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

879. 5 rupees, misprint, Tractor series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'E', serial no.: 15U 984798, extra paper
 on middle right side. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

880. 5 rupees, misprint, Tractor series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'E', serial no.: 15U 984794, extra paper
 on middle right side. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

881. 5 rupees, misprint, Tractor series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, without inset, serial no.: 56H 040549, most
 part not printed on obverse and some obverse part printed on reverse. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

882. 5 rupees, misprint, Tractor series, ND (1990-1992), signed by S. Venkitaramanan, inset 'B', serial no.: 23D 120886, flip error
 and some part not printed on obverse. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

883. 5 rupees, misprint, Tractor series, ND (1990-1992), signed by S. Venkitaramanan, inset 'B', serial no.: 43K 056375, flip error
 and some part not printed on obverse. Uncirculated, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 
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884. 5 rupees, misprint, Tractor series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'B', serial no.: 49N 874757, misaligned
 cutting. Uncirculated, Very rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

885. 5 rupees, misprint notes (5), 3x Tractor series and 2x Gandhi series, signed by various governors', various inset and various
 types of misprints. Very fine to Uncirculated, Rare. (5 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

886. 5 rupees, misprint, Gandhi series, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, without inset, serial no.: 50A 228100,
 misaligned cutting part of the sheet error. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

887. 5 rupees, misprint, Gandhi series, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, inset 'R', serial no.: 50N 764560, printing shifted,
 no watermark and security thread. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

888. 5 rupees, misprint, Gandhi series, ND (2003-2008), signed by Y.V. Reddy, without inset, serial number not printed.
 Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 
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889. 10 rupees, misprint, Gandhi on back series, ND (1970), signed by B. N. Adarkar, without inset, serial no.: L26 599295,
 crease error on both sides. Very fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

890. 10 rupees, misprint, Boat series, ND (1970-1975), signed by S. Jagannathan, without inset, incorrect Urdu, serial no.: W34
 832652, extra paper on left side. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

891. 10 rupees, misprint, Boat series, ND (1982-1985), signed by Manmohan Singh, inset 'E', serial no.: U64 165573 on middle
 left side and serial no.: U64 185573 on lower right side, both serial  number different and shifted, colour adhesion on obverse.
 Very fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

892. 10 rupees, misprint, Boat series, ND (1982-1985), signed by Manmohan Singh, inset 'E', serial no.: U55 993697, both serial
 number are inverted. About Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

893. 10 rupees, misprint, Boat series, ND (1985-1990), signed by R. N. Malhotra, inset 'G', serial no.: P83 212905, flip error on
 reverse. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

894. 10 rupees, misprint, Boat series, ND (1985-1990), signed by R. N. Malhotra, inset 'F', serial no.: A77 000420 (fancy
 number), flip error and some part not printed on both side, tattered from centre. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 
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895. 10 rupees, misprint notes (3), Boat series, (1985-1990), signed by R. N. Malhotra, inset 'F', serial no.: E63 340718,
 340719,340720 / E63 349018,340719,340920, both serial number are different in all three notes, minor stain marks on
 margin. Uncirculated, Very rare. (3 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

896. 10 rupees, misprint, Boat series, ND (1985-1990), signed by R. N. Malhotra, inset 'F', serial no.: M31 785668, flip error and
 some part not printed on obverse. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

897. 10 rupees, misprint, Boat series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'G', lower serial no.: A16 000663, double
 flip error on obverse. Extremely fine, Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

898. 10 rupees, misprint, Boat series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'G', serial no.: A34 404556, flip error. Very 
 fine+, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

899. 10 rupees, misprint, Boat series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, without inset, serial no.: D75 614203, flip error
 on reverse. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 
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900. 10 rupees, misprint, Boat series, without governors' signature, serial no.: G76 515528, no sign and characters except serial
 number. Very fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

901. 10 rupees, misprint notes (3), Boat series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'F', serial no.: 186032, 186033
 and 186034; serial no.: 186033 upper right-side serial number not printed and lower left serial number shifted, rest two notes
 are  common. Uncirculated, Very rare. (3 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

902. 10 rupees, misprint notes (7), Boat series, ND, signed by various governors, various inset, various types of misprints and
 error. Very fine to uncirculated, Rare. (7 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 
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903. 10 rupees, misprint notes (3), Peacock series, ND (1985-1990), signed by R. N. Malhotra, 1x inset 'B' and 2x inset 'C',
 different types of misprint and errors. Uncirculated, Rare. (3 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

904. 10 rupees, misprint notes (2). (A) Peacock series, ND (1985-1990), signed by R. N. Malhotra, inset 'C', serial no.: 66N
 053792, crease error, lower left serial number partly printed on reverse. (B) Shalimar Garden series, ND (1992-1997), signed
 by C. Rangarajan, inset 'E', serial no.: 42A 073525, upper right serial number shifted. Very fine & Extremely fine, Rare. 
 (2  notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

905. 10 rupees, misprint notes (2), Shalimar Garden series, ND (1990-1992), signed by S. Venkitaramanan, without inset. (A)
 Serial no.: 07C 081794, lower left serial number printed on upper left side. (B) Serial no.: 32F 095229, lower left serial
 number not printed. Extremely fine, Very scarce. (2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

906. 10 rupees, misprint, Shalimar Garden series, ND (1990-1992), signed by S. Venkitaramanan, without inset, serial no.: 60W
 811670, both side serial number not printed on obverse but one serial number printed on reverse. Very fine+, Very rare.
  Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 8000`  ` 
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907. 10 rupees, misprint, Shalimar Garden series, ND (1990-1992), signed by S. Venkitaramanan, without inset, serial no.: 75M
 987736, misaligned cutting. Extremely fine, Rare.  
  Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,500 - 4,000`  ` 

908. 10 rupees, misprint, Shalimar Garden series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'D', serial no.:04K 140282,
 huge extra portion of other note on lower right side with different serial no.: 04K 040282 printed, misaligned cutting part of
 the sheet  error.  Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

909. 10 rupees, misprint, Shalimar Garden series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'D', serial no.: 10R 145331,
 misaligned cutting part of the sheet error. Very fine+, Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

910. 10 rupees, misprint, Shalimar Garden series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'B', serial no.: 10M 906327,
 misaligned cutting. Very fine+, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

911. 10 rupees, misprint, Shalimar Garden series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'A', both sides serial number
 not printed, washed. Fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,500 - 4,000`  ` 

912. 10 rupees, misprint, Shalimar Garden series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'B', serial no.: 84B 030996,
 extra paper on middle left side. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 
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913. 10 rupees, misprint, Shalimar Garden series, ND, without governors' signature, inset 'D', serial no.: 56W 442583 huge
 colour spill on obverse. Uncirculated, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

914. 10 rupees, misprint, Shalimar Garden series, ND, without governors' signature, inset 'C', serial no.: 43L 459271, most part
 not printed on obverse. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

915. 10 rupees, misprint, Gandhi series, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, inset 'L', serial no.: 02H 000000, serial number
 printing error. normally it should be 1000000 (1 million), 1 is missing in the number. Graded as Very fine 35 by PMCS, Very
 rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

916. 10 rupees, misprint, Gandhi series, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, serial no.: 24D 165954, inset 'L', huge extra
 paper on lower right side. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 9,000`  ` 

917. 10 rupees, misprint, Gandhi series, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, inset 'S', serial no.: 24T 815755, vertical
 cutting error. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 
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918. 10 rupees, misprint, Gandhi series, 2009, without governors' signature, serial no.: 09W 981447, no sign and characters
 except serial number. Extremely fine, Very Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

919. 10 rupees, misprint, Gandhi series, 2011, signed by D. Subbarao, inset 'N', without serial number, both side serial number not
 printed. Uncirculated, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

920. 10 rupees, misprint, Gandhi series, 2013, signed by D. Subbarao, inset 'M', without serial number, both side serial number
 not printed, green colour stain in centre. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

921. 10 rupees, misprint, Gandhi series, 2014, signed by Raghuram Rajan, inset 'M', serial no.: 48D 144500, huge extra paper on
 upper right side and other serial no.: 48D 184500 printed, misaligned cutting part of sheet error. Brilliant Uncirculated, Very
 rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 
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922. 10 rupees, misprint notes (5), Gandhi series, 3x ND (2003-2008), signed by Y.V. Reddy, inset 'A' and 2x 2014, signed by
 Raghuram Rajan, inset 'S', misprint and vertical cutting errors. Uncirculated, Rare. (5 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

923. 10 rupees, misprint notes (5), Gandhi series, 2x 2013, signed by D. Subbarao, inset 'M'; 2x 2013, signed by Raghuram Rajan,
 inset 'L' and 1x 2014, signed by Raghuram Rajan, inset 'S'; most notes have serial number shifted and last note vertical cutting
 error. Extremely fine to  Uncircularted, Rare. (5 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

924. 10 rupees, misprint notes (4), Gandhi series, 1x 2011, signed by D. Subbarao, inset 'N'; 1x 2012, signed by D. Subbarao, inset
 'S' and 2x 2014, signed by Raghuram Rajan, inset 'S', all notes have vertical cutting error. Uncirculated, Rare. (4 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

139

WWW.CLASSICALNUMISMATICGALLERY.COM



925. 20 rupees, misprint, Gandhi series, 2011, signed by D. Subbarao, without inset, serial no.: 89K 256628, huge extra paper on
 lower right side and other three notes serial no.: 6728, K 256828 & 256928 printed, misaligned cutting part of the sheet error,
 4 notes in a single full note. Graded as About Uncirculated 53 EPQ by PMG, Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 90,000 - 1,10,000`  ` 

926. 20 rupees, misprint, Gandhi series, 2012, signed by D. Subbarao, inset 'R', serial no.: 83D 530845, lower left serial number
 not printed, misaligned cutting part of the sheet error. Uncirculated, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

927. 20 rupees, misprint, Gandhi series, 2012, signed by D. Subbarao, without inset, serial no.: 29C 019901, vertical cutting error
 and other note serial no.: 19901 printed on upper left side, crease. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 
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928. 20 rupees, misprint, Gandhi series, 2013, signed by D. Subbarao, inset 'E', serial number not printed on both sides, ink
 annotation. Uncirculated, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

929. 20 rupees, star series, misprint, Gandhi series, 2013, signed by D. Subbarao, inset 'R', serial no.: 01E*291737, lower left
 serial number shifted. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

930. 50 rupees, misprint, Parliament House series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'B', serial no.: 7CA 439373,
 flip error on both sides, slight tattered on middle lower side. Very fine+, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

931. 50 rupees, misprint, Parliament house series, ND (1992-1997), signed by C. Rangrajan, inset 'C', serial no.: 9EV 966997,
 misaligned cutting error part of the sheet error. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 22,000 - 25000`  ` 

932. 50 rupees, misprint, Parliament house series, ND (1992-1997), signed by C. Rangrajan, inset 'C', serial number not printed
 on obverse, few numbers printed on reverse. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 
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933. 50 rupees, misprint, Parliament house series, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, inset 'B', only 04 number is printed
 above promissory note in hindi and no number print on reverse. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

934. 50 rupees, misprint notes (5), Parliament house series, 2x ND (1985-1990), signed by R. N. Malhotra, without inset & inset
 'B', 1x ND (1992-1997), signed by C. Rangrajan, inset 'C' and 2x ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, inset 'B', most
 notes have serial number shifted. Very fine & better, Rare. (5 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

935. 50 rupees, misprint, Gandhi series, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, inset 'L', serial no.: 7AC 290321, inverted
 prefix 'L', some part of design shifted on obverse and reverse. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

936. 50 rupees, misprint, Gandhi series, 2008, signed by Y. V. Reddy, inset 'E', both serial number 8LP 403690 and 03690 printed
 on reverse. Briliant uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 
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937. 50 rupees, misprint, Gandhi series, 2010, signed by D. Subbarao, inset 'L', serial number not printed on both sides, slight fold
 mark. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

938. 100 rupees, misprint, Agriculture series, ND (1977-1982), signed by I. G. Patel, without inset, serial no.: 0CE 952363, flip
 error on obverse. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

939. 100 rupees, misprint notes (4), Agriculture series, 1x ND (1985-1990), signed by R. N. Malhotra, without inset, 2x ND
 (1990-1992), signed by S. Venkitaramanan, without inset & inset 'A', 1x ND (1992-1977), traces of signature of C.
 Rangarajan, inset 'A', various type of misprint and error. Very fine to Extremely fine, Rare. (4 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

940. 100 rupees, misprint, Agriculture series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'A', serial number not printed on
 both sides. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 
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941. 100 rupees, misprint, Agriculture series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'A', serial no.: KW 873673, serial
 number not printed on obverse but printed on reverse. Very fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

942. 100 rupees, misprint, Agriculture series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'A', serial no.: 3LU 832143, lower
 serial number is shifted and extra paper on lower left side. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

943. 100 rupees, misprint, Gandhi series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, without inset, serial no.: 6DB 206276,
 background color & design missing on the obverse and blank on reverse. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

944. 100 rupees, misprint, Gandhi series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'E', serial no.: 4KG 914500, huge extra
 portion of other note on upper right side with different serial no.: 4KG 414500, misaligned cutting part of sheet error, crease
 on upper note. Uncirculated, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 
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945. 100 rupees, misprint, Gandhi series, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, inset 'B' serial no.: 9BF 359099, extra paper on
 upper right side, misaligned cutting part of sheet error. Uncirculated, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

946. 100 rupees, misprint, Gandhi series, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, inset 'B', serial no.: 7HR 802099, extra paper
 on right corner, misaligned cutting part of sheet error. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

947. 100 rupees, misprint, Gandhi series, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, inset 'E', serial no.: 3TK 448314, extra paper
 and different serial no.: 948314 on lower right side, misaligned cutting part of sheet error. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

948. 100 rupees, misprint, Gandhi series, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, inset 'E', serial no.: 8TS 045585, extra paper
 and different serial no.: 10585 on upper left side, misaligned cutting part of sheet error. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

949. 100 rupees, misprint, Gandhi series, ND (2003-2008), signed by Y. V. Reddy, inset 'L', serial no.: 6AD 147893/147963, both
 serial number are different. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 
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950. 100 rupees, misprint, Gandhi series, 2010, signed by D. Subbarao, inset 'F', serial no.: 7MN 940000, huge extra portion of
 other note on lower right side with different serial no.: 3MN 940000, misaligned cutting part of the sheet error. Uncirculated,
 Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

951. 100 rupees, misprint, Gandhi series, 2010, signed by D. Subbarao, without inset, serial no.: 2FK 301902 and extra portion of
 other note on left side with different serial no.: 051702, vertical cutting error part of sheet error. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

952. 100 rupees, misprint, Gandhi series, 2011, signed by D. Subbarao, inset 'L', serial number not printed on both sides. Very
 fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

953. 100 rupees, misprint, Gandhi series, 2012, signed by D. Subbarao, inset 'F', serial no.: 0TV 218991 in upper right side, lower
 left serial number not printed, different serial no.: 9TU 718991 printed on upper left side. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

954. 100 rupees, misprint, Gandhi series, 2013, signed by D. Subbarao, inset 'L', serial number not printed on both sides. Very
 fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 
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955. 100 rupees, misprint, Gandhi series, 2013, signed by D. Subbarao, inset 'L', serial no.: 7FB 241025 and 7FB 441025, both
 serial number are different, vertically cutting error part of sheet error. Graded as about new 50 by PCGS, Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

956.  100 rupees, misprint, Gandhi series, 2013, signed by D. Subbarao, inset 'L', serial number not printed on both sides,
 Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

957. 100 rupees, misprint, Gandhi series, 2014, signed by Raghuram Rajan, inset 'L', serial no.: 6EF 671807, inverted prefix 'L',
 some part of design shifted on both sides. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

958. 100 rupees, misprint, Gandhi series, 2015, signed by Raghuram Rajan, inset 'L', serial no.: 1MK 215901 and extra portion of
 other note on left side with serial no.: 901, vertical cutting error part of sheet error. Crease otherwise Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 
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959. 100 rupees, misprint, Gandhi series, 2016, signed by Raghuram Rajan, without inset, telescopic serial no.: 4DD 416301 and
 other serial  no.: 4DD 415401, vertical cutting error part of sheet error. Crease otherwise Uncirculated, Exceedingly rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 60,000 - 80,000`  ` 

960. 100 rupees, misprint, Gandhi series, signature cut, inset 'L', serial no.: 1NF 201986, both serial number inverted, misaligned
 cutting error. Graded as Uncirculated 62 by PMCS, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 17,000`  ` 

961. 500 rupees, misprint, Gandhi series, 1st issue, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, without inset, serial no.: 1BM
 127914, dry printing on obverse. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 
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962. 500 rupees, misprint, Gandhi series, 2nd issue, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, without inset, serial no.: 3CG
 460905, major colour and most text missing on reverse. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

963. 500 rupees, misprint, Gandhi series, 3rd issue, ND (2003-2008), signed by Y.V. Reddy, without inset, serial number not
 printed on both sides. Uncirculated, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

964. 500 rupees, misprint, Gandhi series, 3rd issue, ND (2003-2008), signed by Y.V. Reddy, without inset, serial no.: 1BP
 482802, major colour printing and all text missing on reverse. Uncirculated, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

965. 500 rupees, misprint, Gandhi series, 3rd issue, 2008, signed by Y.V. Reddy, inset 'L', serial no.: 7DB 586935 and other serial
 no.: 935 on upper left side, vertical cutting error part of the sheet error. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

966. 500 rupees, misprint, Gandhi series, 3rd issue, 2011, signed by D. Subbarao, inset 'R', serial no.: 2UP 014957, printing
 shifted and vertical cutting error. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 
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967. 500 rupees, misprint, Gandhi series, 3rd issue, 2009, signed by D. Subbarao, inset 'E', serial no.: 4DW 660899, 4DW 785899
 and W 535899, vertical cutting error part of the sheet error. Uncirculated, Exceedingly rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,00,000 - 1,20,000`  ` 

968. 500 rupees, misprint, Gandhi series, 3rd issue, 2009, signed by D. Subbarao, inset 'E', serial number not printed on both
 sides. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 8,000`  ` 

969. 500 rupees, misprint, Gandhi series, 3rd issue, ND, signed by D. Subbarao, inset 'E', serial no.: 7EF 334507, reverse part not
 printed (blank). Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

970. 500 rupees, mule and misprint notes (2), Gandhi series, 3rd issue, 1x 2014 (mule), signed by D. Subbarao, inset 'E', serial no.:
 3KN 452400 and 1x 2014, signed by Raghuram Rajan, inset 'E', serial no.: 9QE 937200, Both notes have extra paper on
 lower right side. Uncirculated, Very rare. (2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 35,000 - 40,000`  ` 
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971. 500 rupees, mule and misprint notes (2), Gandhi series, 3rd issue, 1x 2014 (mule), signed by D. Subbarao, inset 'E', serial no.:
 0LA 591500 and 1x 2014, signed by Raghuram Rajan, inset 'E', serial no.: 4TS 621300, both notes have additional part on
 left side. Uncirculated, Very rare. (2 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

972. 500 rupees, misprint notes (2), Gandhi series, 3rd issue, 2014, signed by Raghuram Rajan, inset 'R', serial no.: 9GA
 738080/738081 and 9GA 738081/738082, both notes both serial numbers are different. Uncirculated, Very rare. (2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

973. 500 rupees, misprint note, Gandhi series, 3rd issue, 2015, signed by Raghuram Rajan, inset 'E', serial no.: 1UF 505690, huge
 portion of other note with prefix 7UN on lower left side, misaligned cutting part of sheet error. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

974. 1000 rupees, misprint, Gandhi series, 2010, signed by D. Subbarao, inset 'L', serial no.: 1BS 728600 and extra portion of
 other note on left side with different serial no.: 786000, vertical cutting error part of sheet error, crease. Extremely fine, Very
 rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 
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975. 1000 rupees, misprint, Gandhi series, 2011, signed by D. Subbarao, inset 'L', serial number not printed on both sides.
 Uncirculated, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

976. 1000 rupees, misprint, Gandhi series, 2011, signed by D. Subbarao, inset 'L', serial no.: 3DG 665911, upper right serial no.:
 3DG 670030 and 3DG 665911 two different serial numbers printed over one another. Very fine+, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

977. 1000 rupees, misprint, Gandhi series, 2015, signed by Raghuram Rajan, inset 'L', telescopic serial no.: 9AP 330132, without
 security  thread error. Without brille line telescopic design. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

97 . 8 Jammu & Kashmir, Uniface, 5 rupees, VS 1934. Obv: 'Shrikar' written in Devanagari legend in the centre with the seal of
 Government of Jammu & Kashmir below it. The panel in corners bear signature which probably are of State Treasury
 officials. Date in central panels in Vaishak VS 1934, serial no.: 1045. Watermark paper made by Wiggins Teape & Company,
 J&R 8.1.3, damage from several parts and grading open from three sides. Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,00,000 - 5,00,000
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979. Hyderabad, 1 rupee, ND (1952), signed by G. S. Melkote, serial no.: AS3 468473, no promise text in Urdu, J&R 7.3.7.
 Graded as Gem Uncirculated 65 EPQ by PMG, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 80,000 - 1,00,000`  ` 

980. Ireland, SPECIMEN set of 7 notes, Bank of Ireland, 100 Pounds, 10 Pounds, 5 Pounds & 1 Pound, Provincial Bank of
 Ireland 10 Pounds, 5 Pounds & 1 Pound, issued 1978, Specimen overprint on both sides, all serial no.: 000887 with
 certificate. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

981. Mozambique, 1000 mil reis, lisboa, dated 1st march 1909, serial no.: 859539. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 
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982. A group of 35 Satavahana alloyed copper coins with many legends. (35 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

983. A group of 10 Western Kshatrapas, silver dracham, Nahapana, various types. (10 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 8,000`  ` 

984. A group of 95 Western Kshatrapas, silver dracham, includes various ruler's date and types. (95 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

985. A group of 12 Roman Empire, copper coins, includes various ruler's and types. (12 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

986. A group of 24 Princely State copper coins, 10x Baroda and 14x Kutch, includes various denomination and dates. (24 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

987. A group of 34 kutch silver coins, 10x Kori and 24x 5 Kori, includes various dates. (34 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 24,000 - 28,000`  ` 

988. A group of 8 British India silver rupee, includes date 1913, 1914, 1916, 1918, 1919 and 1920. (8 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 6,000`  ` 

989. A group of 40 British India silver rupee, includes various dates. (40 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 26,000 - 30,000`  ` 

990. A group of 17 semi fancy numbers and misprint notes, includes 4x 1 rupee, 2x 2 rupees, 4x 5 rupees, 4x 10 rupees and 3x
 50 rupees, various types of minor errors and semi fancy numbers. (17 notes)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

154

WWW.CLASSICALNUMISMATICGALLERY.COM

LARGE LOTS
All lots in this section are sold as viewed and are NOT subject to return. Viewing is strongly recommended.

These large lots are a good chance to buy for new collectors.
Images of large lots are displayed at www.classicalnumismaticgallery.com

End of Sale

767765



Bibliography 
Ÿ Allan J (BMCAI) - Catalogue of Indian Coins in British Museum: Coins of Ancient, London, 1936.
Ÿ Altekar A. S. (Altekar) - The Coinage of the Gupta Empire, Varanasi, 1957.
Ÿ A.M. Fishman (Fishman) - The Silver coinage of the western satraps in India, 2013.
Ÿ Bose S. K. (Bose-KK) - The Commercial Coinage of Koch Kingdom, Kolkata, 2013.
Ÿ Bopearachchi O. (BN) - Monnaies Greco-Bactriennes et Indo-Grecques: Catalogue.
Ÿ Bruce C., Deyell J., Spengler B., Rhodes N. (SACPM) - South Asian Coins and Paper Money, Iola, 1982.
Ÿ Deepak Haritwal (Haritwal) - Coins of the Princely State of Jaipur - 2019.
Ÿ Devendra Handa (Handa) - Tribal Coins of Ancient India - Delhi, 2007.
Ÿ Deyell J. (Deyell) - Living Without Silver, OUP, 1999.
Ÿ Dr. Girijapathi M. (Girijapathi Vijayanagar) - The Coinage and History of Vijayanagar Empire, 2009.
Ÿ Edward S. Haynes & Rana T.S. Chhina (MDI) - Medal and Decorations of Independent India, Delhi, 2008.
Ÿ Ganesh K. (Ganesh Tamilnadu) - The coin of the Tamilnadu, 2002.
Ÿ Ganesh K. (Ganesh SVC) - Studies in Vijayanagara Coins, Bangalore, 2009.
Ÿ Gev Kias (GK) - Standard Catalogue of Coins of British India, 2015.
Ÿ Goebl R. (Gobl) - Munzpraegung der Kushanreiches, Vienna, 1984.
Ÿ Goron S. and Goenka J. P. (G&G) - Coins of the Indian Sultanates, New Delhi, 2001.
Ÿ Gupta P. L. and Hardaker T. (GH) - Imperial Silver Silver Punch-Marked Coins of the Magadha-Maurya Karsapana Series, 

IIRNS, Nasik, 1985.
Ÿ Herrli Hans (Herrli) - The Coins of the Sikhs, New Delhi, 2004.
Ÿ H.W. Codrington (Codrington) - A short history of Ceylon, New Delhi, Madras,1994.
Ÿ James Mackay (MYB) - The Medal Year Book, 2006.
Ÿ Jha Amiteshwar and Rajgor D. (Jha & Rajgor) - Studies in the Coinage of the Western Kshatrapas, Nasik, 1994.
Ÿ Jhunjhunwalla K. and Razack R. (J&R) - The Revised Standard Reference Guide to Indian Paper Money, Mumbai, 2012.
Ÿ Krause C. L. and Mishler C. gen, eds. (KM/Y/P) - Standard Catalogue of World Coins, Current Editions.
Ÿ Krishnamurthy R. (Krishnamurthy) - The Pallava Coins, Chennai, 2004.
Ÿ Kulkarni Prashant P. (Kulkarni) - Coinage of the Bhonla Rajas of Nagpur, Nagpur, 1990.
Ÿ Liddle A. (Liddle Akbar) - Coinage of Akbar: The Connoisseur’s Choice, Gurgaon, 2005.
Ÿ Liddle A. (Liddle Jahangir) - Coinage of Jahangir: Creations of Numismatist, New Delhi, 2013.
Ÿ Lingen J. (Lingen M&J) - Marwar Jodhpur State History and Coinage, Nasik, 2012.
Ÿ Maheshwari K. K. and Wiggins K. W. (M&W) - Maratha Mints and Coinage, Nasik, 1989.
Ÿ Martin Price. (M. Price) - The Coinage in the Name of Alexander the Great and Philip Arrhidaeus, British Museum, 1991.
Ÿ McClenaghan T. (McClenaghan) - Indian Princely Medals, New Delhi, 1996.
Ÿ Mitchiner M. (MCBA) - Coinage and History of Bangladesh and Later Arakan, 2000.
Ÿ Mitchiner M. (MACW) - Oriental Coins and their Values: The Ancient and Classical World, London, 1978.
Ÿ Mitchiner M. (MNC) - Oriental Coins and their Values: Non-Islamic and Colonial Series, London, 1980.
Ÿ Mitchiner M. (MCSI) - The Coinage and History of Southern India (Volume I and II), London, 1998.
Ÿ Mitchiner M. (MIGIS) - Indo-Greek and Indo-Scythian Coinage (9 Volumes), London, 1998.
Ÿ Mitchiner M. (MATEC) - Ancient Trade and Early Coinage (Volume 1 and 2), London, 2004.
Ÿ Mohit Kapoor & Dinesh Master (M&D) - The Nawabs and Kings of Awadh and their Coinage, 2018.
Ÿ Narendra Kothari (Kothari RB) - Ujjayini Coins.
Ÿ Seleucid Mint of Antioch. (Newell) - E T Newell, New York, 1938.
Ÿ Pieper W. and Bopearachchil O. (Pieper) - Ancient Indian Coins, Turnhout, 1998.
Ÿ Pieper W. (AICR) - Ancient Indian Coins Revisited, CNG Inc., Lancaster/London, 2013.
Ÿ Prabhu Govindraya S. (Prabhu) - The Nolambas: Coinage and History, 2009.
Ÿ Pridmore F. (PR) - The Coinage of the British Commonwealth of Nations: Part IV India, (2 Volumes), 1975.
Ÿ Rahman Aman ur (Rahman) - Zahiruddin Muhammad Babur: A Numismatic Study, Karachi, 2005.
Ÿ Rajgor D. (Rajgor) - Punch-marked Coins of Early Historic India, 2001.
Ÿ Rajgor D., Sharma R. S. and Agarwal Manish (RB) - Standars Guide to Coin Sets of India, Mumbai, 2011.
Ÿ Rhodes N. and Bose S. K. (R&B-T) - The Coinage of Tripura, Kolkata - 2002.
Ÿ Rhodes N. and Bose S. K. (R&B-A) - The Coinage of Assam, Kolkata - 2004.
Ÿ Rhodes N. and Bose S. K. (R&B-DK) - A History of the Dimasa-Kacharis as Seen Through their Coinage, Kolkata, 2006.
Ÿ Rhodes N. and Bose S. K. (R&B-J) - The Coinage of Jaintiapur with an Account of the Last Days of the Jaintia Raj, 

Kolkata, 2010.
Ÿ Roman Imperial Coinage (RIC).
Ÿ Roman Silver Coins -H. A. Seaby, London 1967 onwards (RSC).
Ÿ Sanjiv Kumar (S. Kumar) - Treasure of the Gupta Empire USA, 2017.
Ÿ Sarasan Beena (B. Sarasan) - Traversingh Travancore through the ages on Coins, Thiruvananthapuram, 2008.
Ÿ Senior R. C. (ISCH) - Indo-Scythian Coins and History (4 Volumes), 2001.
Ÿ Stevens Paul. (Stevens EIC) - The coins of the English East India Company. Presidency series, 2017.
Ÿ Stevens Paul. (Stevens CBP) - The Coinage of the Hon. East India Company: Part 1 The Coins of Bengal Presidency, 

London, 2012.
Ÿ Stevens Paul and Weir Randy (S&W) - The Uniform Coinage of India 1835 to 1947, London, 2012.
Ÿ Sylloge Nummorum Graecorum. (SNG Copenhagen) - Deutschland, The Royal Collection of Coins and Medals, Danish 

National useum, Copenhagen, 1942-1979.



1. This is a public auction sale conducted by Classical Numismatic Gallery, a licensed Auctioneer, issued by the Archaeology Survey of India, (hereinafter
 referred to as  "Auctioneer"). Bidding in  this Auction constitutes acceptance by you (the "Bidder") of all the Terms and conditions stated herein and shall be
 bound by them. Bidders  may include consignors who may bid and purchase  lots in the Auction consigned by the consignor or by other consignors. The
 Buyer is the Bidder who makes the  highest bid accepted by the Auctioneer. Only Indian residents/NRIs having valid address in India can bid in our Auctions.

2. Lots may carry a Reserve. However, no reserve will be higher than the upper estimate. A Reserve is a confidential price or bid below which the Auctioneer
 will not sell  an item or will re-purchase  on behalf of the Consignor.

3. All lots are guaranteed genuine. Any claim of lack of authenticity must be made in writing by the original purchaser immediately after discovery that an item
 is not  authentic, and upon making  such a claim Classical Numismatic Gallery shall, in its sole and absolute discretion, reserve the right to consult and rely
 upon any expert(s)  or authority considered by him reliable in establishing  the authenticity of that lot. If the lot is then proved not authentic then the original
 purchaser must immediately  return the lot to Classical Numismatic Gallery in the same condition as at the time  of the auction with the original Invoice and
 payment proof. Lots that have been  encapsulated (“slabbed”)/Graded by a grading and/or authentication service may not be returned for any reason, 
 including authenticity, if they have been removed  from the encapsulation (“slab”)/Grading. 

4. Lots are sold as shown with all faults, imperfections and errors of description. Attribution, date, condition, and other descriptions are the opinion of the
 cataloguer, and  no warranty is expressed  or implied. Neither the auctioneer nor the seller shall give warranty to any buyer in respect of any lot, or be liable
 for any fault or error of  description. All statements as to the items sold, whether  made in catalogues, during the course of the auction, or otherwise are
 statements of opinion only, and are not  and shall not be taken to be statements or representations of fact. The auctioneer  reserves the right in forming his
 opinion, to consult and rely upon any expert or  authority considered by him reliable. Notwithstanding the forgoing, if any lot should have been wrongly 
 described in any material aspect, the buyer may reject the  same, provided that he shall have given notice of intention to do so and shall have returned the
 same to the auctioneer within seven (7)  days from the day of the Auction,  Under no circumstances will the auctioneer be liable for any costs, expenses or
 damages incurred by the buyer in respect of any lot, including, but not limited  to, loss of  any kind of profit whatsoever. Estimates are intended as a guide
 only and not as a statement of opinion of value. Bidders are advised to scrutinize the lots they bid for.

5. The Auctioneer shall have the right to open or accept the bidding on any lot by placing a bid on behalf of the Consignor, a Bidder by mail, telephone, internet,
 or any  other participant in the  Auction. Bids must be for an entire lot and each lot constitutes a separate sale. Lots will be sold in their numbered sequence
 unless Auctioneer  directs otherwise. Auctioneer shall have the right in  his or her sole and absolute discretion to accept or decline any bid, challenge any bid
 or bidding increment, to  reduce any mail bid received, adjudicate all bidding disputes and to determine the  prevailing bid. The Auctioneer shall have the
 right, but not the obligation, to rescind  the acceptance of any bid and place the lot for Auction again. Auctioneer's decision on all bidding disputes  s h a l l  b e
 binding and final. 

6. No "unlimited" or "buy" bids will be accepted. When identical bids are received for a lot, preference is given to the first bid received as determined by the
 Auctioneer. A  mail bid will take  precedence over an identical floor bid. Bids will not be accepted from persons under eighteen (18) years of age. The
 estimate figure below each lot  are the auctioneer's estimate of an expected  price only, bids which are less than the lower estimate will not be consider by the
 auctioneer.

7. Your bids will be treated as your maximum bid. Classical Numismatic Gallery is not responsible for any errors in bidding. All Bidders should make certain to
 bid on the  correct lot and that the  bid is the bid intended. Once the lot is announced sold, the Buyer is unconditionally bound to pay for the lot, even if the
 Buyer made a mistake. 

8. Classical Numismatic Gallery reserve the right to postpone or cancel the auction without notice in its sole discretion. Any lot or lots may be withdrawn by the
  Auctioneer without notice prior to  its being sold. No participant in the Auction shall have a right to claim any costs or damages, including consequential
 damages from  the Auctioneer or the Consigner if a lot or lots is withdrawn  from the auction, or due to delay or cancellation of the auction.

9. The Purchase price for each lot shall be the sum of hammer price plus 12.50% Buyers Premium plus applicable GST on Hammer plus 18% GST on Buyers
 Premium.  18% GST will be  applicable on shipping & insurance charges and on late payment charges. There would be additional shipping charge on
 lots depending on weight, size and quantity. The total Invoice amount shall be paid in full within 7  days of the date of  auction, prior to delivery of the lot. Any
 bidder  who does not pay within the standard deadline of 7 working days, may be considered a  negligent payer and may be  subject to increased scrutiny and
 additional requirements in order to  participate in future auctions. 

10. Invoices are due and payable immediately upon receipt. Interest and late fees of 2% per month plus GST shall be payable on Invoices not settled within 7
 working days  of the auction date. The  buyer shall ensure that all payment formalities are completed within 7 working days of the date of the auction. In case
 payment is not received  within such period, this shall be treated as a breach  of contract and Classical Numismatic Gallery may take any steps, including the
 institution of legal proceedings,  which are appropriate to enforce payment by the buyer.

11. Payment shall be made in Indian Rupee by cheque/D.D. drawn on Indian banks or by Net Banking. We require payment in full and reflecting in our bank
 account from  any Buyer prior to  delivery of lots. Title does not pass until lots are paid in full. All associated costs for the delivery of lots such as handling,
 shipping, and insurance   will be added to the purchase price. Credit cards  will be accepted. Payment by credit card will be charged a 2% additional service
 fee. 

12. In the event if a Buyer fails to make full payment within 14 days of the auction date, Classical Numismatic Gallery reserves the right to deem the sale
 incomplete and to re-sell the material by  auction or privately, without notice to the Buyer, and the Buyer agrees to pay for the reasonable cost of such a sale
 and also to pay any difference between the resale price and the Buyer's  purchase price. Classical Numismatic Gallery has a right to offset any sums due from
 a Buyer against any future consignment or purchase or monies or goods in possession of Classical  Numismatic Gallery.

13. Any person submitting bids on behalf of a company, corporation or any other person/persons agree to be personally liable for full payment of the invoice.

14. Auctioneer shall make maximum efforts to properly enter and execute bid received by E-mail, SMS or by other means. However, auctioneer shall not be
 liable for any errors for incorrectly  entered or incorrectly executed bids. Bidders are responsible for their bids including any errors they may make in placing
 bids. Auctioneer reserve the right to refuse and reject unsigned bid  sheet.

15. The auctioneer will not hold himself responsible for the safe custody of any lots left for more than seven (7) working days after the date of sale, and reserves
 the right to charge storage.

16. Bidders who have not paid their previous Invoices in full and also the bidders not known to us must provide us with deposit of at least twenty percent (20%)
 of their total bids for that Auction or  such other amount as Classical Numismatic Gallery may, in its sole and absolute discretion, require before any bids
 from such Bidder will be accepted. Deposits submitted will be applied to  purchases. Any remaining deposits will be promptly refunded, upon clearance of
 funds.

17. We reserve the right to refuse to allow a person or persons to attend the live floor bidding session of the Auction, and also reserve the right to reject disruptive
 or non-compliant bidders from the  floor session, at the discretion of the auctioneer. Classical Numismatic Gallery auctions are not approval sales. Bidding
 in this auction sale constitutes unconditional acceptance by the Bidder of  the foregoing terms of sale.

18. PAN & Photo identification (ID) proof issued by government of India is compulsory for all the bidders to be submitted to us for participation in Auction.

19. Any dispute arising out of or related to these Terms of Sale, the Auction or any lot, with the sole exception of actions by Classical Numismatic Gallery to
 collect amounts owed to it and other  damages, shall be subject to Ahmedabad Jurisdiction, regardless of the location of the Auction.

 Statutory Note: Buyers are requested to note that items over 100 years old cannot be taken out of India without the
                            permission of the Director General,             Archaeological  Survey of India, Janpath,  New Delhi - 110011.



classical numismatic gallery

105, 3rd Eye Complex, C. G. Road, Panchvati, Ahmedabad - 380006. Gujarat.
Tel: 079-2646 4850 / 51 | Mob: 7046540798

Email: info@classicalnumismaticgallery.com | Web: www.classicalnumismaticgallery.com

A Proprietary concern established by Shatrughan Saravagi

THE PRESIDENT HOTEL

10:00 am to 7:00 pm

Venue

Opposite Municipal Market, Off C. G. Road, Navrangpura, Ahmedabad - 380009.
Tel: 079-26562323 | (M) 9909991596, 9909991598 | Fax: 079- 26563737 

Email: hotelthepresident@gmail.com | Website: www.thepresidentboutiquehotel.com

th th13  to 15  August 2021

Shatrughan Saravagi Cordially Invites you at
th  

India’s Most Prestigious 13 Annual

Visit to Buy - Sell - Exchange, Coins, Medals, Bank Notes, Stamps.

Entry
Free

Entry
Free

classical numismatic gallery

Consign your Coins and Paper Money in our Auctions and reach India’s most
active collectors, to get the best prices of your items.

We are now accepting consignments for our future auctions

We actively purchase coins, bank notes, medals,
tokens and paper money - both as single item as well as formed collection.

Offers of immediate purchase are welcome.

Auction 39, August 2021



105, 3rd Eye Complex, C. G. Road, Panchvati, Ahmedabad - 380006. Gujarat. INDIA.
Tel: 079 2646 4850 / 51 | (M) 70465 40798 

Email: info@classicalnumismaticgallery.com / Web: www.classicalnumismaticgallery.com

classical numismatic gallery


